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NMpeancaAaoBue

lymaHu3aums  oOpa3oBaHus  npepgnonaraer
opueHTauMio npouecca obyyeHWs Ha Makcumasb-
HbIH Y4ET JIMYHOCTHOTO OnbiTa LWKOJIbHUKOB, WX
CKNOHHOCTEW, WHTEPECOB W pPasBUTUE CNOCOBHO-
cter. OgHO M3 HanpaBNeHUM pelLueHUs ITOM 3a-
Jayu CBSi3aHO C NpPOBEeAEHUEM KPY>XXKOBbIX 3aHs-
TUW, ONIUMNUAL MU KOHKYPCOB.

B cBS3M Cc 3TMUM Mbl npegnaraem Ma-
Tepuan, KOTOpPbiM MOXeT ObITb MCNONb30OBaH
ONA  OpraHu3auuu W NpoOBeAeHMs MaTemMaTuue-
CKUX ONMMNUaL Cpeau MAaAWWUX LKOJIbHUKOB
KaKk OJHOro Knacca, TaK W LWKONbl, pPaNoHa;
OpraHM3auuu KPY>KKOBbIX 3aHATUM, NpU 3TOM
KaXAblH BapuWaHT COOTBETCTBYET COAEP>KaHUIO
OQHOrO 3aHATUA; paboTbl MO peleHWlo Mmare-
MaTUYECKUX 3afad B CEMEWHOM kpyry M B Ka-
yecTBe [AOMNOJIHUTENbHbIX 3afjaHWKW Ha YypoKax
WAKM 3aflaHuk ana aomMaliHen paboTbl  yyalum-
CSl, YBJIEYEHHbIM MaTEMaTHUKOMW.

Cpenou 3amaHuM, BK/IOYEHHbIX B [aHHOE no-
cobue: KomMOBMHATOPHbIE 3afauu; JIOrMYecKue 3a-
[auyu; CioXXeTHble 3ajauyd; 3afauyd Ha paspafHbId
COCTaB 4ucna; 3afjayn Ha [eNleHWe Haueno MU ¢
OCTaTKOM; 3ajayv Ha MOMCK 3aKOHOMEpPHOCTEeM
(Haxo)xpeHWe nocnepoBatenbHOCTEW MAUM  Npeob-
pa3oBaHWW); 3ajauyd, CBsi3aHHble C HaxoXAeHWeM
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BE/IMUMH; 3aha4u Ha paspe3aHue; YUCNOBble pe-
Oycbl, CBsi3aHHble C BOCCTaHOB/JIEHMEM 3amnucw;
3aja4yn Ha npuHuun [upuxne, 3apayu, Hocsa-
WMUe  HUCTOPUKO-MaTeMaTHUEeCKYylo  HanpasJieH-
HOCTb.

Yactb 3apaHMM HOCUT KOMNNEKCHbIM Xapak-
Tep, WU WX peleHWe npegnonaraer MWCNonb3oBa-
HAe MaTepuasiia HECKOJIbKMX TEM.

PopMUpPOBaHUIO TBOPYECKOW JIMYHOCTH CNO-
coBCTBYIOT 3ajaud, npegnonaralole Kak pas-
NMYHble Cnocobbl pelleHWH, TaK W Jailoliue
BO3MOXXHOCTb Ha OCHOBE aHanu3a MWMeKOLUXCS
[aHHbIX BbIABUraTb runotedbl W B [AasibHEHLEM
nofBepratb WX nNpoBepke. 3aflayd C HepocTalo-
WMMK  [aHHbIMK CNOCOOCTBYIOT (DOPMHPOBAHUIO
KPUTUYHOCTU MDILSIEHUA W YMEHWUIO NPOBOAUTH
MUHU-UccnenoBaHusa. Llenbio 6GonbwMHCTBA 3THX
3agay SBASeTCA (POPMHUPOBAHUE TaKUX MbIC/IU-
TENbHbIX OMnepauui, KaK aHanu3, CUHTEe3, Ccpas-
HeHWe, aHanorus, obobuieHue.

BbinonHeHve 3afdaHui  nocobus  NO3BOMMT
COBEpPLUEHCTBOBATb MNAAWKWM  LIKO/SIbHWUKAM CBOM
3HaHUA W yMeHuss no Martematuke. Kpome Toro,
3ajlauM HanpasneHbl Ha TO, 4ToObl NpobyauTb Yy
YUaLLMUXCA HHTEpec K MaTemartuke.

B nepsoi uyactu nocobus npepnaraloTcs
BapuaHTbl 3ajaHWi, BO BTOPOW uacTW npuBepe-
Hbl WX noppobHble peweHus. Bce 3apaHua B
KaX>XAOM BapuaHTe MO BO3MOXHOCTM NOA0OpPaHbI
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Tak, 4YToObl MaKCUMa/sbHO OXBaTUTb OCHOBHbIE
pa3fenbl WKOMbHOrO Kypca MaTeMaTUKW Hadanb-
HbIX KNaccos, NpUYéM cpeau HUX obssarenbHo
eCTb TaKue, KOTOpble AOCTYMHbl ANSA BCEX yua-
LMUXCS.

OT3biBbI M NPEanoXXeHWss MOXXHO OTnpas-
natb no agpecy: 248023, r. Kanyra, yn. Crena-
Ha PasuHa, 26, kadegpa reometrpuu U MeTOLM-
KW OOydyeHUs MaTeMaTUKe WM Ha 3NEeKTPOHHbIM
agpec: drobyshev.yury2011@yandex.ru.




3aAQHUS

BapuaHTt 1

CKONbKO nONyuYuTCs, ecnu CAOXKMUTb:

a) HauMeHbllee TPEX3HAYHOE 4YWUC/IO W Hau-
6onbliee ABy3HAYHOE 4YUCNO;

6) HauMeHblUee HeUETHoe OfHO3HAYHOE YWC-
no u Haubonbluee UuETHOE ABY3HAYHOE
yucno?

Ha Becax, koTopble HaxongsTcs B paBHOBe-
CMW, HAa OOHOM uale JIeXKUT ofHo sAbno-
KO W f[Be ojuWHakoBble rpywu. Ha ppyrou
yawe — fOBa Takux Xe sbnoka U ofHa Ta-
Kas >ke rpywa. Ytro nerue — a610K0 wau
rpywa? Kak Bbl y3Hanu?

B oaHom knacce yuatrcs MWUeaH, [étp, Cep-
ren. Ux cbamunuu: letpos, UsaHoe u Cep-
rees. YcTaHOBUTE (paMUIUIO KaXKOAOro M3
pebaTt, ecnd u3BecTHo, uto WMBaH — He
UsaHoe, létp — He [letpos, Cepren —
He Ceprees u uto Ceprei >XMBET B OAHOM
nome c [lerposbiM. Kak Bbl paccyxpanu?

MepumeTp nucTa KapToHa, umetlowero dop-
My kBagparta, paseH 28 am. CKonbkO KBa-
ApaTHbIX CaHTUMETPOB COLEpPXXUT ero nno-

wanb?




3aAQHUS

5.

U3 MeTannuueckon 3aroTOBKW BbiTayMBaloT
netanb. CTPy>KKW, KOTOpble MNONYYWUAUChb MpH
BbiITauMBaHMKM 8 [nOeTanen, MOXHO nepenna-
BUTb B ofaHY 3arotoBkKy. CKOMbKO MOXKHO
coenatb gertanen w3 64 3arotoBok?

Ha3osuTe u4eTbipe reomeTpuyeckue urypbi,
pa3MeLLEHHblIe BHYTPM KaXAoro Ksapgpara.
Mpocnepute 3a Tem, Kak M3MeHAeTCs pac-
MONOXXEeHWEe u4eTblpex Uryp B NepBbiX TPEX
KBagpatax. 3anonHute nyctble Knetku. O6b-
ACHATE, Ha OCHOBaHWK u4ero Bbl 3TO cAe-
nanu.

O =LV
Al—] 1O O

7.

Kak u3MeHuTCA naowanb MNPsSMOYro/ibHU-
Ka, €CNuM OAHYy €ero CTOPOHY YBE/JHWUYUTb Ha
3 cM, a gpyrylo — YMEHblHUTb Ha 3 cM?




3aAQHUS

BapuaHTt 2

Ckonbko Bcero ypapoB B CYTKM jAenaiot
yacbl, €eCNiM OHWU 6HbloT KaXAble nosayaca no
OOHOMY pa3sy, a kaxabiM uvac 1, 2, 3, ..,
12 pas?

Tpu nogpyxku — Bepa, Ona u TaHs now-
nM B nec no saroabl. Ana cbopa sarog y
HUX OblNM KOP3WHA, JNIYKOWKO W BeAEPKO.
U3sectHo, uto Ona Oblna He C KOP3WHOW
M He C nykowkom, Bepa — He c nykow-
KoM. Yto c cobon B3sna Kaxpas [LeBOYKa
nna cbopa sron? Ceou oTBeTbl 0OOCHYyMTE.

Ha Ttpéx Betkax cugenu 24 Bopobba. Kor-
fa C nepBoW BETKW nepenetend Ha BTOPYIO
4 BopoDObsi, a CO BTOPOW nepeneTenu Ha
TpeTbio 3 BOpOObS, TO Ha BCeX BeTKax BO-
pobbés okasanocb noposHy. CKONbKO BO-
poObLEB CHMAENO Ha KaXXAoW BeTKe MNepBOHa-
YyanbHo?

Mepumetrp kBagpata paseH 20 cm. Ha
CKOMbKO KBajpaTHbIX CaHTUMETPOB YyBe/NMU-
yuTCA nNAoWanb Keagpata, €c/iM ero nepwu-
MeTp yBenuuuTtb Ha 12 cm?
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3aAQHUS

5.

KakoBo HaumeHbliee U3 uucen, 60OnbLUAX
2010, koTopoe npu peneHnMn Ha 9 paér
B ocTtatke 77

Bbluucaute pasHbiMM crnocobamu CymMmy Bcex
yéTtHbix uucen ot 10 pmo 31.

Jlowaab cbepaer CTOr ceHa 3a OfWH Me-
csl, KO3a 3a [JBa Mecsaua, OBUA 3a TpHM
Mecaua. 3a Kakoe BpeMs Jowanb, Ko3a MU
OBLa BMecCTe CbegAaT TaKoW CTor ceHa?
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3apaaQHus

BapuaHTt 3

CKonbko nonyuyutcs, €cnM  CNOXWTb  Hau-
Gonbliee HeyéTHoe ABY3HAYHOE UWUCNO M
HauMeHbllee YETHoe TPEX3HayHoe 4ucno?

Hapucynte npsMoyrosibHWK, nnowagb KoTo-
poro 12 cM?, a cymma AauH CTOpPOH 26 cMm.

CKOMbKO nNOHapobUTCA BPEMEHH, 4YTOObI 3a-
nucatb noapsn Bce uucna ot 5 pgo 105,
€C/IM Ha 3anucb KaXkaoW uudcpbl pacxony-
eTca opHa cekyHpa? OTBeT Bblpa3uTe B MU-
HyTax.

B ABy3HauHOM uucne KONMYECTBO [OECATKOB
B [OBa pa3a MeHblue uyucna eauHuy. Ecau
M3 3TOro [ABY3HAYHOrO 4YMUCNa BblYECTb CYyM-
My ero uudp, 10 nonyuutca 18. Hangure
3TO 4WCNO.

Tpu ppyra — BunHu-Myx, Matauok u Kpo-
MK NOWAKW TYNsATb B KPacHOMW, 3eNEHON W
cuHel pybawkax. Mx Tydaum Gbiam Tex e
usetos. Y Bunuu-lyxa user pybawku u Ty-
denb coenaganu, y llatauka HU Tydnu, HM
pybawka He ObiaM  KpacHbiMM, a Kponuk
O6bin B 3enéHbix Tydpnsax. Kak 6bian opetbl
Apy3ba?

11



3aAQHUS

6. Hahgute 3aKOHOMEPHOCTb W BCTaBbTe MpPO-
nyweHHble OyKBbl M LUAPBbI

875 — 739 a6noko — 6ok
902 — 898 Kapeta — KapTa
434 — 389 aetanu — ?

bl — 2 ckaTepTb — KaTep

7. OpHaxkabl B BaroHe TaHa cTana 3awudpo-
BblBAaTb C/IOBa, 3aMeHss OyKBbl WX HOMepa-
mMu B ancasute. Korga oHa 3awudposana
NYHKTbl NpUObITUS U OTNpaBfieHUs noe3aa,
TO C YAWB/IEHUEM OOHapYXXWna, YTO OHWU 3a-
MUCbIBAIOTCA C MNOMOLLBIO JIUWb ABYX LUp:
211221—21221. Otkypa M Kyda WAET no-
e3n?
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3apaHuUg

BapuaHnTt 4

BcraBbTe nponyuweHHoe cnoso.

x—1=1 deBpanb
18 — 2x = 10 anpenb
48 = 5x + 3 ?

Kakoe Haubonbwee uucno cybboT MoOXKeT
6biTb B roay?

CyMmMa uMdpp ABY3HAYHOrO 4YMUCNa paBHa He-
KOTOPOMY [BY3Ha4yHOMY u4ucny, a uudpa,
cTosAWas B paspsie [AeCATKOB, B 4YeTbipe
pa3a MeHblie UuWdpbl B paspsae  enuHuu.
Hangute 31O uwmcno.

CKOJIbKUMHU HYNSIMKU  OKaHUYMBAETCA MNPOM3BE-
geHue uucen ot 1 pgo 100 BkAOuMTENBHO?

Hahgute nnowapb TpeyrosbHWka, H306pa-
YKEHHOrO Ha pPMCYHKe.




3aAQHUS

6. B cembe vyertBepo peten. Um 5, 8, 13 wu
15 ner. [Jeten 30ByT AHs, Bops, Bepa
Fana. Ckonbko neT KaknoMy pebeHKy, ecnu
ofHa [eBoYKa XOOWUT B [AETCKMH can, AHsA
ctapwe bopu u cymma net AHu u Bepbl
npenutca Ha 37

7. Hahgute cymmy Bcex BO3MOXXHbIX pa3fivu-
HbIX [OBY3HauHbIX 4ucen, Bce LUUppbl KOTO-
PbIX HEYETHbI.
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3aAQHUS

BapuaHt 5

Ha kakom pacctosHun OT TOYKM A Ha oOT-
peske AB Hapo nocrtaBuTb Touky K Tak,
ytobbl cymMmma pnuH otpe3koe AK u KB
6bna Haumewblen? [nauHa oTpeska AB
paBHa 9 cm.

CKONbKO MOX>XHO COCTaBUTb 4YeTbIPEX3HAYHbIX
yucen, Ccymma uUUpP KOTOpbix paBHa 3?
MNepeuucnute 3t uucna.

JNletenn ytkn. OpHa cnepepu, ABe NO3aaM,
ofHa no3aguM W [fOBe Ccnepeau, ogHa Mexay
neyma v Tpu B psa. Ckonbko Bcero nete-
Nno yTok?

Ha nonke crtosnn Ttapenku. CHauana u3
Bcex Tapenok 6e3 asyx B3snu 1/3 wuactb,
a notom 1/2 octaBwuxca Tapenok. [lo-
cne 3TOro Ha nO/sKe octanocb 9 Tapenok.
Ckonbko Tapenok 6bino Ha nonke?

Ha nepsoi rpsake pocno B 5 pa3 Gonbuwe
KycToB KnybHuku, uyem Ha BTopou. Korpga
C nepsBoW rpsakv nepecagunu 22 Kycta Ha
BTOPYIO rPAAKY, TO YMC/IO KYCTOB K/ybHM-
KM Ha KaxXgou rpsfgke CTano OAWMHAKOBbIM.
Ckonbko 6bI10 KycTOB Ha Kaxkpow rpsake?
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3aAQHUS

6.

Yuutenb nposepus  paboTbl  Tpéx  yyeHU-
koB — AnekceeBa, Bacunbesa u Cepreesa,
HO He 3axBaTW/i WX C cobow. YueHukam OH
cka3an: «Bce Bbl Hanucanu paboty, npuuém
NONyYunn pasnnuHble oTMeTKU («3», «4»,
«5»). Y CepreeBa He «5», y Bacunbesa He
«4», a BOT y AnekceeBa, no-moemy, «4».
BrnocneactBumM okasanocb, 4YTO Yy4yuTenb npa-
BU/IbHO Ha3Ban OTMETKY TOJIbKO OAHOMY W3
yuyeHUKoB. Kakylo OTMeTKy MOofyYun Kaxknbli
U3 pebsar?

®urypa coctout u3 12 oAMHAKOBbIX KBa-
apatoB. CKONbKO Bcero KeagpaToB B 3TOM
durype? [lepeueptute €€ U paspendre Ha
yeTbipe paBHble NO naowagd U no dopme
yacTu.
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3aaaHus

BapuaHTt 6

Mexny uucdpamu 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9
pacctaBbTe€ 3HakM apUPMETHYECKUX Aew-
CTBUXW MU CKOOKM Tak, 4TODObl nonyyeHHoe
BbipaXkeHne umeno 3HadeHue 100.

Kak ot kycka matepun B 2/3 MeTpa oOT-
pesatb no/nMeTpa, HE WMesi Noh pyKaMmu
meTpa?

MoTorpadguio NpaMoyrosbHOM OpPMbl C pas-
mepamu 30 cm u 40 cm yBenUUMIU BO MHO-
ro pa3 p[Ns MW3roTOB/IEHUA NPSMOYro/sibHOro
peknamMHoro wwmra. [lnowanb wuta 48 ™2
Kakoebl ero pgnvHa v wupuHa?

Myctb 2 Yawku M 2 KyBLUMHA BECAT CTOJb-
Ko, cKkonbko 14 6nogeu, 1 KyBLIMH BECHT
ctonbko, ckonbko 1 vawka u 1 6nogue.
Ckonbko 6ntofel, ypaBHOBECAT KyBLUWH?

Pewwute uucnoBon pebyc, B KOTOPOM Ofu-
HaKoBbiIM OyKBaM COOTBETCTBYIOT OAMHAKO-
Bble uudpbl. OOBACHUTE, Kak Bbl 3TO cphe-
nanu.

KKUC
CCH
UCK

+
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3

apAQHUSd

6.

7.

lpynna TpeTbeKNacCHUKOB pewwuna nocne
MaTemMaTM4eCKOW  OJIMMNMaAbl  noexaTb Ha
akckypcuio B Mocksy. ExxemecsuHO kaxkabii
YYEHUK BHOCWN OAOWHAKOBYID CYMMY [eHer,
u 3a 9 Mecaues 6bino cobpaHo 22 725 p.
CkonbKo 6bl10 YyYEHHMKOB B Kjacce M Ka-
KYIO CYMMY BHOCW/l KaKAbld YYEHUK exkeme-
CAYHO?

BcraBbTe nponylieHHoe uucno.
Tx + 3 = 12 6/7 8 —7Tx =5
S5¢ — 7 =15 4/5 2 + 5x = 20

Mx — 2 =10 ? Mx + 4 =17
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3aaaHus

BapuaHTt 7

Hanuwnte  HaumeHbliee  YeTbipEX3HauyHoOe
4YACNO, B KOTOPOM BCE UWUMPbI pasnuyHble.

Boigenute danbwmsyio MoHeTy cpenu BOCb-
MW MOHET [ABYyMS B3BELUUBAHWAMM, €CAHU WK3-
BECTHO, 4YTO (panbliMBas MOHeTa TsaXKenee
Ka>XOOW W3 oOCTasibHbIX.

Halgute HauMeHblliee 4YUCNO, KOTOpPOE MpH
AeneHun Ha 2 paét octatok 1, a npu pe-
NneHuWn Ha 3 paét octatok 2.

MNepumetp npsmMoyronbHuka paseH 48 cMm, a
ANMHA ero Ha 2 cm 6onble WwupHHbl. Hai-
AUTE nnowanb 3TOro NPSMOYrofibHUKA.

BmecTo 3BE3n04ek nocrtaBbTe Takuve LMAPbI,
4yTOBbl MONYYMIIOCb BEPHOE PaBEHCTBO:

5% 4+ **%3 = *xQ1,

MoTtouuknuct 3a Tpu gHa npoexan 980 km.
3a nepBble ABa AHA OH npoexan 725 km,
npM 3TOM OH BO BTOPOM [AEeHb npoexan
Ha 123 km Oosblue, uyem B TpeTWi [eHb.
CKONbKO KW/IOMETPOB OH npoexan B Kax-
Obl U3 3TUX TPEX AHEW?
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3aAQHUS

7.

B kace BcTpeTMnucb Tpu pgpyra:  CKyJsibn-
Top benos, ckpunau YepHoB © xypoXHHK
PoikoB. «3ameuatenbHO, 4YTO OAMH W3 HacC
uMmeeT Oenble, OOUH YEPHbIE W OAUH pPbl-
KM€ BOJIOCbl, HO HW Y OHHOrO W3 Hac HeT
BOJIOC TOro LBeTa, Ha KOTOPbIM YyKasbiBaeT
ero damunusa», — 3aMeTUN YepPHOBONOCHIN.
«Tbl npaB», — ckasan benoe. Kakow uger
BOJIOC Y XY[OXXHWUKaA?
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3aaQHUA

BapuaHTt 8

CkoMbkO  KadenbHbiXx  MJMTOK  pa3Mepom
15 x 15 cM HeobxogumMo MMeTb, uTODObI 06-
nuuoBaTtb Kadenem creHy, WMeIoLLylo ANUHY
3 M6 aM W wupury 27 am?

[Ona HauMHOK NUMpPOros WUMeeTcs: PMUC, MSCO,
avua. CKONbKO passivuHbIX HAYUHOK  MOXK-
HO NPUroTOBWUTb M3 3TUX npoaykTos? (Mpwu
3TOM He Hafo 3abbiBaTb, YTO HAYMHKY MOXK-
HO MPWUrOTOBWUTb M3 PA3/IMYHOrO 4Yucna npo-
LYKTOB.)

PasHocte pgByx uucen paBHa 157, a wux
yactHoe paBHO 2. Hawaute 3TM uuchna.

Dan psg uucen 0, 1, 2, 6, 16, 44, 120, ....
Mpopnute ero.

CkonbKO AHeW npowno, HauuvHas ¢ 19 map-
ta 2003 rogpa no 23 wmaptra 2010 ropa
BKJIIOUUTENBHO?

U3BecTHO, 4TO TMEpPUMETP OfHOro MNpPAMO-
yrofibHuka Oonblue nepumerpa [pPYyroro nps-
moyronbHuka. CpaBHUTE nnowagu 3TMx nps-
MOYro/IbHUKOB.

21



3aAQHUS

7. Tpém BoeHHbIM Heobxogumo pobpatbcs A0
wraba, KOTOPbIK HAXOAMUTCA HA PacCTOAHUM
60 km oT nepepoBoM, 3a Tpu Yaca. CmoryT
X OHW 3TO cAenarb, €CNU HW3BECTHO, 4To
newexon WAET CO CKOPOCTbO 5 KM/4 u B
MX Pacnops>X€HUU €eCTb MOTOLMKA, Ha KO-
TOPOM MOXHO exaTb He Oonee, 4yeM [BOMM
CO CKOpoCTblo He 6bonblwe, yem 50 km/y?
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3aAAQHUS

BapuaHTt 9

Kako#h M3 cnegyiouimx NpOMEXYyTKOB Bpeme-
HW HauWboNbLIKI?
a) 1500 MuHyT

6) 10 yacos
B) 1 cytku

Hanaute Tpéx3HauHoe 4yMucno, cocrtosiuee U3
TPEX pPa3NUUHbIX UWUdpP, Cnepylowmux B No-
pagKke BO3pacTaHWsi, B Ha3BaHWM KOTOPOro
BCE€ C/IOBA HAUYMHAIOTCA C OAHOM W TOM >XKe
OYyKBbl.

B kopobke nexar reometpuyeckue urypbi:
TpPeyrosfbHWKHW, KBagpatbl W Kpyrh. Bcero
24 curypbl. TpeyrosnbHukoB B 7 pa3 6o0sb-
we, yem kBagpatoB. Kakoe BO3MOXHOE€ 4MC-
NO KaXXAOW M3 hUryp NeXxur B Kopobke?

12 Kop3uH c sbnokamu W 14 KOpP3WUH C
roywamu Becat 6 u 92 «kr. [lpuuém, Bec
oAHOM Kop3uHbl rpyw Ha 10 Kr MeHbwe
Beca OAHOM KoOp3uHbl s6n0K. CKonbko Be-
CAT MO OTAENIbHOCTU OfHA KOP3WHA rpyw M
oAHa Kop3uHa s610K?

Ha ckonbko Haubonbluee nNsATU3HAYHOE YUMC-
Nno 6osnbuwe HauMeHblUero NATU3HAYHOro?
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3aAQHUS

6.

Bepa, HuHa u Ons urpanu B kKyknbl. OHwu
Hagenu Ha CBOUX KYKON NO OAHOW BeLLM:
nbo ofgHO nanbTo, MO0  oaHy KYPTKY,
nubo opHo nnatbe. Korpa Mama cnpocuna
[leBOYEK, BO YTO OHU OfENU CBOWUX KYKON,
TO T€ PEeWWIU NOWYTUTb, U OfHA K3 HUX
ckasana: «Bepa Hapena Ha Kkykny nnartbe,
a Onsa nanbto». Bropas otBetuna: «Bepa
HafZena Ha Kykny nanbto U HuHa — TOXKE
nanbTo». 3aTeM [eBOYKM CKaslanu, 4YTo B
NnepBoM W BTOPOM OTBeTe OfHa 4acTb OTBe-
Ta BepHa, a fApyras — HeBepHa. Y3HauTe,
Ubsi KyKna B nnatbe, a Ybsi — B naabTo.

[MpaAMOYronbHbIK NIUCT XKenela pasfenuau Ha
2 4yacTM TaK, 4TO nepBas 4YacTb OKa3lanacb
B 4 pasa 6Oonbwe BTOpoW. Yemy paBHa
naowanb BCEro /nuCTa, €CNu nepBas 4acTb
Ha 2208 cm? 6onbwe BTOpPOW?
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3aAQHUA

BapuaHt 10

Hanoute cymmy Bcex Tpéx3HauHbIX uwucen,
KOTOpbleé MOXHO 3anuicatb C  MOMOLLbIO
umcdbp 1, 2, 3 Tak, 4toObl B KaXAOM uucCne
BCE UWpPbl Obinu pasHbie.

B 3anucu 123456789 nocrtaBbTe Mexay He-
KOTOPbIMKU LUdPaMU  3HAK «+» HAK  «—»
TaK, 4TOObl MNONYYMNIOCb BbIPAXKEHUE, 3Haue-
Hue kotoporo pasHo 100.

Echn B HekoTOpoM cnose 3amMeHUTb OykBbl
Ha HOMepa 3TUX OykB B andgasute, TO no-
nyuutcs uucno 222122111121, Kakoe 3T0
cnoso?

AHTOLWE noJapunuM Becbl, U OH Hayan B3Be-
WMBaTb CBOM MrpywKu. MawuHy ypaBHO-
BECUIM MAY M [ABa KyOuKa, a MalwuHy C
Kybukom — pgBa Msuya. Ckonbko KybuKoB
ypaBHOBelnBalOT MawunHy? (Bce wmsum vy
AHTOWM ofAMHaKoBble, KYOWKU ToxKe.)

Mnutka wokonaga COCTOMT M3 5 x 8 keag-
paTHbiXx gonek. [lauTka pas3nambiBaetca no
NPAMbIM, pasfensiowmM [0/bKW, OO Tex nop,
noka He nonyuutcs 40 oTgenbHbIX Hosnek.
Ckonbko pa3 npuaetcsa nomartb MNAUTKY?
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6.

Bacs pomkeH npouydTatb  3aHMMaTEsIbHYIO
KHWry no mareMaTuke 3a Tpu AHs. B nep-
Bbii [JOeHb OH TMPOYEN MONKHWUIKM, BO BTO-
polM — TpeTb OCTaBLUMXCA CTPaHWL, a B
TpeTUh AeHb NPOYMUTaN KONMYECTBO CTPaHML,
paBHOE MNONIOBUHE CTpPaHWL, NPOYMUTAHHbBIX 3a
nepeble aBa AHA. Ycnen nu Bacs npouectb
KHUTY 3a Tpu AOHN?

[daH kBagpatr co crtopoHon 6 cMm. Kaxpas
CTOpOHa KBagpaTa pasfeneHa TOYKOW Ha
[Ba OTpe3Ka, A/IMHbl KOTOPbIX paBHbl 2 CM
M 4 cm. Hangute nnowanb 4YeTbipEXYrosib-
HUKa, BEpLUMHAMU KOTOPOro SABAAIOTCA MNO-
CTPOEHHbIE TOYKH.

26



3aAQHUS

BapuaHnrt 11

CKONbKO pasHbix OTBETOB W KaKWX MOXKHO
NONYYUTb, €CAU NOoCTaBUTb CKOOKW B Bbipa-
WeHun 72 : 9 — 3 x 2?7

[lBa uvcna cHayana nepemMHOXW/IW, a 3aTem
Bosbliee YUCNO pasfenunu Ha MeHbliee W
NoONy4Yunn paBHble pe3ynbTaTbl. Y10 37O 3a
yucna? CKONbKO CylWecTByeT TaKuMX nap uYu-
cen?

[estenbHuua pPYCcCKOM KynbTypbl, YPOXKeHKa
Kanyxckon rybepHun kHsruHa E.P. Bopoh-
uosa-flawukosa npoxkuna 66 ner. B XVII B.
oHa npoxuna Ha 46 netr 6onbwe, uyeM B
XIX B. B kakoMm roay ponunacb U B KakoMm
rony ymepna E.P. BopoHuosa-[awkosa?

Cuétunk aBTOMOOMANs nokasbiean 12 921 km.
Yepes pgBa uaca CYETYUMK CTan nokasbiBaTb
YUUCNO, KOTOPOE OAUHAKOBO YMTaNOCb B
oboux HanpasneHusax. C KakoW CKOPOCTbIO
exan aBTomMobunb?

Mepenokute NATb OTPE3KOB Tak, 4TOObI NoO-
nyynnocb fBa Ksagpara.

p—

L]
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3aAQHUS

6.

Tpu 6pata — MWBaH, [Omutpun u Cepre#
NpenopaloT pPas/ivuHble AUCLWNIWHBI B LUKO-
nax Mocksbl, Cankt-lNetepbypra u Kanyru.
UBaH paboTaer He B Mockse, a [Omutpun
He B CaHkr-lNetepbypre. Mocksuuy npeno-
naét He wuctopuio. Tor, KTO pabortaer B
Cankr-lMeTtepbypre, npenogaér xumuio. [dmu-
Tpu#h npenogaér 6uonoruio. Kakyio pgucum-
navHy npenopaér Cepred M B LWIKONE Kako-
ro ropopa?

3apgaya npocTtas: OepeBbs B capy.
Cemb pepesbeB. [lo Tpu B pagy.
MUx nocaauTb HY>XHO B LIECTb PSAOB.
3afjaya npoctas... OrtBer Baw roTtos?
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3aAQHUA

BapuaHT 12

Kata B 6 pa3 monoxe cBoero npagenyLiku;
€cniMu MexXay uucpamu e€ Bo3pacTta nocra-
BuTb 0, TO nonyuutcs BO3pacT e€ npapgepa.
Ckonbko e net?

AGnokM pasfenunu Ha ABe HepaBHble KyUKM.
Korpa Y3 nepBoM Kyuyku nepenoXxunu nono-
BUHY MMEBLUMXCA B Hel sOM0K BO BTOPYHO,
a 3aTeM W3 BTOPOM KY4YKU NEPENIOXKUAU B
NnepBylo MNOMOBUHY NAONOK, OKa3aBLUMXCA BO
BTOPOH, TO B nepBou cTtano 18 s6nok, a
Bo BTopo — 8. Ckonbko s6n0K 6bi10 B
KaXk[OM KydyKe nepBOHa4yanbHO?

CKONbKO MUMeeTCH 4YeTbIPEX3HAYHbIX uucen,
KoTopble penatca Ha 45 W pBe cpepgHue
unMcppbl y Hux 977

Bo BTOpOM Type ONMMNMWadbl yyacTBYIOT
30 yenosek. Bo BpemMsa peweHus 3agay
OOMH M3 yuyeHuKoB caenan 12 owubok, a
octanbHble — MeHblie. [lonpobyite poka-
3aTb, YTO Ha O/IMMMNMALE MMelTCA No Kpau-
Hel Mepe TPU YYEHWKA, caenaBWMe OfWHa-
KOBOE KO/JIM4YECTBO OLUMOOK.
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3aAQHUA

5.

CKonbKo cyuwecTByeT TPEX3HAUHbIX 4YMCen,
KOTopble He cogepxaT uudcdpy 8?7

[laH TpeyronbHWK, [OJIMHbI CTOPOH KOTOPOro
COOTBETCTBEHHO paBHbl 7 cM, 12 cm, 9 cm.
O6bACHUTE, KaK NOCTPOWUTb OTPE3OK, Coenu-
HAIOWMWH ero BepliuHYy W MPOTUBOMOJIOKHYIO
CTOPOHY, AMMHOW B 9 cM Tak, 4ytobbl ne-
PUMETPbl ABYX MNOJIyYEHHbIX TPeYyro/sibHUKOB
OblI4  OUHAKOBbIMM.

BoccraHoBuTe nepBoHa4dasibHYyO 3anucCb.
* %
X * 3
* 2 2
1 * *
* % 0 *
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3aadHus

1.

2.

3.

4.

5.

BapuaHT 13

Bo ckofbko pa3 yBenuuuTCa TPEX3HAuYHOoe
YACNO, €eC/IM K HEeMy npunucatb TaKoe Ke
yucno?

Y KapncoHa Hacmopk. OH nonb3yetcsa KBa-
ApaTHbIMK nnatkamu pasmepoMm 25 x 25 cwm.
3a BoceMb pAHew KapncoH wu3pacxoposan
3 m? TkaHu. CkonbKo nnaTkoB B fAeHb Tpa-
T™Mn KapncoH?

Ecnu 6bl wkonbHuk kynun 11 Tetpapew, TO
y Hero octanocb 6bl 8 p., a Ha 15 Tertpa-
nen y Hero He xBataetr 12 p. 24 k. Ckonb-
KO AeHer 6bino y LWKONbHUKA?

BcrtaBbTe nponyuieHHble 3HaKw.

BYPbAH 0000 ocooooo| BYPA
BAJIEHOK s coo BEHOK

KHUOCK ? ? NCK

B kopobke nexar 7 cuHUX U 5 KpacHbix
wapos. Kakoe HauMeHbllee KOJM4ecTBO Lia-
poB HeobxoauMMoO pJocTtatb (He rnaps), 4To-
6bl cpeau HUX ObIO nNo  KpailHel Mepe
2 CUHMX M 1 KpacHbIK?
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3aAAHUS

6. Kaxpgomy u3 Tpoux pebsat pogutenu Kynuau
KOoHdpeTbl. Bute 5 KoHder, Mawe meHbLe,
yem Bute, a Cawe cTONMBKO e KoHdeT,
ckonbko Bute u Mawe Bmecte. Ckonbko
KOH(peT MOrnM KynuTb BceM pebstam?

7. Ocnvky npuvwnocb pAJenutb kKopMm (OBEC W
CeHo) C nowapbldo U C KopoBoW. Ecnu
OC/IMK €eCT OBEC, TO fnowaib €eCcT TO Xe,
yto M Koposa. Ecnu nowapp ect oBéc, TO
OC/NIMK €eCT TO, 4YTO He ecT koposa. Ecnu
KOpoBa €CT CeHO, TO OC/MK €eCcT TO e,
yto u nowanb. Kro Bcergpa ect U3 opHou
M TOM >Xe& KOPMYLUKK?
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1.

2.

3.

4,

BapuaHT 14

U3 nyHktoB A U B, pacctosiHue Mexxay Ko-
TopbiMK 70 KM, OTNpaBW/IMCb OLHOBPEMEHHO
newexos W BeNIOCUMNEAUCT CO CKOPOCTAMM
5 kM/4 u 15 KkM/u cooTtBeTcTBeHHO. Kakoe
pacctosHue Oyaetr Mexxay HUMM uyepe3 3 u?

Manbunk nowman pbiby. Korga y Hero
CNPOCH/IA, CKONIbKO BECWUT noMMaHHas pblba,
OH cKasan: «f pymaw, 4TO XBOCT €€ Be-
cut 1 Kr, a ronoBa BECUT CTO/IbKO, CKOJib-
KO XBOCT W MNONOBMHA TY/IOBULLA, @ TY/NOBMU-
e — CKO/NIbKO ro/ioBa M XBOCT BMECTE».
Ckonbko BecuT pbiba?

[NaHHasa durypa coctout M3 6 oO[MHAKOBbIX
kBagpatoB. E€é nepumerp paseH 84 cm.
Hanaute, yemy paBHa nnowanb AaHHOW du-

rypbi.
—

I [ |

OpHa M3 UMdP YeTbIPEX3HAYHOrO  4ucna
paBHa Hyno. [1py BbIMEPKMBAHUM HYNA YwlC-
no ymenbwaetcs B 9 pas. Ha kakom mecte
ctout Hynb? Hangurte Takue uucna.

2 Ne 6233
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3aAQHUA

5.

Ckonbko cyuiectByeT uucen Menbwnx 96,
KOTopble AenATca U Ha 2, u Ha 37?

AHTOH, Bonoas u Opa npuwnu B roctn K
Muwe. OHu ponro GecepgoBanv O TOM, KakK
MM yZanocb NPOBECTU KaHUKYNb.

— Hy, BokoBs, Tbl HakoHel Hay4uacs nna-
BaTb? — cnpocun Bonops.

— 0O, ewe kak, — ortsetun bokos, —
MOry Tenepb noOTAraTtbCsA B NJaBaHWU C TO-
60 U AHTOHOM.

— [ocmoTpute, Kakylo KOANEKUWo Ma-
pok A cobpan, — ckasan [letpos, npepbl-
Bas pa3roBop Apy3en, U JocTan U3 Lwkada
anbboM c Mapkammu.

BceM, ocobeHHo JlykuHy #u AHTOHY, MapKu
oueHb noHpaeunucb. A CamoxuH obewan
nokasarb TOBapuliaM COOpaHHYlO WM Kon-
nekuyuio Hakneek. Onpepenvtre uMma U da-
MUIUIO KaXKLOro MasibyuKa.

Pacwudpyite.

™

N X x
N ® o
™ D




3aacHUs

BapuaHTt 15

\

Echn oT Kaxporo w3 [ABYX 4YWUCen OTHATb
NONOBUHY MeEHbLUEro M3 HWUX, TO OCTaToK
oT 6onbwero BTpoe Oonblle oOcTaTka oOT
MeHblwero. Bo ckonbko pa3 6onblee uyuc-
no 6onbwe MeHblero?

Tpu  KoMaHgbl Habpanu Ha  OfiMMNUa-
ne 285 6annos. Ecnu 6bI kKOMaHga LWKO-
noi Ne 24 Habpana Ha 8 6annos MeHblue,
a kKoMmaHga wkonbl Ne 46 Ha 12 6annos
MeHblle, a KoMaHaa wkonbl Ne 12 Ha 7
MeHblle, TO BCe OHW Habpanu Obl MOPOBHY.
Ckonbko 6annos Habpanu KOMaHAbl LIKON
Ne 24 u Ne 12 Bmecte?

UmeloTca Tpu cocyla BMECTUMOCTbIO COOT-
BeTcTBeHHO 6, 3 U 7 n. B nepsomM cocyne
4, a B TpetbeM — 6 n Monoka. Wcnonb-
3ys 3TW TpWM COCyAa, HEOoOXOAWMO pas/ivTb
MOJIOKO MOPOBHY B ABa cocyga.

OnHy cTopoHy KBagpaTta YBe/MUUIU B
5 pa3, a napyrylo yMmeHbwui4 B 2 pasa
M NONYYUNU  NPSAMOYrOJIbHWUK  NJOLWAAbIO
160 cm? Yemy paBHa cTopoHa kBagparta?
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3aAQHUA

5.

Ybepute nAtTe M3 ABEHaAUATM UMDpP Tak,
4ytoObl OCTaBwMecs uucdpbl B cymme (no
paspsgam) coctasnanm 1111,

+111

333
71717
999

[lo oTnpaBneHUs 3NEKTPUYKKM OCTaBanoChb
2 MWH, KoOrga aBTOMOOMW/IUCT Haxo4uICs B
2 KM OT cTtaHuuu. [lepByro MHUHYTY OH exan
co ckopoctbto 30 km/u. C kakou ckopo-
CTblO OH [JOJ/KEH €xaTb BTOPYIO MWHYTY,
yTobbl yCneTb Ha 3/1EKTPHUUKY?

Muwa, Ceprev u Bonops yuacteoBanu B
mMaTemaTuyeckon onumnuage. [pu  obCyx-
JEHWW TOro, KTO M3 HUX MOXKeT oKasaTb-
ca nobegutenem, OblM  BbiCKa3aHbl Takue
MHeHua: Muwa u Cepren; Muwa u Bono-
ns; Cepren, HoO He Bonogs. Okasanocs,
yTo ABOE M3 pPebsAT nonyyunu AUNAOMbI No-
beputenen. Kro u3 Hux cran nobeputenem
onuMnuagbl, €Cav U3 TPEX NPeanosIoXNKeHUH
OHO MCTMHHO, ApYyroe — 4acTMYHO, TpPeTbe
MONHOCTbIO OKa3anocCb JIOXHbIM?
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BapuaHTt 16

Bbimcan Hanbosnee paurOHasibHbIM  CnocoboMm:
12 x 171+ 29 x 9+ 171 x 13 + 29 x 16.

[epumeTp TpeyronbHUKOB, M3 KOTOPbIX CO-
cTouT npsmoyronbHuk ABCD paseH 180 cwm.
BK = KC = AE = ED, AK = KD = 17 cm.
Hanoute nepumeTp nNpsAMOYrosibHUKa, Yy KO-
TOpPOro ofHa cTopoHa B 2 pa3a 6onbwe
AB, a ppyrasa ctopoHa pasBHa BC.

B K -

A E D

Kakum uucnom MoxkeT ObiTb nepsoe cnarae-
moe? Otser obocHyMTe.

* % 4
4 3 *
* % % %

3a HecKoNbKO OAWHAKOBbIX KHWUI 3annaTu-
nv 104 p. LleHa OAHOWM KHWUIrM BblpakaeTcs
HaTypanbHbiM 4ucioM. Ckonbko cTouT ofHa
KHWUra, ecnu ux KynneHo 6onbwe 10, Ho
MeHbwe 607
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3aAQHUS

5.

U3 nyHktoB A v B, pacctosHue mexpay KO-
Topbimu 300 KM, OJHOBPEMEHHO Bblexanu
nsa aetomMobunsa. CkopocTb aBTOMOOMAS,
Bblexaslero u3 A, pasHa 40 km/u. Onpe-
nenuTe CKOPOCTb BTOPOro aBTOMOOWMASA, ecsu
W3BECTHO, UYTO uepe3 [Ba 4Yaca paccTosHue
mexxay asTomobunamu 6bino 100 km.

Tabnuuy HY>XHO 3ano/IHWTb, WCMNONb3YS UWUC-
na 1, 2, 3, 4, 5 1ak, uToBbl Kaxxpoe uYwuc-
NO NOSIBUNOCL B KaXAoMm cronbue, Kaxkaon
CTPOUKE W KaXAOM JAuaroHanu pPoOBHO MO
ogHOoMy pa3y. [lepBble HECKONbKO uMcen
ye paccraeneHbl. Kakoe uucno Oyger B
LUeHTpanbHOW KneTke?

3/4 5
.

4

CblH necHuyero nomoran oTUy BeCTH nofa-
cuét 3Bepen B necy. [locne nopcuyéra OH
ckasan otuy: «f cuutan mepgsenen, 3auues
u BonkoB. Bcero 3eepen 1000, sBonkoB Ha
250 OGonblie, uyem MegaBepeK, 3avueB Ha
300 6onbwe, 4yem BOMKOB». YCAbilas TaKoOM
OTBeT, JIECHUYMM cKasas, 4To Takoro ObiTb
He moxeT. [lpaB nu necHuumn?
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BapuaHTt 17

.

BeryH-cnpuntep npoberaer 100 m 3a 10 c.
Haipoute ero ckopoctb B M/C, M/MuH,
KM /u.

PaccraBbte nopsgok [encTBuMM B BbipaXke-
Hut 1891 — (1600 : o + 8040 : a) x ¢
M BbluMCNUTE ero 3HadeHus npu a = 40 wu
¢ = 4. T[lokakute, KaK MOXHO W3MEHUTb
Bblpa)KeHWe, He MEHSIi ero 4YUC/IOBOro 3Ha-
YeHUS.

B 3tom Beke Oyner otmeuatbcs 200 ner
CO [OHA POXOEHWS 3HAMEHWTOro pPYCCKOro
mMatemaTtuka, ypoxkeHua Kanyxckow rybep-
Hum T.J1. Yebbiwesa. B uucne, koTopbiM
3anucbiBaeTCs €ro rof pPOXAEHUA, Ccymma
UMp, CTOAWMX B paspsge COTeH W Thbicsu,
B 3 pasa 6onblie CyMMbl UWDP, CTOALLMX
B pa3psje eAuHML W [ecsTKoB, W uudpa B
pa3psage [ecATKoB Oosbwe uudpbl B pas-
psae enuHuy. Onpefenute rop poKaeHus
MN.J1. Yebbiwesa. MU3BectHo, uto oH poauncs
M yMEp B OJHOM W TOM >Xe BeKe W npo-
wxun 73 ropa.
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3aAQHMA

4.

Tpu Masnbuuka y4acTBOBasM B pPO3birpbile
notepen «Pycckoe noto». Mwuwa BbiMrpan
Ha 943 p. 6onbwe, uem Kons, Bura —
Ha 127 p. 6onbwe, yem Mwuwa, a Muwa u
Kons BMecte — Ha 479 p. 6onbwe, uyem
Buta. CKkonbkKo pAeHer BbiMrpan Kaxkabii?

Kaxkabit M3 TPEX rpeKoB NPUHEC OOUHAKO-
BOE KOJIMUeCTBO BeHKOB. BcTpetuB peBsatb
My3, OHW pa3fe/iuiu BEHKW TakuM obpaszom,
UTO KadKAblM IpeK MW Kaxaas My3a HWMenu
oOMHaKoBoe KosuyecTtBo BeHkoB. CKonbko
BEHKOB MMesN KaXXOblh rpek cHadana?

Kak paspesatrb npsaMOyrosbHWK, ANHWHA KO-
Toporo 16 cm, a wupuHa 9 cm, Ha pgse
paBHble 4YaCTW, M3 KOTOPbIX MOXHO C/IOXKWTb
KkBagpat?

Ot kBagpata co CcTOpoHOM B 4 CM OTNWUAM-
M YETBEPTYIO 4YacTb TaK, KaK MNokKa3aHO Ha
pucyHke. Paspenurte ocTaBwylocAs 4yacTb Ha
4 paBHble no naowaau M no dopme ua-
CTH.
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BapuaHT 18

MpsAMOYronbHbIM  y4acTOK  3eMAM  OJIMHOW
140 M ¥ wupuHon 60 M Heobxoaumo pas-
Aenutb Ha 4 OAWHAKOBbIX MNPSMOYrONbHbIX
ydacTtka. M3 Tpéx npenno>keHHbiXx BapWaHTOB
BbiOEepuTe TOT, NPU KOTOPOM CTOUMOCTb W3-
ropoaud [ONA ydyacTKoB OyaeT HauMeHbLUen.

B 2001 r. otrmevanocb 180-netve co pHsa
POXKAEHUS 3HAMEHUTOro PYCCKOro Maremartu-
ka [.Jl. Yebbiwesa. 3a BblgalowmMecs Hayu-
Hble [OOCTUXXEHWA OH Obln HarpakaéH BbiC-
wen Harpagon @PpaHuuu — KomaHZopPCKUM
kpectoM [loyétHoro nernoHa. Onpegenute
ron, Korga 3TO MNPOW3OLWO, €CNU M3BecT-
HO, YTO CyMMa LUMdP B pa3psgax TbiCAY M
COTeH B 3anuCuU 3TOrO 4YWcna paBHa CyM-
Me uuchp B paspsgax [LecATKOB WU eAuHuL,.
Kpome TOro, 31O 4MCNO penutcs Ha 3 M
5 v uucdpa B pa3psae [gecAaTKoB Oonblue
uMcpbl B pa3pane eauHuu,.
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3aAQHUA

3.

3anvwute noboe TPEX3HaYHoe YMCio, B
KOTOpPOM BO BCeX pas3pafax CTOsT pa3Hble
uuchbpbl. MosyyeHHoe uyucno 3anuwmure B 0O-
paTHOM rnopsake WM U3 Oosbliero uucna Bbi-
yTUTe MeHbluee. [lonpobyite OOBACHUTbL, Ka-
Kyl0 Uucpy B Pa3HOCTU A[OCTATOYHO 3HaTb,
4yTOObI ONpenenuTb, YeMy paBHa pPa3HOCTb.

Onpenenute 3akoH, NO KOTOPOMY 3anucaHbl
aTM uudpor: 8, 2, 9, 0, 1, 5, 7, 3, 4, 6.

B nonpeHb OT npucTaHU OTOLUEN TENnIOXOA.
Yepe3 Tpu uaca OT 3TOW >Xe NPUCTaHW no
TOMYy e MapupyTty otnpaBuncs karep. Cko-
poctb Tennoxoga 30 KM/4, CKOpPOCTb KaTte-
pa 75 kM/u. CKONbKO BpeMeHW MOoHaA0bUT-
ca Katepy, uTtobbl pgorHatb Tennoxon? Ha
KakOM pacCTOSiHUM OT NPUCTaHW OHW OyayT
B 3TOT MOMEHT?

CKoNbKO Bcero KBaapaTtoB H300pa)keHO Ha
pucyHke?

1
T
FL'I

+

Bonopa yTBep>kgaer, 4yTo nos3aByepa emy
6oino 10 ner, a B 6yaywem rogy ucnon-
HUTCcs 13. Boamo)kHo nu 3to?

42



3aaAQHUS

BapuaHTt 19

\

Ecnu opHa nowagp Ha 10 Bépct nyTM CTO-
UT 15 K., TO CKONbKO [O/KHbI 3annaTuTb
3a 16 nowapen Ha 730 BEpct nyTn?

Kany>kckui Kyneu pelmn npoBepuUTb, Ha-
CKO/MIbKO cooBpa3uTtenbHbl ero TPOe CbIHO-
Ben. B3aB Tpu wanku, Kakgas M3 KOTOPbIX
Obina Genas WM uyépHas, M KaKAoOro LuBe-
Ta Obina no KpaWHeW Mepe ofHa LWarnka,
OH BeNeNl CbIHOBbAM 3aKpbiTb rnasa, Hagen
KaXKAOMY Ha TroJloBy LWankKy W CAPOCHA:
«Kak, BMAs uBeT wanok cBoux Oparbes,
oTragatb UBeT cBoen wanku?» Kaxk cbiHO-
BbSl MPULWAW K BEPHOMY pelueHuto?

3agyMaHO TPEX3HAYHOE UYMUCNO, Yy KOTOpO-
ro ¢ nobbiMm u3 Tpéx uucen 543, 142 w
562 coenapaet OAWMH M3 pa3pagoB, a [ABa
opyrux He cosnajaioT. Kakoe uucno 3aay-
MaHo?

Y6epuTe lWweCTb OTPE3KOB TaK, 4Tobbl OCTa-
Nlocb TpW KBagpara.
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3apaHUA

5.

KBagpar co cropoHOW, paBHOW 7/ en., pas-
OUT Ha 5 npPAMOYroNbHUKOB TaK, KaK HW30-
OpakeHo Ha pucyHke. M3secTHo, uTO nno-
WanM npsMOYrO/IbHUKOB, NpUAeXawux K
rpaHuue 3alTPUXOBAHHOIO MNPSMOYrO/IbHUKA,
paBHbl 10 kB. eg. [nWHbI CTOPOH BCex nps-
MOYrO/IbHUKOB BblpaXXeHbl LENbIMU UYUCNAMMU.
Mo>keT niM 3alTPUXOBAHHbIK NPSAMOYrOSIbHUK
ObiTb KBagpaToM?

Poct bypatuHo 1 M 4 gm, a anvHa ero
Hoca paHbwe 6bina 9 cMm. Kaxagbih pas,
korna bypatuHo o6MmaHbiBas, pgnauHa  ero
Hoca ypgaBauBanacb. Kak To/nbkO pAavHa ero
Hoca crtana 6osbwe ero pocra, bypartu-
HO nepectan obmaHbiBaTb. CKONbKO pa3 OH
obmaHyn?

@epmep B 2006 r. kynun pse osupl. [ep-
Bas KaXible TpU roga poxkana no O[HOW
OoBUE, a BTOpas Kaxpible pABa roga no
ofHon osue. Bce poguBwMreca oBuUbl exe-
rogHo poXanu no opgHou osue. Ckosnbko
oypetr osey y cepmepa 8 2010 r.?
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3aaaHUS

BapuaHTt 20

(B2

BopoHa u nonyran wu3mepsloT yhpaea, OaU-
Ha kotoporo 3 m 60 cm, waramu. [nuHbl
lWwaroB nNTWL passiMuHbl, a BpeMs, noTpa-
YeHHOe Ha u3MepeHue, onuHakosoe. W3-
MepATb ygaBa OHWM Hayalu OOHOBPEMEHHO
M, MOKa nMNpOLWAU BCE pacCTosiHWe, BCTPETU-
nmcb 20 pas. UWar BopoHbl 6 cm. Hangure
O/MHY Wwara nonyras, ec/ii BO BpeMs Kaxk-
[OM BCTpeun uM bbino caenaHo Ha 1 war
MeHblle, YEeM BOPOHOM.

Hangute KONMYeCTBO TPEX3HAYHbIX W ABY-

3HauYHbIX YMCEN, KOTOPble MOXHO COCTaBWTb

M3 uucbp 1, 6, 0, 5, ygnosnersopsarOWMX

CNefyloWwmnM YC/IOBUSIM:

* B 3aNMCU YUCNa He UCNOoNb3YylTCs Oau-
HaKoBble UHdpbI;

* KOJIMYECTBO [JeCATKOB Oonble WKW pas-
HO 5.

Tpu m™awwuHbl uK3pacxogosanu 3a 660 mMuH

269 n roptoyero. MW3eectHo, uto 3a 31O

BpeMsa nepeas  MallkMHa  uM3pacxogosana

60 n, a BTOpas — Kaxable ABa 4yaca Tpa-

TMna 26 n. Hangute, ckonbko pacxogosana

TpeTbsi MallMHa 3a u4ac.
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3apaaHug

4.

Paspexbre durypy Ha 4 paBHble 4acTu Tak,
4yTOBbl M3 HWUX MOXHO ObINO CAOXKWUTL nNps-

MOYTO/IbHUK.

N

CKONbKMMHU HYNSIMM OKaHUYMBAETCS NPOU3Be-
neHve 1 x2x3x4x5x6x. x267?

3apaya EBknupa. Myn v océn non BbiOKOM
no popore c Mewkamu waranu. ManobHo
OXasl OCEN HEeNoOCWU/IbHOK HOLLeW NpUAABJIEH.
3710 nogmeTuBWMKM Myn obpartunics K nonyT-
UAKY C peubto: «HYTO XK, CTapuHa, Tbl 3a-
HbIl W pblaaews, Oyaro aesyoHka? Héc 6ol
BOABOMHE s, ueM Tbl, ecnu 6 oTtaan oaHy
Tbl MHe mMmepy. Ecnm x 6bl Tbl y MeHs
NWUWb OAHY B35/, TO Mbl Obl CpPaBHANMUCHY.
CKONbKO HEC KaXAbli M3 HUX, O reomerp,
noseganm Ham 3TO.

3HaMeHuUTbIK pycckur MartemaTuk A.A. XuH-
YAH poauncs W xun B pgetctee B r. Kow-
aposo. OH npoxxun 65 ner. B XX B. OH
npoxxun Ha 53 roga 6onbuwe, yem B XIX B.
B kakom rogy pogunca A.A. XUHUUH?
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PeweHus

BapuaHT 1

\

1. a) Haumennmee TpéxsHaunoe uucygo — 100, a Hau-
6oJIbIllee IBy3HaYHOe uucyio — 99.
100 +99 =199
0) Haumenbliee HeuéTHOE OJHO3HAYHOE YUCI0 — 1, a
HauOoJIbIIIee YETHOE JABY3HAYHOE YHcJIo — 98.
1+98=99

Omeem: a) 199, 6) 99.

2. Vicxons u3 yCcIoBUS 3aa4ul, CIeJaeM PUCYHOK.

SO0 200

A

Y6epém ¢ JIeBOH M ITpaBOH Yalll BECOB II0 OAHOMY A0JIO-
Ky. IIpu 9TOM BeChl OCTAHYTCS B OJIOKEHUY PABHOBECHUA,
TaK KaK A0JOKH ObIJIM OJMHAKOBBIMHM.

OO, o0

A

Y6epém ¢ o6enx yalll BeCOB I10 OJHOH rpy1Ie.

O, O

I
A
ITosnyuum, uTo Macca s16JI0Ka ¥ IPYIIU OZAMHAKOBA.

9Ty »Ke 3a7a4y MOKHO OBLIIO PEIIUThH, He nmpuberas K
WJLTIOCTPALIMN, UCIIONb3Y A JHUIIb PACCYKACHUA.
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PeweHuns

Y6epém ¢ obeux yall BeCOB IO OZHOMY AOJIOKY U IO
O HOM rpymie. BaToM ciiy4yae BeChbl OCTAHYTCS B IIOJIOXKEHU U
paBHOBecusd. Ha jieBoil uamre 6yzer Jiexkathb OGHO A0JIOKO,
a Ha npaBoi — oxHa rpyma. Takum o6pasdom, Macca rpy-
IIY paBHa Macce A0J0Ka.

Omeem: macca s16Ji0Ka paBHa Macce 'pyuiu.
3. Boaroii 3asaue peub uET 06 UMeHax Tpéx pebsar (UsaH,

I1érp, Cepreit) u ux pamunusax (Msaunos, Ilerpos, Cep-
rees). CocraBum TabauLy.

41 IT C

WUBan
IIéTp
Cepreii

IIporrucHble OYKBBI cjieBa 0003HAUAIOT UMEeHA MaJIbUM-
KOB, a IPONUCHBIe OYKBbI CBepXy 0003HAUAIOT (haMUIUU
mManbuuKoB. Ilo ycaoBuio 3agauu «MBan — He IBaHOB»,
«Ilérp — He IlerpoB», «Cepreit — He Ceprees». OrmeTum
9TO B TadJure.

u II C
NBau -
IIéTp -
Cepreii -

ITocnenHee ycnoBue 3aauu roBOPUT 0 TOM, uTo « Cepreit
JKUBET B OHOM zoMe ¢ ITerpoBeimM». 3HauuT, Cepreii — He
Ilerpos.

u IT C
HBaH ==
IleTp =
Cepreii == =
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Torxma corsiacHo Tabauie Cepreit MoxeT GBITH TOJIBKO

VIBaHOBBIM. O

M I C
NBaun -
Ilérp =
Cepreii + - =

A 3170 03HAYaeT, UTO HUKTO APYTroi U3 MaJbYHKOB (ha-
muiauio IBaHOB HOCUTH HE MOXKET.

" I1 C
HNBan =
IIétp - =
Cepreit + - —

CornacHo Tabnuie IIéTp MokxeT HOCUTH TOJNIBLKO (haMu-
nuio Ceprees.

n IT C
WBan -
IléTp - - +
Cepreit + — -

Torga pamunusa Usana — IleTpos.

n I1 C
WUBan — + -
I1éTp — — +
Cepreit + - -

Omeem: Usau Ilerpos, I1éTp Ceprees, Cepreit UBaHOB.

4. 1) 28 :4 =7 (qm) — ANMHA CTOPOHBI KBajpaTa;
2) 7 x 7 =49 (mm?) — mIomajbs KBaapara;
3) 100 x 49 = 4900 (cm?).

Omeem: niomanp kBagpara paBHa 4900 cm?.
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PeweHus

5. 1) 64 : 8 = 8 (3aroToOBOK) — MOKHO M3TOTOBUTH U3 OT-
XOIOB IIpHU BhiTaYMBaHUHU 64 neranei;
2) 8 : 8 =1 (meranp) — MOXKeT OBITH UBrOTOBJIEHA U3
OTXO/IOB IIPX BhITAYWBAHUU 8 meTaseil;
3) 64 + 8 + 1 = 73 (meraun).

Omeem: u3 64 3aroroBOK MOXHO U3TOTOBHUTH 73 ZETaJH.

6. BHyTpu Kaxzoro KBazpara pasMell[eHbl OJHU U Te XKe
reoMmerpuyeckue (UIrypnl: KBajapaT, KpPyr, TPeyrojb-
HHUK, OTPE30K.

PacrnosoxxeHue uX OTHOCHUTEJILHO APYT Apyra He MeHd-
erca. [Ipociegum cHayasa, KaKk MEHAETCA PACIIOJIOXKEHHe
OIHO ¥ TOM Xe QUT'YyphI B Pa3JIMUYHBIX KBajgpaTax.

Kpyr cravasa Ob11 B JIeBOM BepXHEM KBajpaTe, 3aTe€M
B JIEBOM HM)KHEM M HaKOHeEIl B IPDABOM HH)KHEM KBajpare.
TakuM 06pa3oM, IPU PAaCCMOTPEHUH IIEPBLIX TPEX PUCYH-
KOB BHJHA 3aKOHOMEPHOCTbH €TI0 JBUIKEHUSA — OH JBUTraeT-
Cs1 110 KBAQZAPATaM IIPOTUB YaCOBOM CTPEJIKH.

IIpoBepuM mnozMeueHHYI0 3aKOHOMEPHOCTL Ha pacmo-
JIOXKeHUH Apyrux puryp. TpeyronbHUK OBLI B IEBOM HUMK -
HeM KBaJpaTe, 3aTeM IepPeMeCTHJICA B IPaBbIi HUMKHUHA
KBaJpar, II0cJie Uero 0Ka3aJjiCs B IDAaBOM BepxXHeM. AHAaJ0-
I'MYHO IIPOBEPAETCA I'MIIOTe3a JJIsd OTPe3Ka U KBajparTa.

Ha ocHOBaHMU ITIOAMEUYEHHO¥N 3aKOHOMEPHOCTH JejIaeM
BBIBOJI O PACIIOJIOKEHUHU (DUT'YD B YeTBEPTOM KBaJparTe.

A O
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PeweHuns

7. Ilycte a u b — cTropons! npamoyroabHuka. Torga ero
mromansb paBHa: S = a x b, CTopoHbI U3BMEHEHHOTO ITPA-
MoyroJbpHHuKa 0yayT (a — 3) n (b + 3), a momanb coor-
BETCTBEHHO Oy/ieT paBHa:

S, =(@-3)x(b+3)=ab-3b+3a-9.
Beraucaum pasHocTs Mexy S, u S:
S, -S=(@b-3b+3a-9)—ab=
=—-3b+3a-9=3x(-b+a-3).
Hccnenyem nonydyeHHbIi pe3yabTar.
Ecnu —b+ a — 3 =0, To minomanu OyAyT PAaBHBIL.
ITO OKaXXeTCsA BOBMOXKHBLIM Ipu @ — b — 3 = 0 unm

a =b + 3.Ecau S, -S> 0, 7o mirouans BTOPOro npsamo-

yroJpHUKa OyzeT 00JibIlle IJIOIIAAN UCXOLHOro. JTO BO3-

moxxkHO pua —b—3 >0, Toects npu a > b + 3. Avasoruy-

HO paccyjad, IoJy4duM, 4to S, — S <O mpua < b + 3.
OuyeBHUAHO, UTO TAK 3a/ja4y B HAYAJbHON IIKOJIE PeIIaTh

HeJb3da. [[oaToOMy paccCMOTPHUM, KaK CJIeJI0BAJIO €€ pellaTh.

Mg IpeATioiaraeM, 4To 9Ty 3a/ia4y YYeHUK MOYKET PeIlluThb

npakTudecku. IIpoBens BBIYMCIUTENbHBINA dKCIEPUMEHT

C Pa3JNYHBIMH INPAMOYTOJIbHUKAMUY, OH JOJIKEH CAeIaTh

BBIBOZ O TOM, UTO ILJIOIa/b IIPAMOYTIOJLHUKA MOMKET yBe-

JMYUTHCA UM YMEHBIIUTBCS, & MOXKET 1 OcTaTbca 0e3 n3-

MEHEeHUd.

2cMm

5cMm 5c¢cm

S=5x2=10cm?
Sl=5X2=].OCM2

2 cMm
Bwbi600: nnonjab He USMEHUJIACH.
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PeweHus

4 cm

7cm

5cm

S=5x4=20cm?
Sl=2><7=14CM2 2 oM

Bbig00d: niomaib yMEHbIIHJIACh.

tem{ | | [ ] ]
5cm A o5t

S=5x1=5cm?
Sl=2><4=80M2 2 cMm

Bbrg00: moianab yBeJIUYUIACH.
Omeem: mIOIIAAb MOMKET YBEIUUYUTHCH, YMEHBIIUTHCS
WJIM OCTAThCA MPEIKHEH.
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PeweHus

BapuaHTt 2

1. 1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12)x2+
+ 24 = 180.

Omeem: 180 yxapos.

2. B sajgaue peunb uaér o Tpéx noxapyxkax (Bepe, Oue,
Tane) 1 Tpéx npeaMerax 1A coopa Arox (Kop3uHa, Jay-
KOIIKO, BEJEPKO).

CocraBuMm Tabaumy.

B 0) T

K
JI
B

Oua ObLJIAa HE C KOP3UHOM U He ¢ JyKomKoMm. Ciaemosa-
TeabHO, O Ob1Ia C BEIEPKOM.

B 0) T
K -
. -
B -+

3HauuT, BeJJEPKO He MorJio 661Th y Bepsr u Tanu.

B 0 T
” —
1 —
B - + -

Tak xak Bepa 6bL1a He C JIYKOIIKOM, TO e OCTaércA
TOJIBKO KOP3UHKA.
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PeweHus

B 0) T
K + =
= — -
B = + -

U3 aroro cinepyer, uro y Tanu 6bli1a He Kop3uHKa. Ta-
KuM obpasom, Taus Obl1a ¢ IYKOLIKOM.

B ) T
K + - -
J ~ = +
B - o -

Omeem: Bepa 6bl1a ¢ Kop3auHKoil, Onss — ¢ BegEépKoOM,
TaHA — C TYKOIIKOM.

3. 1) 24 : 3 = 8 (Bop.) — 0ObLIO HA KasKJ0il BeTKe IIOCJIe

IepeJseTa;

2) 8 — 3 = 5 (Bop.) — OBLTO Ha TPeTheil BETKe IepBO-
HaYyaJIbHO;

3) 8 + 4 =12 (Bop.) — OBLIO Ha IEePBOi BETKeE;

4) 5 + 12 = 17 (Bop.) — OBLTO Ha HEpPBOM U TPeTheH
BeTKax [0 IepeJéeTa;

5) 24 — 17 = 7 (Bop.) — OBLTIO Ha BTOPOI BETKE II€PBO-
Ha4aJbHO.

MoxxHO peluTh 3afady ApYyrum crmocobom. [Iasa aroro
OCTaBUM IIepBbl€ TDU JEWCTBUA, a YETBEPTOE U MATOE 3a-
MEHUM Ha cJIefyIoliue:

4) 4 — 3 =1 (BOp.) — OBLIO Ha CTOJBLKO MEHbIIIE IIep-

BOHAYAJbHO HA BTOPOM BETKeE;
5) 8 =1 = 7 (BOp.) — OBLIO HA BTOPOH BeTKe IIE€PBO-
Ha4yaJbHO.
Omeem: nepBoHavYaJbHO 12 BOPOOBLEB CHAEIM HA IIEPBOM
BeTKe, 7 — Ha BTOPOM, 5 BOPOObEB — Ha TPEThEH.
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PeweHus

4. Tak Kak y KBaJipaTa Bce CTOPOHBI PaBHBI, TO
1) 20 : 4 = 5 (cM) — pgumHA OJHOM CTOPOHBI;
2) 5 x 5 =25 (cm?) — mmomianp KBagpara;
3) 12 : 4 = 3 (cM) — Ha CTOJIBKO yBeJIUYHJIACh CTOPO-
Ha;
4) 5 + 3 = 8 (cM) — cTopoHa HOBOI'O KBaJparTa;
5) 8 x 8 = 64 (cM?) — nuromasb HOBOrO KBaZparTa;
6) 64 — 25 = 39 (cm?).

MoKHO pemuTh 3Ty 3ajauy HHaYe.

S5cm 3cMm

Ilyia Toro 4ToOBbI OTBETUTH HA BOIIPOC 3aJa4d, CJIERYeT
HaiTH CyMMy ILIOLIaZel 3aKpallleHHbIX IIPAMOYTOJIbHU-
KOB.

1) 20 : 4 = 5 (cM) — AJMHA CTOPOHBI KBajJpaTa;

2) 5+ 3 = 8 (cM) — JJIMHA BEPXHEro NPAMOYTOJbHU-

Ka;

3) 8 x 3 = 24 (cM?) — IIOIIAAL BepXHEro IPSAMOY-

rOJIbHUKA;

4) 5 x 3 = 15 (cMm?) — mIOIIaJ L HUMKHEro IPAMOY-

TrOJIbHUKA;
5) 24 + 15 = 39 (cM?) — IJIOIAJE ABYX NPAMOYIOJb-
HUKOB.

Omeem: nyomanb KBagpaTa yBeJIn4yuTcsa Ha 39 cm?.
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5. Pasgenum 2010 Ha 9 ¢ ocTaTKOM.
- 2010]9
18 |223

21
18

30

27

3

B ocrarke nmonyuuau 3. s Toro 4ToObl OCTATOK ObLII
paBeH 7, HEOOXOAUMO HEJIUTEJ]b YBEJIMUUTHh HaA YeThIpe:
2010 +4 = 2014.

Omeem: 2014.

6. Beinumem Bce uérHsble yuctia ot 10 go 31:
10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30.

a) CuokuM moJsiyyeHHBIE YMCa:
10+12+14+16+ 18+ 20+ 22 + 24 + 26 + 28 + 30 = 220.

6) MoxHO 00OpaTUTHL BHUMaHHE HaA TO, YTO CyMMa YU-
ceJl, paBHOYHAJIEHHEIX OT KOHILOB, paBHa 40:
10+30=12+28=14 + 26 = ... = 40.

Takux nap 0yzer naTh, u ocraHercs yucyo 20.
Beruucaum cymmy: 40 x 5 + 20 = 220.

B) Mo:xHO rpynnupoBaTh cjaraeMbie TaKUM obpasom,
yTOOBI UX CyMMa ObLlIa KPYIJIBIM UHCJIOM:
10+12+14+16+18+20+ 22+ 24+ 26 + 28 + 30 =

=10+ (12+18)+ (14 +16) + 20 + (22 + 28) + (24 + 26) + 30 =
=10+ 30+ 30+ 20 + 50 + 30 = 220.

Omeem: cymma Bcex uérHbIX uymcesa oT 10 xo 31 pas-
Ha 220.
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7. 1) 6:1=6(cT.) — cpemaer JoMIALb 3a IOJITOLA;
2) 6:2=3(cT.) — cHemaeT KO3a 3a IOJTO/A;
3) 6 : 3 =2 (cr.) — cpegaer OBIA 3a IOJTOAA;
4) 6 + 3 + 2 = 11 (cr.) — CBEAAT BCe YKUBOTHHIE 3a

6 mecsIes.
CrnepmoBaresibHO, cTOr ceHa OHM chbeaAT 3a 6/11 me-

cAna.

Omeem: OOUH CTOI' CeHa >XMBOTHBIE ChedAT 3a 6/11 me-
cAua.
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BapudHT 3

1. Haubosbiiee HeUETHOE ABY3HaUHOe yucyio — 99, a Hau-
MeHbIIee 4yéTHoe Tpex3HauHoe yucyo — 100.
99 +100=199

Omeem: cymMMa HauOOJIbILIETO HEYETHOrO ABY3HAYHOIO
yycJia 1 HAaUMEHBIIEro 4éTHOrO TPEX3HAUHOI'O YHCJIa
pasHa 199.

2. Tax KakK 1Ioiagh IPAMOYroJbHIUKA PABHA IIPOM3Bee-
HUIO AJUHBI HA IMUPUHY, TO HAM HY>KHO NpPEACTaBUTh
yricJsio 12 B Bujie Ipou3BeIeHUA ABYX MHOMKHUTEIEH. ITO
MOXKHO CHEeJIaTh CJEAYIOIIUM 00pa3om.

12=1x12 12=2x6 12=3x4
CTOpOHLI INIPpAMOYTOJIBHHUKA MOT'YT OBITH PaBHBEIL:
a=1 a=2 ; a=3
b=12 b=6 " b=4

BribepeM 13 HUX T€, KOTOPHIE YAOBJIETBOPAIOT BTOPOMY
ycnoBuio. [[1s 9TOro BEIYUCIUM CYMMY UX JIJIAH:
1) 1 x2+12x 2 =2+ 24 = 26 — yI0OBIETBOPSET
YCJIOBHIO;
2) 2x2+6x2=4+ 12 =16 — He yAOBIETBOPSIET;
3) 3x 2+ 4 x2=14 — He yAOBIETBOPSET.

lcm

12 cm

Omegem:a=1cm, b=12 cMm.
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Y3HaeM CHayaJa, CKOJIbLKO OHO3HAYHBIX, IBY3HAUHBIX
U TPEX3HAYHBIX YHCEJI HAXOAUTCA B IIPOMEXKYTKE OT O
no 105.

OxsosnauHbIX: 5 (0T 5 K0 9).

OBy3raunsix: 90 (ot 10 mo 99).

Tpéxanaunbix: 6 (or 100 g0 105).

Teneps y3HaeM, CKOJbKO BPeMEHHU IMOHAAOOUTCSA AJS

3anucH Bcex uucey ot 5 go 105:

1x5+2x90+3x6=>5+ 180+ 18 =203 (c).

Bripasum oTBeT B MUHYTaX.

_203}@0‘
18 |3
23

Omeem: 3 MUHYTHI 23 CEKYHIBI.

4.

ITo ycioBMIO B ABY3HAUHOM YKCJIE YUCIO NECATKOB B
JBa pa3a MEHbIIIE YUCJIa eUHUIL, TO €CTh YUCJIO eUHHUI]
B J{Ba pa3a 00JIbIIIe YHCJIA NeCATKOB.

Haiifém Bce BOBMOYKHBIE [BY3HAUYHBIE YUCJIa, VAOBJIET-

BOPAIOI[HE 3TOMY YCJIOBUIO.

12 24 36 48

Haiigém cymmy Dudp KaJ 0ro us noJydeHHbIX YUCeI.
1+2=3 2+4=6 3+6=9 4+8=12

BorureM 13 JaHHBIX YHUCEJ CyMMY mudp.
12-3=9 24-6=18 36-9=27 48-12=36

TakuM 06pa3oM, YCJIOBHIO 3aJa4M YJOBJIETBOPAET YUC-

Jo 24.

Omeem: 24.
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5. Boroii 3agaue peub UAET O TPEX APY3bax (BurHu-Ilyxe,
ITarauke u Kponuke) ¥ TPEX BeTax UX Tydesasb u pyda-
HIeK. Y3HaeM cHadaJa IBeT Tydeab KasKJoro U3 Ipy-
3ett. CocraBuM Tabauny.

B

I1

K

K

3

C

Wcxonda U3 YCAOBUA 3aaUy 3amoJHuM Tabauny. ¥ Ilsa-

Tauka Ty(Jiu ObLIN He KPaCHBIMMU.

B II K
K —-—
3
¢

Kponuk ObL1 B 3€1€HBIX TYDIIAX.

B 11 K
K —
3 +
5

HUX TYQaAx.

Takum ob6paszom, Kposmuk He MOT ObITh B KPACHBIX U CU-

B

II

K

K

3

-+

C

CrnenmoBarensHo, Bunnu-ITyx 6611 B KPaCHBIX Ty(usx,
a ITaTa4oK B CHHUX.

B
+

«W
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Tax xak nser pybamku u typens y Burau-Ilyxa co-
BIIaZlaJI, TO OH OBbLI B KpacHoi1 pybamke. 3HauuT, Kposuk
OBl B cuHell pybamuke, a Ilarauok — B 3€JIEHOM.

Omeem: Bunau-Ilyx B KpacHoii pyOallke ¥ KPaCHBIX Tyd-
aax, Ilaradok B 3enénoil pybamKe M CHHUX Ty(QJdaX,
Kponux B cuneil pybamike 1 3eJIEHBIX TyQIaX.

6. 875~ 739 =136. Ecau B ciioBe «s16J10K0» yopaTs 1, 3, 6
OYKBBI, TO IOJIYUYUTCA CJIOBO «00K». IIpoBepum HaiigeH-
HYI0 3aKOHOMEPHOCTH Ha BTOPOM IIpUMepe.

902 — 898 = 4. Ecsau B cjioBe «KapeTa» yOpaTh 4eTBEP-
Ty1I0 OYKBY, TO IOJYYHUM CJIOBO «Kapra». IIpuMeHuM Hai-
IEeHHYIO0 3aKOHOMEPHOCTh K TPETheMY 3aJaHHUIO.

434 — 389 = 45. Y6upaeMm 4eTBEPTYIO U NATYIO OYKBHI B
CJIOBE «JeTaJIN», IIOJyYaeM «JIeTH».

CnoBo «kaTep» moJiydyaeTcs U3 CJI0BA «CKATEPTh» , €CJIU
B HEM yOpaTh 1, 7 1 8 OyKBBI. ITO O3HAUAET, YTO PA3HOCTh
yuces pasBHa 178. Haiigém Beiuumraemoe. I[a aToro ua3
YMEHbIIIaeMOT'0 BHIUTEM Pa3HOCTh: 561 — 178 = 283.

Omeem: neru, 178, 283.

7. Boinuiem Bce OyKBBI ajiaBuTa.

A B B I' I E E K 3 U U
1 2 3 4 5 6 7T 8 9 10 11
K J M H O II P C T V o
12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
X I 4y m m % Bl b B 0 4
23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33

IlepBoe cyi0BO MOKeT Ha4YMHATHCA JubGO HA BTOPYIO,
aubo Ha ABaAlaTh IepByo OyKBY asdaBura (B uau V).
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Bropas 6ykBa Torma MoxeT 6bITh au6o 1 woaum 11, aubo 1
wiu 12 (A wnu U, A wnu K). BA wiu BU, YA unu VK.

PaccmoTpuM cHadasia IepBeli BapuaHT: BA.

Tperneii 6yxBoil MoKeT 6bITh 60 A (1), 1u6o K (12),
T0 ecTh umMeeM 6ykBocouyeranus BAA unu BAK.

Torga uyerBéprad OykBa Aasa OykBocoueTaHusi BAA
oyner mu6o B (2), mubo P (22), To ects nonyuaem BAAB
niau BAA®. 3akaHuuBasI aHAJIU3 9TOI'0 BApUaHTa, UMeeM
BAABY, BAA®A, BAABBA. OueBHIHO, YTO IMOJIyYE€HHbIE
OYKBOCOUYETAHUSA He ABJIAIOTCA Ha3BAaHUAMU I'OPOJOB.

YeraépToii OyKBOii 6ykBocoueTanus BAK moxxer 6bITh
gubo Y (21), m1u6o B (2). B nepBom ciyyae uMeeM CJIOBO
BAKY, Bo BropoM — Ha3BaHUe ropoja He MOJIy4YuJIochk. Ta-
KuM 00pa3om, ropoj, 13 KOTOporo uaeT moesxn, ato BAKY.

Bropoe c10BO MOKeT HaunHAThCA U060 ¢ OyKBEI B (2),
aubo ¢ 0yxkBel ¥ (21). Torga 3a 6ykBoii B MmoskeT ciegoBaTh
au6o A (1), 1u6o K (12). B aTrom cryuae umeem 6ykBocoue-
ranue BA unu BEK.

Ba 6ykBoii Y MosKeT caeoBaTh 1u60,6yxBa P (22), 1160
B (2). Torga umeem 6ykBocoueTanus ¥Y® u YB. OueBujg-
HO, UTO NIPUCOEAUHAA K OyKBOocoueTaHuo ¥ P 1mociie JHIO0
O6yxBy A (1), monyuyaem ropon Y PA.

Taxkum o6pasom, moess ciaenosan no mapmpyty BAKY -
YDA.

Omeem: Baxy—Ya.
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BapuaHr 4

1. PemuMm nepBoe ypaBHEHMeE.
x—-1=1
x=2
CnpaBa Hanucal mecar ¢pespasb. OH ABIAETCA BTOPBIM
MecAneM B roxy. Ilposepum mozMeueHHYIO 3aKOHOMeEp-
HOCTH Ha cJeaymwoIleM npumepe. [JId 3TOro pemum BTopoe
ypaBHEHHE.

18-2x=10
2x=18-10
x=4

Arnpesb ABIAETCA YETBEPTHIM MeCSAILEM B rofy. 3HAYUT,
HalleHHad 3aKOHOMEPHOCTh IIpaBUJIbHaA. PemaeM Tperne
ypaBHEHUE.

48 =5x + 3
Bx =48 -3
x=9

CrnemoBaTesIbHO, CIIpaBa JOJI}KEH CTOATh JEeBATBHIA Me-
can. M aBiageTcs CEHTAODS.

Omeem: ceHTAODb.

2. Tak kak B rogy Moxet 61T 365 unu 366 aHeit, To aasg
pacyéra HaubOOJBIIEro KoJimuecTBa cy0660T BhIGEpeM
6oJibmIee U3 3TUX unces — 366. Cy00oTa BcTpeuaercs
oauH pas B ceMb naHel. CieqoBaTeIbHO, YTOOHI Y3HATH
yncJio cy660T B rogy Heobxonumo 366 pasgenuts Ha 7 €
OCTaTKOM.
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- 366|7
35 [52
16

14
2
Ilonyuurcs, 4yTo B roxy 6yzer 52 cy660ThI U €111 2 fH,
Ha OJIMH U3 KOTOPBIX TOXKE€ MOXKeT BhInacTh cyodora. Ta-
KuM oOpa3omM, HaumOoJblllee KOJIMYecTBO cyO60oT Oyner
52+ 1=53.

Omaem: 53 cy600THI.

3. Ilepséwiit cnocob pewernus. BeinuineM Te 0fHO3HAYHBIE
Yucsa, AJA KOTOPHIX BHIIIOJNHAETCA BTOPOE YCJIOBHE —
OJHO X HUX B UETHIPE pasda MEeHbIIIe APYroro. ITH Yuc-
na:1u4,2u8.

M3 nosryyeHHBIX ITap BbIOEPEM TY, KOTOpas YAOBJIETBO-
pPAET IePBOMY YCJIOBHIO — cyMMa (P AOJ¥KHA PABHATH-
CsI HEKOTOPOMY ABY3HAUHOMY YHUCJIY:

1 +4 =15 — He yIOBJIETBOPSET;

2 + 8 = 10 — yjmoBeTBOPSAET.

Bmopoii cnocob pewenus. IlpegcraBuM ycaoBUe 3aa4d B
BHJIE UEPTeXkKa.
90— —3—8

ITycts x — uuciao gecarkos. Torga 4x — uumcio egu-

Hul. Hanmensmee asysnaunoe yucao — 10. CocraBum
ypaBHEHUE.

x+4x=10

5x =10

x=2
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Torpa 2 x 4 = 8.

CnenoBaTesbHO, 4Ymcjo 28 yAOBJIETBOPAET YCIOBUIO.
AHajlOrM4YHO MOKHO COCTABUTH YPaBHEHUE IJIA JPYIUX
yuceJ ot 11 7o 18 u cgenars BHIBO.

Tpemuii cnocob pewernus. Vicxonsa U3 YCJIOBUS 3aJauym
cymMa udp goskHa geauthesa Ha 5. Takux uucen gBa:
10 1 15.

10:5=2
2x4=28
ITonyuum uncio 28.
15:5=3
3x4=12

B aToM ciyuae He OJIyYUM ABY3HAYHOTO YUCJIA.
Omeem: 28.

4. Ilepsviii cnocob pewenus. [Iast Toro 4robbl y3HATH, HA

CKOJIBKO HYyJIell OKaHYMBAETCs IIPOU3BEJIEHUE YHCEJ OT

1 no 100, HaMm HeoO6XOAMMO Y3HATH, CKOJBKO pa3 oyaer

BCTpeYaTbCA MHOXKHTeJeM naTépka. Cpegd COMHO-

sKurenent yucyaa 1 x 2 x 3 x ... x 99 x 100 Ha 5 gensarcsa

20 yucen (100 : 5 = 20).

W3 aux Ha 25 genarca 4 umucna (20 : 5 = 4). 3uauwnr,
BCe IIATEPKH BCTpedarwTcss MHoxkureinem 24 pasa. Cpe-
Iy MHosKkuTesied yucsa 1 x 2 x 3 x ... x 99 x 100 nmeer-
ca 50 4éTHBIX YHCeJl, II0dTOMY ABOMKAa OyAeT BCTpeuaThbCs
obsazarennpHO 24 pa3a. OTKyzna ciaegyeT, 4TO IPOU3BEACHUE
OKaHuyuBaercsa 24 HyJAAMU.

Bmopoii cnocob peuterus.
Pasnosxum Bce COCTaBHBbIE YKCJIa HA IIPOCThIE MHOMKH-
renu. HaM Hazo y3HATh TelePb, CKOJBKO B PAa3JIOKEeHUU

3N26233 65



PeweHus

narépok. Ouu ects B yucaax 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40,
45, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 80, 85, 90, 95, 100. Bcero kpy-
ribIxX yuces 10; mo ABa Yyucaa OPU pasJioyKeHUH JAIoT JBe
narépku. 9ro 50 u 100. Honyyaercs 12 narépok. Yuceur,
OKaHuuBammuxca €Ha 5, Toxxke 10, HO gBa ymcJsia IPHU pas-
JIOXKeHUU HAloT ABe IATEpKHU. ITo 25 u 75. Ilonyyaercsa
12 narépox. Becero nonyyaerca 24 narépku. [[Boek B pas-
JIoKeHuu Oosblue, yeM 24. 3HAUUT, IPOU3BEJeHNe OKaH-
yuBaeTca 24 Hynamu. OcTaJibHBIE YHUCJIA B IPOU3BENEHUN
HYJel He JaloT.

Omeem: 24 HynsAMU.

5. O6o3HaYUM BepUIMHBI IPAMOYIOJIbHUKA U TPEYTOJbHU-
Ka 6ykBamu A, B,C, D, E, F.

B F Q

i \
\.ﬁ'\'
A D

Tak Kak OJHA CTOpPOHA INPAMOYTOJBHHUKA COLEDPIKUT
8 exn., a Bropasa 6, To muomaae npaMoyroabauka ABCD
paBHa 8 x 6 = 48 kB. ex. J[14 HAXOK/JEHUS TIIOMALU TPe-
yronbHUKa EFD HaM HeoOXOAUMO U3 IJIOMIAAU IPAMO-
yronbHuKa ABCD BbIuecTh ILJIONIAAbL TPEYTrONAbHUKOBAED,
EBF, FCD. Ilnomaas KaMa0ro U3 3TUX TPEYroJbLHUKOB
paBHA IMOJIOBUHE NIPAMOYTOJbHUKA, IOCTPOEHHOI'O HA ero
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cropoHax. Takum o0pa3om, MJIONAAb TPEYTOJAbHUKA EFD
MOXKeT OBITH BBIUHMCJIEHA CJIEAYION[UM 00pasom:
48 -((1x8):2+(5x6):2+(2x6):2)=

=48 -(4+15+6)=48 - 25=23.

Omeem: UIOIAAB TPEYTOJLHUKA 23 KB. e]l.

6. Ilepawiil cnocob pewerus. B 3agade pedb UAET O YeTHI-
péx pebarax (Ane, Bope, Bepe, I'asne) u yeTbIpéx BO3-
pacrax gereii (5 ser, 8 ner, 13 ner u 15 yer).
IIpencraBum ycaoBue 3agauyl B BUE TaOJIUIIHI.

Ansa Bops# Bepa lans
5,8,13,15 | 5,8,13,15 | 5,8,13,15 | 5,8,13,15

Tak Kax ofHa IeBOYKa XOLUT B JIETCKUHI cal, TO, CJAel0-
BaTeJbHO, Bope He MOXKeT OBITH D JIeT.

Ans Bopsa Bepa lans
5,8,13,15 8,13, 15 5,8,13,15 | 5,8,13,15
ITo yciioBuio cymma Jiet Auu u Bepsr genurca Ha 3. Uc-

XOASA M3 3TOT0 AeBOUKAM MOXKeT ObITh b 1 13 nau 8 u 13
aet. Ho 15 jmeT Hu OIHOM U3 HUX OBITH HE MOYKET.

Ansa Bopsa Bepa Tana
5,8,13 8,13,15 5,8,13 5,8,13,15
Tak Kax AHdA crapuie Bopu, To eif MoXeT ObITH TOJIBKO

13 ner, Bope — 8, a Bepe — 5. I'asie B Takom ciryuae 0y-
ner 15.

Bmopoii cnoco6 pewerus. MoOXXHO paccy»XJaTh IO-APYyroMy.
Tak Kak ogHa U3 JEBOYEK XOAHUT B JETCKU caxg, TO,
cjaenoBaTeSibHO, Bope He MoXKeT ObITh 5 Jier. Ilo yCJIOBHIO
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Ans crapmie Bopu. 3Hauur, eif moxxer 6bITh 13 mau 15
sger. ITo Tperbemy ycaoBUIO cyMMa Jer Auu u Bepsr ge-
autca Ha 3. Ha 3 B 1aHHOM cJiy4yae eJIuTCsA TOJbKO CyMMa
13 u 5. Takum obpasom, Ane — 13 sner, Bepe — 5 ner,
l'ame — 15 ner.

Omeem: Bepe 5 net, Bope 8 ner, Ane 13 ner, I'asne 15 ner.

7. st Toro 4To6bI y3HATH, CKOJBKO TAKUX YKCEJI, IIONPO-
OyeM ompesesnTh, Kakue MUMPbI MOryT CTOATH B pas-
pane gecATKoB. Takux nugp naTh:

1,8, 8,7,9.

Bropas nudpa Toxe goyxHa ObITH HEUETHOM, CJIeL0BAa-
TEJIbHO, €€ TOXKe MOYKHO BbIOPATh IATHIO CIOCO0aMU.

13579 13579 13579 13579 13579
Bceero Takux uucen oyger 5 x 5 = 25. Beinuiem aru
Yypcsa ¥ HafiéM UX CyMMYy. v
11+13+156+17+...+93+95+97+99 =

=(11+99)x12+55=1375
Omeem: 1375.

68



PeweHus

BapuaHt 5

1. Tak xak Bcerga cymma aaus orpeskos AK u KB paBua
JuuHe oTpeska AB, To Touxka K MoxkeT ObITh JII000M TOU-
KOt oTpe3ska AB.

Omeem: Ha J1060M.

2. Tak Kak I10 yCJIOBHIO cyMMa IU@pP paBHA TPEM, TO MOK-
HO UCKJIIOUMUTH Bce UG PHI HAYMHAA C YeThIPEX.
HaunHaTscs 4yuciio ¢ HYyJIsi He MOXKeT, CJIeIOBATeJILHO,

Ha [IePBOM MECTe MOKeT CTOATHh OfHa U3 Tpéx mudp 1, 2, 3.

JlanpHelilee pelreHue IpeJcTaBUM B BUIE CXEeMBbI.

IlepBas nudpa | 1|

Teneps HaJ0 BEIOPATH BTOPYIO HUMPY A KaXKJIOT0 U3
TPEX CayYaes.

IlepBas nudpa

Bropasa nudpa

ITepBas nudpa
Bropasa nuppa
Tpersa nudpa

Yerpéprasa
nudpa




PeweHusq

IlonyueHns: ynucaa:

1002 1101 2001 3000
1011 1110 2010
1020 1200 2100

Omeem: 10 yuce.

3. Us06pasuM cxeMaTUUeCKH, KAK JeTeJH yTKHU.

> >
> >
> >
> >

Kaxk BHIHO M3 PHUCYHKAa, peuyb B 3aJadye HIAET O TPEX
yTKax.

Omeem: 3 yTKH.

4. TIpexcraBuM yCJaOBHE 3aa4Yy B BUJE YePTexKa.

/—W—V‘;\z-
¢ 173 .
< T

9

1) 9 x 2 = 18 (Tap.) — ocraJjiocs mocjie TOro, Kak B
IIepPBBIN pa3 B3SJIM TapeaKU;

2) 18 — 2 = 16 (tap.) — nmpuxoxurcs Ha 2/3;

3) 16 : 2 = 8 (tap.) — npuxoxurcsa Ha 1/3;

4) 8 x 3 = 24 (Tap.) — OPHUXOAUTCA HA BCE TapPEJKH
0e3 IBYX;

5) 24 + 2 = 26 (tap.) — ObLIO0.

Omeem: 26 Tapeyiok ObIJIO HA ITOJIKE.
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5. Ilepewiii cnocob pewerus. ITTocTporM rpaduIeCKyI0 MO-
ZleJIb YCJIOBUA 3aaum.

Irpanka [ ][] [] (][]
I rpaaka [ ] 22 kycra

1) 22 : 2 = 11 (xycroB) — npuxonurca Ha 1/5 Bcex
KycToB (0b110 Ha II rpsaake);
2) 11 x 5 = 55 (kycroB) — 661710 Ha I rpaaxe.

Bmopoi cnoco6 pewerus.
1) 5 + 1 = 6 (uacteif) — Bcero;
2) 6: 2= 3 (yacTu) — UPUXOAUTCA HA KAXKAYIO I'PAJ-

KYy;
3) 5 — 3 =2 (uacTu) — Hepecajguu C IepBOMA I'PATKU
Ha BTODPYIO;

4) 22 : 2 =11 (KycTOB) — IIPUXOAUTCA Ha OAHY YacTh
(6p110 Ha BTOPOM I'PsLKe);
5) 11 x 5 = 55 (kycra) — OBLIO HA IEPBOM I'pAJKE.

Tpemuii cnocob pewenus.
1) 22 + 22 = 44 (xycra) — Ha CTOJbKO MEHBIIE Ha
BTOPOH I'pAJKe, YeM Ha IepPBOIi;
2) 44 : 4 = 11 (KyCcTOB) — ONPUXOAUTCHA HA OLHY 4aCTh
(661710 HA BTOPOM rpsgKe);
3) 11 x 5 = 55 (KycTOB) — 0OBIJIO Ha IEPBOM I'PALKe.

Omeem: 11 KycToB OBLIO Ha BTOPOH rpaAake, 55 KycToB
OBLJI0 HA IIEPBOU I'PALKE.

6. Tax Kak B JaHHOI 3a/laUe HEsSICHO, KAKOe U3 YTBEPK(e-
HHUH UCTUHHO, TO HYKHO PACCMOTPEeTh TPHU CJIydad.
Cayuai 1. Ilycts yuyuTesb ckasaa BepHo Cepreesy.

Torma, UCXOAs U3 YCJIOBUA 3a4a4u, 3alOJHUM TAOIUIY.
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Y CepreeBa He «5». [TocTaBUM B COOTBETCTBYIOIIEI KJIETKE
«—». «¥ BacuiybeBa He «4» — 39TO yTBepKAeHUE HEBEPHO.
CnenoBarenbHo, BacuibeB moayaua «4». I[TocraBum «+»
B COOTBETCTBYIOIEeH KJeTKe. «¥ AuekceeBa «4» — 3TO
yTBep)KAeHue HeBepHOo. CiieloBaTesbHO, AJIeKCeeB II0JIy-
yuy He «4». IToctaBUM «—» B COOTBETCTBYIOLIYIO KJIETKY.

A C B
3
4 — +
5 —

Tak kax BacunweB monyuus «4», TO OH HEe MOT IIOJY-
YUTh «3» UK «H», a CepreeB He MOT MOJYUYUTH «4». OT-
pasuM 3TO B TabJIUIIe.

A C B

Ananus tabJuIbl I03BOJISAET ceslaTh BbIBOM, uTo Cep-
reeB IMOJIYYHUT «3», a AJIeKceeB — «H»,

A C B
—_ + —

+ s -

Cayuau 2. Ilycts yuurens ckasan npasay Bacunnesy, a
IBYM IPYTHM yUYeHUKaM Ha3BaJl HeBepHYIO oTMeTKy. Tor-
Ja, UCXOAA U3 YCIIOBUSA, 3aIIOJTHUM Tabauny. « Y Bacuiabe-
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Ba He «4». IlocTaBUM «—» B cOOTBETCTBYIOILIEH KJIETKe. «Y
CepreeBa He «5» — 3TO JIOKHO€ yTBep)KJeHUe. SHAUUT,
Ceprees nony4ui «5». [TocraBum «+» B COOTBETCTBYOIIEN
KJIeTKe. «Y AJeKkceeBa «4» — 3TO JIOKHOE yTBEPXKIeHUeE.
CnenoBarenbHO, y AsekceeBa He «4». [locTaBuM 3HAK «—»
B COOTBETCTBYIOLIYIO KJIETKY.

A C B

5 ca

W3 Ttabauibl BUAHO, 4TO «4» He IMOJYYUJ HU OJUH U3
YUYEHHUKOB. ITO IIPOTUBOPEYHUT YCIOBHUIO 3anauu. Ciaerosa-
TeJbHO, HAIlle IIPeAII0JIOMKeHe ObLJIO OITMO0OUHBIM.

Cayuaii 3. PaccMOTPUM IIPeAIIONIOXKEHUEe, UTO BepHa
TPEeThA YACTh OTBETA, 4 UMEHHO: «AJIeKCeeB MOJIyUnJ «4»
¥ HeBepHBI IIepBbie ABa yTBep)KAeHus: «yY Cepreesa He
«5», y BacunbeBa He «4». 3anoJHUM TaOJIUIYy, UCXOAA U3
9THUX YCJIOBUH.

A C B
3
4 + +
5 s

Bugum, 4T0 Bo€ Pe0AT OMHOBPEMEHHO IOJYUYUIN «4»,
YTO IPOTUBOPEUUT yCI0BUIO. Clie1oBaTEIBHO, 9TO IPEIIO-
JIO’KeHHe TaKKe OLINO0UHO.

Omeem: AnekceeB IOJYy4YUI «5», CepreeB — «3», Bacu-
JbeB — «4».
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7. ®@urypa couepxut 12 ManeHbKHUX U 5 O0JBbIINX KBaJpa-
toB. Takum o6pasom, Bcero B purype 17 KBazpaTos.
1)4+4 + 4 =12 (xB. eg.) — mJomiaab UCXOJHOU

(burypsr;
2) 12 : 4 = 3 (xB. elI.) — IUIOIIaAL MCKOMOU (hUry-
PBI.

Tak Kak miomniaab GUrypsl paBHa 3 KB. €I, TO OHA MO-
JKeT UMeTh CJIeAYIoNIYIO GopMYy.

[T 1] | |

IIpu cocraBneHuM UCXOAHOMN UrypsI U3 Guryp suga I
OCTAIOTCA HE3aMOJHEHHBIMH KJIETKH.
Ucnonssysa purypy I, nonygyaem peireHue 3agaum.
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BapuaHT 6

1. 8) 1+2+3+4+5+6+7+8x9=100;
6) 1x2x8+4+5+6+7+8x9=100;
B) 1+2x3+4x5-6+7+8x9=100;

r) 1x2x38x4+(5+6—7)+8x9=100;
H(Ax2+3)x4x5+6-7-8+9=100;
) (1+2+3)x(@4+5+6)—17+8+9=100;
K)(L+2):3+4+5-6)x7+8x9=100.

2. Uzo6pasuM yCJIOBHO OTPE30K JJIMHOM B OAUH METP U
pasiesiuM ero Ha TPU PaBHbIE YaCTH.

2/3

s Toro 4To0bI IIOJYYUTH IOJMETPA, HAM HYXXHO OT
IaHHOTO KyckKa orpesaTth 1/4 ero uacts. I[losaTomy mocry-
IUM CJIEYIOIIMM 00pa3oM: meperséM KyCoK II0orojiaM Tak,
yT00BI €r0 KOHEel[ ¥ Hauasio coBuaau. IloBropum aTy ome-
pauuio emré pasd. Ilonyuum 1/4 yacTs JaHHOro Kycka Ma-
TEePUH, KOTOPYIO HEOOXOAUMMO OTpe3aTh, YTOOBI IMOJYUUTH
KYCOK MaTepuu AJUHOU B ITIOJIMETpA.

3. 1) 30 x40 = 1200 (cm?) — nuromians pororpaduu;

2) 480 000 : 1200 = 400 (pa3) — mIomaghb MUTA

oospmie muaomaau Gororpapuun.

Tak KaK Npu yBEJIUUYEHUU KaMKJOM CTOPOHBI NPAMOY-
roJIbHUKA B k pas ero mjiaouaab yBeJinuuBaercs B k x k pas,
TO, CJIeJOBATEJIbHO, B HAIIIEM CJIydyae Ka<Jasd CTOPOHA yBe-
suuusaercs B 20 pas: 20 x 20 = 400.
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3) 30 x 20 = 600 (cM) — HIMpHHA IIIUTA;
4) 40 x 20 = 800 (cM) — mJyiMHA IUATA.

Omeem: mupuHa muTa 6 M, 1auHa 8 m.

4. Ilepavlii cnocob pewernus (epaguueckuil).

Do

YMeHbIIUM B 2 pasda KOJUUECTBO IPEeIMETOB Ha KaiK-
JOH yallie BEeCOB.

6 | e
| |—I_‘__
A
Tenepb 3aMeHUM Ha JIeBOH dYallle BeCOB KYBIIMH Ha

OJIIOAIIE U YAIIKY.
-. =

Y6epém ¢ ob6enx JaIr BecoB 10 GIIOAILY.
. 7Y

YMeHBIIUM KOJIMYECTBO MPEIMETOB Ha KarKJOU ualle
BecoB B 2 pasa.

[ R
I 7\ 1

Tak Kaxk oguH KYBIIMWMH BECUT CTOJIBKO, CKOJIBKO OZHA
yamkKa 1 O4HO 6JIIOAI.I€, TO ITIOJIYYHM.

6; [ ===

A

76



PeweHus

Bmopoil cnocob pewernus (anarumuiecKuil).

ITo ycnoBuio 3amauu 2 4y + 2 xk = 14 6. Paznenus obe ya-
cTH paBeHCTBa Ha 2, monyyum 1 u + 1 Kk = 7 6. CoryacHo
BTOpOMY ycaoBui0 1 K =14y + 1 6.

W3 nocienyomux Byx paBeHCTB UMeeM:

ly+194+16=76;

24 =26 0;

1u=36;

lk=1u+16=36+16=406.

Tpemuii cnoco6 pewerus (apupmemureckui).
1) 14 : 2 = 7 (6.) — ypaBHOBeCAT 2 YalIKU U OJI071E;
2) 7—-1 =6 (0.) — ypaBHOBECAT 2 YallIKH;
3) 6:2 =3 (6.) — ypaBHOBECAT YAallIKYV;
4) 3 + 1 =4 (6.) — ypaBHOBECAT KYBIIUH.

Omeem: OQUH KYBIIWH YPaBHOBECAT YeThIpe OJII0A1IA.

5. Ilpu cinoxxeHun nudp B paspsje AeCATKOB MMeeM JBa
cayyag: U+C=Cumu (U +1)+C=10+C.
B nepBomMm cayuae U = 0.
9rto nportuBopeuur ycaosuio C+ U =K (C + 0 = K).
W3 BTOporo ciydas nosydaem, uto 1 = 9.

K9C
Ykco

9CK

Tak kakK 9 COTEH pe3yJabTaTa paBHbI CYMMe JBYX OJHHA-
KOBBIX I[M(p cjaraeMbIX 1 efuHunsl, To K + K =8, K =4.

49C
t4co

9C4
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AHanu3upys CJI0KeHUe B paspsje e[UHNI, OIIPeae UM
C(C=05).

495
Y4509

Omeem: 954

6. 3a onun mecarn pebara cxanu 22 725 : 9 = 2525 p.

I Toro 4ToOBI ONpEeeSUuTh, CKOJbKO KaXXAblil U3 pe-
0AT craBaJ eXXeMecsiYHO, HY)KHO 3HATh KOJUYECTBO yue-
HUKOB B KJiacce. ITO B 3ajauve HeusBecTHo. OgHAKO U3
YCJIOBUS 3aZlayuM CJIELYeT, YTO 3TO HaTypaJIbHOEe YHCIO0, AB-
JIAIONIeecs gesiuTeseM uucia 2525.

CnenoBaTesIbHO, B KJjacce MOrJao ObITH 5, 25 wniu
101 yuenuk. Tak xax B Kiacce 101 yenoBek ObITH HE MO-
JKeT, TO YUEHUKOB ObLIIO 5 WiH 25.

2525 : 5 =505 (p.) — craBayu 5 YYEHUKOB;

2525 : 25 =101 (p.) — cnasasgu 25 yYEeHUKOB.

Omeem: 5 yueHUKOB cjaBayu 1o 505 pyoneit unu 25 yue-
HUKOB cpaBaJu 1o 101 py6urio. '

7. Ilompo6Gyem cHauyaja HAMTH KAKYIO-TO CBA3b MEXKY 3a-
NMUCAHHBIMU YPABHEHUAMU U APOOBIO.
Jns aToro npeobpasyeM ypaBHEHUs, CTOAIIIME B IEPBOM
CTpPOKe.
Tx+3=12 8-Tx=5
Tx=9 Tx=3
CpaBHUM Tenepp IMOJYYEHHbIE YPaBHEHUS C YHUC-
gom 6/7.3amernm, 4o KOdPUIHMEHTHI IPU X ¥ 3HAMEHa-

TeJIb PABHBI OTHOMY U TOMY XK€ UHUCJIIY 7, a Pa3HOCTH MeXOy
JEeBATHIO U TPEMA YHCJTIeHHO paBHa YHUCJIIUTEJIIO 11p06n.
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ITpoBepuM IIOAMEUYEHHYIO 3aKOHOMEPHOCTH Ha BBIPasKe-
HUAX, 3alIMCAHHBIX BO BTOPOII CTPOKE.

5x—-T7=15 2+ 5x=20
5x =22 5x =18

Bugum, uro koadpunmeHTs IPU X B 060UX ypaBHEHUAX
paBHBI 3HAMEHATEeJI0 Apo0u, a PA3HOCTh MEXAY IIpaBbIMU
YaCTAMHU IIEPBOT0 X BTOPOro YPaBHEHUI paBHA YUCIIUTEJTIO
apobu (22 — 18 = 4).

CiiegoBaTe/IbHO, MbI IPABUJIBHO HNOAMETHUJIU 3aKOHO-
MepHOCTh. CoryiacHo HaiIeHHON 3aKOHOMEPHOCTH HAaUIEM
HeJIOCTalolIee YUCao:

11x-2=10 11x+4=17
11x=12 11x=3.

Taxum o6pasom, 3HaMeHaTeJb Apobu paBeH 11, a yuc-
gurensr — 9(12-3=9).

Omeem: 9/11.
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BapuaHT 7

ITo ycnoBuio 3ajaym IJIsi 3allMCH UYETHIPEX3HAYHOI'O
YuCJa CJefyeT UCIIOJIb30BaTh YeThIpe padindyHble nud-
psl. Ux mosxHO BeIOHPaTh 130, 1, 2, 3,4, 5,6, 7,8, 9.

B paspszme TeicAY HAUMEHbIIUM MoXKeT ObITh 1. B pas-

pszie COTeH HauMeHbIIUM MoXKeT ObITh 0. Tak Kak 1 u 0 MbI
y’Ke MCII0JIb30BaJIU, TO Hudpa AecATKoB OyaeT paBHa 2.

B pesynbraTe nmonyuaem yucsao 1023.

Omeem: 1023.

v

Pazpesnum Bce MOHETHI HA TP I'PYNNBI: ABe I'PYIMIIBI 110
TPU MOHETHI ¥ OAHY 110 ABe. Kiragém Ha BeCchl 10 TPU MO-
HEeTHI U3 NEePBBIX ABYX rpymi. Eciau Becbl B paBHOBECHH,
TO (hasbIIMBaA MOHETA CPEeIU ABYX OCTABIIUXCHA, ¥ BTO-
PBIM B3BEIIIMBAHUEM MBI CMOXKeM e€ onpenenuTsb. Ecan
JKe OJIHA M3 Yalll BeCOB P IIePBOM B3BEIIIMBAaHUU Iepe-
BecuJa, To (phajpliuBad MOHeTa cpeau HuUX. Ilomoxum
TI0 O{HO¥ MOHEeTe M3 TUX TPEX Ha Bechl. B/ oKaer-
Cd, 4TO BEChl HAXOJATCA B IOJIOKEHUHU PABHOBECHUS, TO
ocTraBulasgcAd MOHeTa (haJbIIMBasg, €CJIM OJHA M3 Yall
BeCOB IIepeBeCcHUT, TO, CJIeJOBaTeJIbHO, (DaJbIINBasA MO-
HeTa JIXKHUT Ha HeH.

Brinuniem cHavasia yucJia, gamlgue IIpu AeJeHU: Ha 2
ocratok 1: 3,5, 7,9, 11, ....
3aTeM BBINUIIIEM YHCJIA, AAKOIIUe IMPHU JeJeHUuu Ha 3

ocraTok 2: 5, 8,11, 14, 17, ....

BribepeM 13 OJIyYeHHBIX YHCE] TO, KOTOPOe YAOBJIET-

BOpAET oboum YCIOBUAM U ABJAETCA HAWMMEHBbIIINM. Jro

YuCcJao0 d.
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MosxHO ObLIO paccyskiaTh HeckKosbKo uMHade. Ilocie
TOTO KaK BBIIMCaHbI YUCJa, Aalolue NP JeJleHuu Ha 2
ocraToK 1, HaXOAMM, Kakue u3 HUX OyAyT AaBaTh IIPU Je-
JICHUH Ha 3 OCTATOK 2, a 3aTeM BbIOMpaeM Cpeny HUX Hau-
MeHbIee (5, 11, 17, ...) unu cHayasa BBIIIMChIBaeM 4UCIa,
Jalolue IIpy AeJIeHNH Ha 3 0CTaTOK 2, a 3aTeM CpeAu HUX
BBIOMpaEeM HaMMeHbIIee, KOTOPOe IIPH JeJIeHUH Ha 2 JacT
ocTaToK 1.

Omeem: 5.

4. JlanHy10 3afayy MOJKHO DELIMTh ABYMs crocobaMu:
aHaJIUTUYECKHN U apudmerndyecKu. PaccMoTpuM Kax-
IBIM U3 HUX.

ITepeswLii cnocob pewenus. ITo yenosuio (a + b) x 2 =48, or-
CI0Zla MOYK€EM ClieJiaTh BbIBOJ, 4To a + b = 24.
Hcmonbs3ys BTOpoe yeioBue a = b + 2, mosiydum ypaBHe-

HHe JIJIs onpeaeneHud b:
b+2+b=24
2b = 22
b =11 (cm).

U3 ycaoBus a = b + 2 Haxopgum 3HaueHue a (a = 13).

IlepeMHOXKaa 3HaYEHUA @ U b, IOJYyUNM ILJIOIAAb IPAMOY-

roJIbHUKA.
S=13x11 =143 (cm?)

Bmopoii cnoco6 pewenus. CrenaemM KpaTKyIO 3allUCh YCJIO-
BUA 3a7jaUM B BHJIe UepTeKa.
24
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1) 48 : 2 = 24 (cM) — cyMMa AJUHBI U IIXDUHBI;

2) 24 — 2 = 22 (cM) — yJBOEHHas IIUPUHA;

3) 22 :2 =11 (cM) — mupHUHa;

4) 11 + 2 = 13 (cm) — aauHA;

5) 11 x 13 = 143 (cm?) — nnomasb NPSIMOYIrOJb-
HUKA.

Omeem: oAb IPAMOYTOJbHUKA paBHa 143 cm?.

5. Omnpeznenum cHauasa Hudpy eAUHUI] B IEPBOM cjarae-
moM. Mcxonst U3 ycaioBUA 3asaun K TPEM cJieyeT IIpu-
0aBUTH TakKoe cjiaraemMoe, 4ToObl MOJYYHUJIOCH YHUCJIIO,
OKaHuYuBalIleecd Ha 1. 3TOMY YCJIOBUIO YIOBJIETBOPS-
eT yuciio 8, Tak Kak 8 + 3 = 11 (568+ ##3 = #%(1).
Teneps Oyaem onpeaenasaTh HUPPY AECATKOB BO BTOPOM

caaraemoM. OUH 1eCATOK MbI ITIOJYYHJIN, KOrJa CKJIa bl

Banu equHUIbI. [[pubaBUB K HeMy elié 5 AeCATKOB, MbI

JOJIXKHBI IIOJIYYUTh YHCJIO, OKaHuuBaloueecsa Ha 0. Iro-

My ycJoBHIO yRoBierBopsierT 4, tak kak 5 + 1 +4 = 10

(58 + *43 = **01). IIpu cI0KEeHUN ZECATKOB MbI IIOJTYIHAIN

OZHY COTHIO, II03TOMY, JJIA TOrO YTOOBI ITOJYUUIUCH THICH-

4y, cJIeAyeT npubaBuTh 9 coTeH.

Takum obpasom, mosyuaem 58 + 943 = 1001.

Omeem: 58 + 943 = 1001.

6. IlpexcraBuMm ycaoBue 3a/jauyl B BUJE YePTEXKA.

980 kM
111

725 kM
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1) 980 — 725 = 255 (km) — npoexau B III nens;

2) 255 + 123 = 378 (km) — mnpoexay Bo II nenn;

3) 725 — 378 = 347 (kM) ~- nupoexan B I neHs.
Omeem: B IePBBIH IeHb MOTOIIUKJIKUCT Tpoexant 347 KM, BO

BTOpOIit — 378, B TpeTuit — 255 KM.

7. IlaHHYIO 3aa4y MOKHO PEIINTh C IOMOIIIBIO PaccyXkae-
HUU WX C IOMOII[bIO TAOJIUIHOI'O METO/IA.

ITepauiii cnocob pewenus. Benos pasropapuBaj ¢ YepHO-
BOJIOCBIM, 3HAYUT, I[BET BOJIOC Y HErO He YEPHBIN U He
0eJIbli (B CHJIY TOTO, YTO IIBET BOJIOC He JOJIMKEeH yKa3bl-
BaTh Ha pamunuio). Takum obpasoM, y Besosa niser Bo-
Jgoc pelokuii. Tak kak ¢ BesoBBIM pa3roBapuBajl 4epHO-
BOJIOCHIM, TO OH HEe MOI' ObITh YEepPHOBBLIM, & 3HAYUT, OH
66131 Peiskos. ITonyuaem, 4To XyA0KHUK PBIXKOB UMeJr
YEPHBIU IIBET BOJIOC.

Bmopoii cnoco6 pewenus. B aToit 3afaue peyb UAET O TPEX
npysbax (BenoB, PeiykoB, UepHOB) 1 TpEX IBeTax HUX
BoJioc (6enbie, ppixkue, uépHbie). CocTaBuM TabIUILY .

5] p q

B
P
b |

Ucxops u3 TOro, YTO HU y OJTHOTO U3 APY3eil HET BOJIOC
TOTO I[BeTa, HA KOTOPBIA yKa3bIBaeT ero (paMujus, 3aroJa-

HUM TabJIUILy.

B —
P _—
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BesoB pasroBapuBajl ¢ UYEpPHOBOJIOCHIM, 3HAYHUT, OH
UMeJI He YEPHBIN IIBET BOJIOC.

0 p q

B — —

P =5

T.I s

Taxum o6pazom, Bes10oB ©Mes pBIXKUIA I[BET BOJIOC.

0 p q

b - + -

P —

'LI ==

CunenoBaTesibHO, YepHOB HE MOT UMETh PBIXKHHA I[BET BO-
JIoC.

0 p q
B - + -
o —
II — —

AHnasua TabauIbl II03BOJISAET CHAEJIATh BBIBOM, 4TO Yep-
HOB MMeJI IIBeT BOJIOC OeJsibIii, a 3Ha4YuT, v PbhlKoBa ObILaI
YEPHBIHN IIBET BOJIOC.

0 p q
B N + -
P - - +
q + - -

Omeem: y Xy#oxHUKa PbIyKoBa 4€pPHBIE BOJIOCHI.

84




PeweHus

BapuaHT 8

1. Ilepseviii cnoco6 pewernus.
1) 15 x 15 = 225 (cm?) — nomaab OJHOU IJIUTKU;
2) 360 x 270 = 97 200 (cm?) — IJIOWIAAL CTEHBI;
3) 97 200 : 225 = 432 (NIUTKHU).
Bmopou cnoco6 pewerus.
1) 360 : 15 = 24 (nIUTKU) — YJIOKUTCHA B OAUH DAL
IO JUINHE CTeHBbI;
2) 270 : 15 = 18 (WIKTOK) — YJIOXKHUTCA B OJUH DAL
II0 IIUPUHE CTEHBI;
3) 24 x 18 = 432 (IJIUTKH).

Omeem: norpedbyercsa 432 NJIUTKHU.

2. JInsi Toro uTo0BI Y3HATH, CKOJBKO PA3JIMUYHbIX HAUMHOK
MOXKHO IIPUTOTOBUTH U3 3TUX IPOAYKTOB, MBI CHauaJja
OIIpeJesINM, U3 CKOJIBKUX KOMIIOHEHTOB MOJKET COCTO-
ATH HAUUHKA JJIA ITUpora.

HauyuHKH U3 OZHOT'O KOMIIOHEHTa MOXXHO IIPUTI'OTOBUTH
TpeMsa crocobamMu (puc, msco, aiio). HauuHKu U3 IByX
KOMIIOHEHTOB MO’KHO IIDUTOTOBUThH TPEMs cCrIocobaMu
(puc—aiino, puc—MACO, MAco—sai10). HauuHKK 13 TPEX —
omHMUM ciocoboM (puc—mMsaco—aiino). Takum obpasom, Bce-
I'oO MOYKHO IPUIOTOBUTHL CEMb HAUMHOK.

Omeem: ceMb HQUUHOK.

3. U3 ycnoBus, YTO YaCTHOE YHCEJI PABHO 2, CJIELyeT, 4TO
yMeHbIIaemoe B 2 pasa Oousbiire BerunTaemoro. Torga ux
Pa3sHOCTh paBHA BEIYMTAEMOMY, TO €CTh BLIUYMTAEMOE €CTh
yucso 157, a ymeHbIlIaeMoe B 2 pasa ero 6oJibiie — 314.
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AHaJUTUYECKH pelieHne MOKeT ObITh 0(DOPMJIEHO TaK:
13 BTOPOro ycJjioBus a : b = 2 cinenyer, uro a = 2b. Ucnosb-
3y IIepBOE YCJIOBUE, ITOJIYUUM:

a—b=157
2b — b =157
b =157

a=2b=314

Omeem: 157 u 314.

4. Bce uuncisia JaHHOM MHOCJIENOBATEJIbHOCTH, HAadWHAA C
TpeThero, 00Pa3oBaHbI 110 3aKOHY

anz(an~1+an~2)x2'
O0O+1)x2=2
(1+2)x2=6

(2 +6)x 2 =16
(16 + 6) x 2 = 44

(44 + 16) x 2 = 120
(44 + 120) x 2 = 328

Omeem: Takum o6pasom, mojaydaeM cfle,uyromnﬁ pAx Yu-
cen: 0,1, 2,6, 16, 44, 120, 328, ...

5. 1) 365 x 7+ 2 = 2555 (nHel) — HpPOILIO 3a CEMb II0J-
HBIX JIET;
2) 23 — 19 = 4 (gua) — OPOILIO B MapTe;
3) 2555 + 4 = 2559 (mHeil) — IpPOIIIO BCEro.

Omeem: Bcero npouwio 2559 nueii.

6. Pemenue naHHO! 3aja4yy YYEHUKU MOTYT IOJYYUTH B
pe3yJibTaTe IPOBEJeHUs BBIYUCIUTENIBHOTO JKCIIEpHU-
MEeHTa C Pa3JIUYHBIMHA IIPAMOYrOJbHUKAMU, HAIPHU-
Mep:
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a)a=3cm, b=4cm a=4cm,b=2cm
P =14cm P,=12cm
S, =12 cm? S, =8 cm?
5, > 8,
6) a=6cMm,b=1cm a=4cm, b=2cm
P =14cm P,=12cm
S, =6 cm? S, =8 cm?
Sl<S2
B) a=10cMm, b = 2 c™ a=5cm,b=4cm
P =24cm P,=18cm
S, =20cm? S, = 20 cm*
S, =8,

Takum oO6paszoM, MMeeM TPU BapHaHTA OTHOIIEHUM
MEXKAY IO AMU IPAMOYTOJbHUKOB.

Omeem: njoiiaab OJHOTO IIPAMOYIOJbLHUKA MOYXKEeT ObITh
foJibllle, MEHBIIIE UK PABHA IJIOLIAAU APYIOro MPAMO-
YroOJbHUKA.

7. 3a ogMH Yac ABOE BOEHHBLIX IIPOEAYT HA MOTOILMKJIE
50 KM, a OlMH IeIIKOM npoiger 5 kM. [lanee oguH U3
IBYX, €XaBIINX HA MOTOIMKJIE, MOYET OCTaBIINeCs
10 xM IIPOMTHU 3a JBa 4aca, TO €CTh OH 3a TPH daca J0-
6epércd mo mrada. Bropoit us exaBmux Ha MOTOLHKJIE
MOJKET BEePHYThCHA 3a IeLIeX0/0M, JBUTasfCh CO CKOPO-
creio 40 km/4. Ilemexon 3a aTo Bpems npoigér 10 km,
ocrasmuecsa 50 KM OHU MOTYT nipoexaTh Ha MOTOI[UKJIe
3a oguH yac. TakuM o6pas3om, Bce Tpoe BOEHHBIX J00e-
pyTcs xo miraba 3a TpH Jaca.

Omeem: Tpoe BOEHHBIX f00epyTcA 3a Tpu yaca o mrabda.
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BapuaHTt 9

1. Inss cpaBHEHHUs IPOMEXYTKOB BpeMeHH He0O0XOZUMO
BLIPA3UTh UX B €IMHUIIAX OZHOIO HAMMEHOBAHUHA, HA-
IIpuMep B yacax.

1500 : 60 = 25 yacos
1 cyTku = 24 yacam

Taxum obpasom, HAUOOJBIINNA IPOMEKYTOK BPEMEHU
paBeH 1500 munyTam.

Omeem: HaubOJBIINI NPOMEXYTOK BpEMEHU paBeH
1500 munyTam.

2. BblscHMM, C KAKUX OYKB HAUMHAIOTCSA Ha3BaHUA YHCEI,
CTOAIINX B PA3JIMYHBIX pas3pajax.

1 — oxuH (cTO)

2 — 1Ba

3 — Tpu

4 — yeTbIpe (COPOK)
5 — nATe

6 — mrecTs

7 — ceMb

8 — Bocemb
9 — neBATH

Orciofia MOYKHO ceslaTh BBIBOJ, YTO IIOBTOPAIOTCA Ha-
3BaHMUA TOJBKO Ha OYKBY «C». BTOpoMy yCJIOBHIO 3ajauu
(mudpsI CIEAYIOT B HOPALKE BO3PACTAHUA) YAOBJIETBOPAET
yucJio 147.

Omeem: 147.
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3. Ilepewiii cnocob6 pewenus. IlpescTaBUM yCJIOBHe 3a/a-
YM B BUJIE YEPTEXKA.
KBaJpaThl W

24< TpPeyroabHUKU

KPyru

OTrcroma BUAHO, YTO cyMMa TPEYyroJbHUKOB U KBaapa-
TOB JIOJPKHA JenuThesa Ha 8. Yucesn, MeHbIIUX 24 u fend-
muxcsa Ha 8, Bcero gBa — 910 16 u 8. IIpoBepum Kakzmoe
U3 HUX.

1) 16 : 8 = 2 (kB.); 1) 8:8=1 (xB.);

2) 2 x 7T =14 (tpeyr.); 2) 1 x 7= 7 (Tpeyr.);

3) 24 — 16 = 8 (xpyr.); 3) 24 — 8 = 16 (xpyr.).

Bmopoii cnocob pewenus.

Tak Kak IO YCJIOBUIO TPEYTOJbHUKOB B 7 pa3s OoJibliie,
yeM KBaJpaToB, TO KBaJpaTOB MOIJIO OBITH He OOJbIie
TPEX, HHAUYe IMOJIYUYUJIOCh ObI, YTO BCeX (puryp 6osbiie 24.

IIycTte 6b11 Bcero 1 kBagpar, TOrjga TPEYroJIbHUKOB
On1y10 B 7 pas 6oasbiire, To ecThb 7. KosimuecTBO KPyros omnpe-
JeJINM, BEIYUCJIUB pasHocTs 24 u 8. Kpyros 66110 16.

ITycTs KBaZpPaTOB ObLIO 2, TOrAa TPEYTrOJLHUKOB GBIIO
2xT=14,axpyros 24 — (14 + 2) = 8.

ITycTs KBaZgpaToOB ObLIO 3, TOrjga TPEyroJbHUKOB OBIIO
0661 21 1 MX cymMMa paBHAJNack Obl 24. B aTom ciyuae He
0CTaJIOCh ObI KPYT'OB, YTO IPOTUBOPEUYUT YCIOBUIO 3aJaUH.

Tpemuii cnocob pewerHus.

TpeyronsHUKOB 60JIbIIIE, YeM KBaAPATOB, B 7 pa3. Bcero
TaKkux yacTteil 8. 24 nequTCA Ha 8, HO y HAC €CTh eIlé Kpy-
ru. 3HaUUT, Mbl 6epEéM OJIMIKHee YUCI0, KOTOPOe NeJIUTCS
Ha 8. 9T0 uucyo 16.
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1) 16 : 8 = 2 (xB.);
2) 2 x 7 = 14 (rpeyr.);
3) 24 — 16 = 8 (kpyr.).

Omeem: 2 xBajpara, 14 TpeyroJbHUKOB, 8 KPYIrOB MU

4.

1 kBagpar, 7 TpeyroabHUKOB, 16 Kpyros.

HaHHYI0 3azauy MOKHO PELIXUTb Tpemsa crocobaMmu;
aHAJUTUYECKHU U apudmMeTrudecKu. PacCMOTpUM Ka-
OBIN U3 HUX.

ITepsawiii cnocob peuerus. cxoms U3 TOro, 4To BeC OGHOU

xopaunbl rpyul (I') va 10 Kr MeHbIIIe Beca OLHON KOP-

3UHBI ¢ A0sokamu (), MOXKHO COCTaBUTH CJIeAYyIOLIee

ypaBHeHue: fl =I'+ 10. Mcronb3y4 1iepBoe ycJI0BUE 3a-

paum (125 + 14T = 692), morkeM IOJYYUTH YPABHEHHUE

IJ1s OTIpe/ieJIEHUA Beca OJHOU KOP3UHBI C TPyIIaMU.

12(T" + 10) + 14T = 692

26T + 120 = 692

26T = 572

I' = 22 (xr)

Torga Kop3uHa ¢ A0JIOKaMU BECUT
32 Kr (22 + 10 = 32).

Bmopoi cnoco6 peutenus.

1) 10 x 14 = 120 (Kr) — Ha CTOJBKO MEHBIIIE BECHT
14 xop3uH ¢ rpymamu, yeMm 14 Kop3uH ¢ sA0J0Ka-
MU;

2) 692 + 140 = 832 (kr) — OwLIO OBI, €CAU OBI BCE
ANUKNA ObLJIN C A0JIOKaMU;

3) 832 : 26 = 32 (kr) — BeC OMHOM KOP3UHBI C s16J10-
KaMu;

4) 32 - 10 = 22 (Kr) — BeC KOP3WHBI C I'PYIIaAMH.
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Tpemuil cnocob pewerus.

1) 10 x 12 = 120 (kr) — Ha CTOJBKO (OJbIIE BECAT
12 Kop3uH ¢ AbI0KaAMH;

2) 692 — 120 = 572 (kr) — s0J0K U IpyIl, ecJu Obl
uX OBbLIIO OQUHAKOBO;

3) 572 : 26 = 22 (kr) — Bec OAHOM KOP3MHBI C I'pylla-
MU;

4) 22 + 10

Il

32 (kr) — BeCHT KOp3HMHAa ¢ sA6JIOKaMHU.

Omeem: 22 Kr BeCUT KOpP3HHA C I'pymiaMu U 32 Kr ¢ 06710~
KaMHu.

5. Haubonpmum naTu3HauvyHbIM yucJIOM aBadercs 99 999,
a HaumenbmuMm — 10 000.

99 999 — 10 000 = 89 999

Omeem: 6oibie Ha 89 999.

6. IlycTs B mIepBOM OTBETE BEPHOU ObljIa MEpBas YacTh.
(Bepa Hagesna Ha KykJy miaarbe.) OTciofa MOXKHO che-
JIaTh BBIBOJ, 4T0 OTHa KyKJia He 6blj1a B TaJIbTO.

Bo BTOpPOM OTBeTe mepBasd yacThb OyJAeT HEeBEPHOH, Tak
KaxK HaM U3BEeCTHO, uTo Bepa Hazesa Ha KyKJy IJIaThe, a
cJIegOBaTeJIbHO, O/IETh €€ B IIaJIbTO OHa He MOorJia. 9TOo I10-
3BOJIAET CAeJIaTh BLIBOJ O TOM, UyTO Bepa Hazjesna Ha KYKJIY
njaaTee, a 3Ha4uT, Huna — nanero.

Ecau B nepBoM oTBeTe OyeT BepHOM Bropas yacTs (O
HajeJa Ha KYKJY NaJbTO), TO MOJYyYUM IIPOTHBOpEUYUE C
yCJIOBHEM, UTO BO BTOPOM OTBETE OXHO U3 BHICKA3bIBAHUI
BepHO (Bepa u HuHa Hajie/i Ha KyKOJI TaJIbTO).

Omeem: KykJa Bepsl B 1aThe, Kykjia HuHBI B 1aJbTO.
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7. BBIDONTHUM KpaTKYIO 3aIIUCh 3aJa4u.

2208 cm?
. /’—_—.——A . e
e T— ¢ ' » — 9
w I
II

1) 2208 : 3 = 736 (cm?) — npuxoxutcsa Ha 1/4 yactu
JIACTA;
2) 736 x 4 = 2944 (cm?) — mIomaab MepBOM YacTU
JINCTA;
3) 2944 + 736 = 3680 (cm?) — BcA MIOMIAAb.
BmecTo BTOPOT0 ¥ TPEeThEro AeCTBUHA MOXKHO Cpasy I1o0-
JIYYUTH OTBET, UCXOAA U3 KPATKOM 3aIUCH:

736 x 5 = 3680 (cm?).

Omeem: ntonans aucra pasHa 3680 cm?,
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BapuaHT 10

1. OmpegenuM cHavana TpPEx3HAUHblEe YHCJIA, KOTODPBIE
MOYKHO COCTaBUTh ¢ moMoIbio udp 1, 2, 3 Tak, 4T00BI
B KQXXJAOM 4ucJje Bce Iudpbl ObIJIA PA3HBIMU.

1 2
PN
2 3 1 3 1 2
Voo Vo [
3 2 3 1 2 1

Taxum o6pa3oM, MOJYYUIH CIEAYIOIIUE YKCJIa, YIO-
BJIETBOpAOINKe ycjoBHi0 3amauu: 123, 132, 213, 231,
312, 321. Haiiném ux cymmy.

123+ 132+ 213 + 231 +312 + 321 =1332

Omeem: 1332.
2. 123-45-67+ 89 =100.
3. dypaiika.

4. B cuny rtoro yro mamuny (Mam) ypaBHOBEIIHBAIOT
maA4 (M) u 2 kybuka (K), mammuny ¢ Ky6MKOM ypaBHOBe-
car MAY ¥ 3 Kyouka. Mcxoasa U3 BTOPOro YCJIOBUSA UMe-
eM, YTO 2 MA4Ya YpaBHOBECAT MAY U 3 KyOUKa, TO €CTh
OJUH MAY 10 Macce paBeH 3 Kybukam. Takum o6pasom,
MAaIlINHY MOXXHO YPaBHOBECUTh D KyOMKaMU.

Iry 3aa4y MOYKHO DEIIUTh aHAJUTHUYECKHU, JJIA 3TOr0

KajKkJ0e U3 YCJIOBUH 3aJjauy 3anuileM B BUJe PAaBEHCTBA.
Mam =M + 2K Mam + K = 2M

IToxcTaByias BO BTOPOE PaBEHCTBO BMeCTO Mall cyMMy
M + 2K, nonyuum: M + 2K + K = 2M.
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Orkyzna Jierko Haxoaum, uro 3K = M.
M3 monyuyeHHOro COOTHOIIEHHMS M IIEPBOT'O PaBEHCTBA
nonyuuM: Mam = 2K + 3K, Man1 = 5K.

Omeem: MalInHy MOXXHO YPAaBHOBECUTH H KyOUKaAMMU.

S. [Ina Toro urobpl pasmeauTh IUIUTKY NIOKOJajza Ha
40 paBHBIX A0JI€K, HEOXOJUMO CHayaja I1o AJUHe pas-
JIOMUTH UX Ha 8 IMOJIOCOK.

Onst aToro noJyKHO OBITH caesaHo 7 passomosB. [laee
KaKIyI0 u3 8 IOJIOCOK pasjesuM Ha O JHoJIeK, JIs 4ero
Ka/IyI0 IIOJIOCKY HeoOXonumo pasjaoMuth 4 pasa. Bcero
IUTUTKY LIOKOoJIajga npugérca somarsb 28 pas (7 x 4 = 28).

Omasem: 28 paas.
6. Mzo6pasum 00'bEM KHUTH OTPE3KOM HEKOTOPO JJIMHBEI.

@ 9

3a mepBbiii feHb Bacs npountan 1/2 KHUI'A, 3TO COCTaB-
JIsIeT IIOJIOBUHY OTpPe3Ka.

© H— - —  —a

3a BTOpO# meHbr — 1/3 oT ocraBiIeiicA MOJOBUHBI, TO
€CTh JEeJIMM OCTABUIYIOCA IOJIOBUHY Ha 3 wactu. OpgHa u3
HUX IIpeACTaBsdgeT 00bEM KHUI'M, ITPOYUTAHHBLINA BO BTO-
PO neHb.
—o ——¢—- —0—- — — —0
3a Tperuit geHbL BacsA pouymTas MOJIOBUHY TOT'O, YTO
IIPOYMTAJ 3a IIepBble ABa AHSA. PaccMOTpUM reoMmerpuue-

CKYIO WJLJIIOCTPAL[MIO 3TOM BeJIMYUHBI. BUAXM, 4TO OHA CO-
cTaBJIsIeT 2 MAJIeHbKUX OTPEe3Ka.

e——— - —8 —— -——— —D
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Taxum 00pas3oM, 3a Tpu AHA MaJbYUK IIPOYUTAT BCIO
KHHUTY.
Omeem: Baca ycnen npoyurars KHUT'Y 38 TPH THA.

7. Ilnomanb MCKOMOro ueThIpAXyroJbHIKA PaBHA Pa3HO-
CTH IJIOI[AAY KBajpaTa M CyMMBI ILIOIIaZel YeThIPEX
IIPAMOYI'OJbHBIX TPEYTIoJbHUKOB.

Ilnomanps KBagpara pasHa 6 x 6 = 36 (cm?). U3 aByx
IIPAMOYTOJIbHBIX TPEYroJbHUKOB MOKHO COCTAaBUTH IIPHA-
MOYTOJIbHHUK €O cTopoHamu 2 ¢cM U 4 cMm. Ilinomans ero 6y-
et paBHa 2 x 4 = 8 (cm?).

Takux NpsMOYroJibHUKOB y Hac Oyaer ABa, U UX ILJIO-
manb pasHa 16 em?. Takum o6pasom, IJIOILAAb YETHIPEXY-
ronbHuKa paBua 20 cm” (36 — 16 = 20).

4cm B 2cm
2cMm
A 4 cm
4 cm C
2cM
2ecm D 4cem
Paccyxnas aHAIOTUYHO, ITOJYUYNM eIll€ ABa PeIIeHU .
4cm B 2cm 4cm B 2cm
2cm 4cm
don C 4 cm
A 4 cm A C
2 cMm 2cMm 2 cMm
2cmD 4cm 4cm D2cm

Omeem: nnoniaab uderbipéxyronbumka 20 cm?, 16 cm?,
18 cm?.
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BapuaHTt 11

1. (72:9-3)x2=10;
72 : (9 - 3) x 2 = 24;
72 : ((9 - 8) x 2) = 6.

Omeem: Tpu pasubix orsera — 10, 24, 6.

2. IlycTb a u b — gBa umcia, 0 KOTOPBIX FTOBOPUTCSA B 3aja-
ye, npuuyéM a > b. Ilo ycsoBuro 3agauu a x b =a : b unu
ab?—-a=0.

Borrocs o611 MHOXKUTENb, IIOJIYYUM, UTO

a(b?*-1)=0.

OTcroma MOKHO cheiaTh BBIBOJ, 4To b = 1, a — Jro6oe
YHUCJI0. Y UeHUKHU MOT'YT PacCy»XKAaTh CJIeAYIOIIUM 00pa3oM:
HaWJEM YUCJIO 1P YMHOKEHUU U JeJIeHUU Ha KOTOpoe I10-
JlydaeM OJMH U TOT Ke Pe3yJbTaT. ITO HUCJIO — eAUHU-
na. Torza nmepBoe YMCa0 MOKeT GBITh IIOOBIM, TaK KaK IIpU
YMHOXEHUU U IIPU JleJIEHUHU ero Ha eIUHUIY OyaeM I10J1y-
YaTh 9TO YHUCJIO.

Omeem: equuauLa 1 J0b6oe yucyio. Takux mmap 6eCKOHEYHO
MHOTO.

3. ITepswiit cnocob pewenus. IlpegcTaBuM ycaoBue 3ajaa-
YU B BUJIe YyepTerka.

46 net

66 Jjer
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1) 66 — 46 = 20 (11.) — Bopounosa-[lamKkoBa IPO¥KHU-
jga B KoHIe XVIII — gavane XIX Beka;

2) 20:2=10 (1) — npox{mla B XIX Beke;

3) 46 + 10 = 56 (1.) — nposxuna B XVIII Bexe;

4) 1800 — 56 = 1744 — roj poXAeHUI;

5) 1800 + 10 = 1810 — rox cMepTH.

Bmopoiil cnocob pewenus.

1) 66 + 46 = 112 (1.) — upoxxuna 6s1 Bopormosa-
HamikoBa, ecau 061 B XIX Beke IpoXKuaa CTOJBKO
ke, ckossrko B XVIII Beke;

2) 112 : 2 = 56 (1.) — nposkuia B X VIII Beke;

3) 56 — 46 = 10 (;1.) — mpoxxkuia B XIX Beke;

4) 1800 — 56 = 1744 — roj pOXKJIEeHUS;

5) 1800 + 10 = 1810 — rox cmepTH.

Omeem: 1744-1810 rr.

4. Yepes aBa yaca cuéTyuK OyaeT MOKa3bIBATh YUCJIO0, KO-
Topoe OyaeT HauMHAaThCs ¢ 13 u oKaHuuBaTheA 31, Tak
KakK cJeAyrollasd BO3MoXXHasA napa nqupp — 14 u 41—
He YJAOBJIETBOPAET YCJIOBUIO (aBTOMOOUIbL HE MOYKET
nmpoexarThb 3a JBa yaca 6osiee 1000 xm).

ITonyuaem yucao Buzga 13%31. Onpenenum, Kakas mud-
pa MOJKeT CTOATh B paspsAje coTeH. [[1sa 9Toro Ham npuaeT-
ca nposeputh nudps 0, 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8, 9.

a) 13 031 — 12 921 = 110 (kM) — mpoexaJl aBTOMO-

61JIb 32 JBa 4aca;
110 : 2 = 55 (KM/4Y) — CKOpPOCTH aBTOMOOUJIA.
6) 13 131 — 12 921 = 210 (kM) — mpoexaJl aBTOMO-
OouJIb 3a JBa 4aca,
210 : 2 = 105 (kM/4) — CKOpPOCTH aBTOMOOUJIA.
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B) 13 231 — 12 921 = 310 (kM) — mpoexaJl aBTOMO-
OuJIb 3a Ba 4daca;
310 : 2 = 155 (KkM/4) — CKOpPOCTH aBTOMOOMJIA.
r) 13 331 - 12 921 = 410 (kM) — mpoexaj aBTOMO-
OuJIb 3a nBa yaca;
410 : 2 = 205 (kM/4) — CKOPOCTH aBTOMOOHJIA.
Hcxonda 13 BO3MOMXKHOCTEI COBPEMEHHBIX aBTOMOOUIEH,
MOXKHO OCTAaHOBUTBCS HA IIE€PBBIX TPEX CAyUaAX.

Omeem: 55 km/4, unu 105 km/4, unu 155 KM/ 4.

5. IlogcunTaeM nepuMeTp OTPE3KOB, U3 KOTOPHIX COCTAB-

JieHa JaHHas urypa, on paseH 12 orpeskam.

Ham Heo6xoauMo mosiyunTh ABa KBagpaTa. Iloupobyem
ONpeJeNINTh, KaKOBBI JOJIXKHBI OBITHh JJIUHBI CTOPOH 3THUX
KkBagpaToB. [[yis aToro npeacraBum 12 B Bie ABYX cJiarae-
MBbIX, Ka)XJ0€e U3 KOTOPBIX BhIparkaeT NepuMeTp HeKOTOPO-
ro kBajapara: 12 = 8 + 4.

Orcropa cienyer, 4To OAUH KBaapaT OyAeT co CTOPOHOI,
PaBHOI OZHOMY OTPE3KY, a APYToi — co‘c'roporloﬁ, paBHOM
aByM otpe3kaM. OcraBiiad OquH KBaapar 0e3 N3MeHEeHHUsd,
IIOJIy4aeM ABa pellleHus.

6. B sToit 3agaye peub uaeT o Tpéx oparbax (Usau, [Imu-
tpuii, Cepreii), ropogax, B KOTOPBIX OHH paboraioT
(Mocksa, Caskr-Ilerep6ypr, Kanyra), u ux mpodec-
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cuax (MCTOPHUK, XUMUK, 6uosior). OupezesnM cHavYaIa
npodeccuio Kaxaoro 6para. CocraBum Tabiumy.

n X 0

M
C
K

Hcxopsa us ycaoBus 3anadyu 3anojHuM tadbauny. Mo-
CKBUY IIPEIIOAAET HE UCTOPUIO.

u X 4]
M —
C
K

Tor, k10 paboraer B Caukr-IlerepOypre, npemnogaér xu-
MHUIO.

u X 0
M _
C +
K

Taxum 00pas3oM, ToT, Kto xusét B Caukr-Ilerepbypre,
He MOJKeT IPerojaBaTh UCTOPHUIO ¥ OMOJIOrHIO, TAK Ke KaK
MOCKBHY M KaJy»KaHUH He MOT'YT IIPerojgaBaTh XUMHIO.

u X 0
M - _
C &= + -
K i
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CrnemoBaTesibHO, OMOJIOTHIO IpenofaéT MOCKBUY, a Ka-
JIy>KaHUH IPEenofgaéT UCTOPHIO.

u p 4 0
M — —
C b= + -
K + - —

Ha cnegyromniem mare ycTaHOBUM COOTBETCTBHE MEMKIY
ropoJioM U UMEeHEM.

HBau paboraer He B MockBe, a [Imurpuii He B CankT-
IlerepGypre.

u I C
M —
C -
K
Kax MbI BBIICHUJIM PaHbIlIe, MOCKBUY ITPEINoAaeT O1o-

JIOTHIO M, KpoMe Toro, JIMuTpuii nmpenogaér GHOJOTHUIO.
CnenoBaresibHO, [IMUTPUIT — MOCKBUY.'

" Il C
M - +
C —
K

3Hauut, [IMutpuii He MoKeT ObITh sKuTeseM Kanyru, a
Cepreii He MmorxeT paboraTh B MOCKBe.
n IT C
M = + =
C —_
K
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Tak kak OoJibllIe HET yCA0BUIl, TO3BOJAIONMX HAM 3a-
MOJIHUTh TabJHUIy, HAM NPUAETCA CAEJIaTh IIPEHIIOJIOMKe-
HUe oTHocuTenbHO Cepres u MiBaHA U IOCMOTPETH, YTO U3
3TOT0 INOJIYYUTCH.

Cayuaii 1. Ilycrs UBan pa6oraer B Caukr-IleTepOypre.

Jro o3Hayaer, 4yro MBaH He paboraer B Kanyre, a Cep-

i I C
M = + -
C + -
K —_

reii — B CaukTr-Ilerepbypre.

n Jill C
M - + -
C + - -
R - ==

Taxum obpasom, Cepreii paboraer B Kasyre.

n Jil| C
M - + -
C + - -
K - - +

Cayuaii 2. Ilycts UBan paboraer B Kasnyre.

" Vil C
M = +
C =
K + -
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Torga MBan pa6oraer He B CankTr-IlerepOypre, a Cep-
reii paboraer He B Kanyre. CiegoBarennHo, Cepreit pa6o-
TaeTt B CarkT-IleTepbypre.

% il C
M ~ + -
C ~ - +
K + - -

Omeem: Cepreit xuBéT B Kasyre m npenogaér mcTopuio
unu Cepreii xuér B Cankr-IleTepbypre u mpernogaér

XNMUIO.

1 2 3

—
[\
w

—t
DN
wW

7. PacmoJsiosxuM ceMb IepeBbeB 10 TPU B
pPAny, NpeaBapUTeIbHO IIPOHYMEPO-
BaB KakJoe U3 HUX. B aToM ciayuae
umeeM 4 pana (123, 456, 147, 357).

Ilepemectum oxHO aepeBo (6) Tak,
4YTOOBI KOJIMYECTBO PAJNOB YBEJIMYHUJIOCH
xoTd 65 Ha OfMH. [[JIF 5TOr0 IOMECTHM
3TO JEePEeBO MeXAYy AepeBbaMu 4 u 5. B
aTOM ciaydyae moayuuMm 5 pamos (123,
147, 267, 357, 465).

ITonpobyem mogBurars gepeso 6 rak,
YTOOBI KOJIMYECTBO PALOB YBEJINUUIOCH
emié Ha oguH. IlJg 3TOro mocaguM ero
BBIIIIE JepeBbeB 4 u 5 TakK, 4TOOBI OHO
00pa3oBbIBAJIO ¢ AepeBbAMU 1 u 5, 4 u
3 nBa pagna. ITonyuyaem pagsr 123, 165,
147, 267, 364, 357.
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BapuaHt 12

1. U3 ycnoBuda 3amaum caenyer, uTo Bo3dpact Karu sanu-
CBhIBAEeTCsA IBY3HAYHBIM UMCJIOM, & BO3PACT NpajenyIi-
KK — TPEX3HAYHBIM YHUCJIOM. YMCII0 eAUHUIL B BO3pacTe
Karu, 6yagyun ymHOXKeHHBIM Ha 6, Ja€T 4KUCII0, B KOTO-
POM YHCJIO eAMHHUIL, OyAeT TaKHM Ke, KaK B BO3pacTe
npagena. Haiigém Takue 4yucjaa.

1 x6 =6 — He MOAXOIUT;

2x6 =12 — He IIOAXOIUT;

3 x 6 =18 — He MOAXOIUT;

4 x 6 = 24 — TOOXOIHUT;

H x 6 =30 — He MOAXOOUT;

6 x 6 = 36 — MOAXOMUT;

7 x 6 =42 — He IOAXOIUT;

8 x 6 = 48 — moxxomuUT;

9 x 6 = 54 — He MOAXOOMT.

Takum o6pa3om, Bospact Karu sakanunBaercsa Ha 4, 6
uau 8. lludpa gecarkos B BosdpacTe KaTu He MOXKeT OBITh
OoJsibllle eAUHUIbI, TAaK KAK MHAUe IIPU YMHOXXeHuH Ha 6
noJsiydajioch 0bI 4Mcio OoJsiblllee CTa U HecojepsKaliee B
paapsaze gecaTkos 0. CiegoBarenbHO, OCTAI0Ch IPOBEPUTH
yucaa 14, 16, 18. Yucusa 14 u 16 He NOAXOAAT, B CUIIY TOTO
YTO IPH YMHOXEHUU Ha 6 mosiyyaeM ABY3HaAYHbIE YHCJIA.
OcTaércsa ogHO yucyo — 18,

Mo>kHO pacCyXJaTh TaK: ecjau MexAy nudpaMu BO3-
pacra Katu nocraButs 0, To nosryuurcsa Bospact eé paze-
na. 3uauuT, Kare ABy3HAUHOE YUCJIO JIeT, a Ipageny TPeX-
3HAYHOe YMcJIo JeT U B cepenune 0.
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Yucna 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 He noaAXOoAT, TaK KaK
IIPY YMHOXXE€HUU KaXJ0ro U3 HUX Ha 6 6yAyT moaydaTbes
nBy3HauyHbIe uncaa. Ocraércst mposepurs 17, 18, 19.

17 x 6 = 102 — He TOAXOIUT;

18 x 6 = 108 — moaxoauT;

19 x 6 = 114 — He TOAXOJAHUT.

Omeem: Kare 18 ner.
Omeem: 648 uuces.

2. Ilepsvlii cnocob peuteHus.

1) 8 x 2 = 16 (s16.) — OBLIO BO BTOPOIl KyuKe IIOCJeE
TOTO, KaK U3 NePBOM IEePEeJOXKUIU ITOJIOBUHY;

2) 18 — 8 = 10 (a6.) — ObLIO B IIEPBOM KYyYKe IIOCJIE
TOr'0, KaK U3 He€ IepPesIOKUJIN ITOJOBUHY;

3) 10 x 2 = 20 (16.) — ObLJIO IEePBOHAYAJBHO B IIep-
BOM KY4YKe;

4) 16 — 10 = 6 (a6.) — OBLIO IIEPBOHAYAJIBLHO BO BTO-
po# KyuKe.

Bmopoii cnoco6 peuteHuA.

I kyuka | II kyuka
18 3 CTaJIO IIOCJIe TOr0, KaK U3 BTOPOI
KYYKHU IIePEJIOYKUIU B IIEPBYIO
10 16 CTaJIo IIoCJIe TOro, KaK U3 IIePBOH
KYUYKU [IePeJIOKUJIN TOJOBUHY
20 6 OBLI0 BHAUYAJIE

Omeem: 20 610K ObLIO IEePBOHAYAIBHO B IIEPBOM KYUKe,
6 — BO BTOpOIi.
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3. Yucna, yAoOBIETBOPAIONIAE YCJIOBUIO 3aJadyd, MMEOT
BU/I:
a97b

B ycnoBuu 3amaum cKasaHO, YTO ITH YHCJIA NEAATCS
Ha 45, a 3HAUYNT, OHHU fenATcsa HA 5 u Ha 9. VI3 mepBoro
YTBEPXKAEHUS MOXKHO CIeJIaTh BBIBOA, uTo b = 0 wmiu 5.

a970 unu a975

Hawu6osiee BepOATHBINA NIYTh HAXO0MXKIAEHUA HUDDPHBI, CTO-
sei B paspsage ThiCsA4, — 3TO Iepefop BCeX BOZMOXKHBIX
3HaveHui a (ot 1 1o 9).

Taxum o6pa3oM, ImoJaydyaem, 4TO YUCEJI, YIOBIETBOPAIO-
IIMX YCJIOBHIO 3amauu, asa — 6975, 2970.

Omeem: gBa yucia 6975, 2970.

4. Eciu MBI HCKJIIOUHUM YUYEHUKA, KOTOPBIM COBEPIINJI
12 omnboK, To ocTaBiuecd 29 yes10BeK MOXKHO pa3dUTh
Ha I'PYINbI IO YHUCJY AOINYUIEHHBIX OIIMOOK: B OOHY
rpynny momnagyT y4eHUKH, CAeJIaBIINe OLHY OLIUOKY,
B IPYIYIO IOMALyT T€, KTO COBEPIINJ JBE OIMIUOKH, U
TaK jaJjiee, B IOCJIEIHIOI BKJIIYUM TeX PebAT, KOTO-
prie coBepminau 11 omubox. MOXHO IIpeAONIOKUTS,
yro 22 yuenuka obpasoBanu 11 rpymnn mo asa yegose-
Ka B KaXXJ0#, HO OCTaBIIyecsa 7 YeJIOBeK IIONaAyT B Te
»xke rpynnsl. Cire[0BaTeIbHO, B KAKOI-TO U3 3TUX I'PYIII
06513aTeIbHO OKAXKYTCA TPU MU 0ojiee y4eHUKOB, KO-
TOpbIe COBEPIIUJIHM ONMHAKOBOE KOJNYECTBO OIIMOOK.
CxeMaTHU4YeCKH 3TO MOXXHO U300pa3uTh TaK:
121110987654321

1110987654321
111098765

105



PeweHus

Moo>KkHO paccy’KaaTh TaK: caydyaeB pasHbIX omubox 12,
yueHUKOB 30.

30:12 =2 (ocr. 6)

Ecin u3 24 yueHUKOB KaKble IBOE Cheslajlu OJJUHAKO-
BO€ KOJIMYECTBO OIIHOO0K, TO Y Hac ocTaTed einé 6 yueHu-
KOB. 9TU 6 Y4EHUKOB CHEJIalOT OIUUOKU, U Yy TPEX YUEHUKOB
o0s13aTeNIbHO OyIeT OAMHAKOBOE KOJINYECTBO OIIUOO0K.

5. Ilepsviii cnocob pewenus.

Beero Tpéxsuaunbix uyucen 900. [na Toro utToOBI
y3HATh, CKOJbKO U3 HUX HE COJep’KaT B 3anucu nudpy 8,
HeoOxomuMo u3 900 BBIYECTH KOJIMUECTBO TPEX3HAYHBIX
yucen, cogepxxamux nudpy 8. Ompegenum KOJIUYECTBO
arux yuceys. Ot 800 xo 899 rakux uyucen 100. [Ipyrux uu-
ceJi, CoOJepKaIiuX BOCbMEPKY, Oyaer 19 x 8 = 152. Takum
00pa3oM, KOJIMUECTBO YKCEJI, He COIEPIKAINX BOCbMEDPKY,
paBHO 648:

900 - 100 - 152 = 648.

/

Bmopoii cnocod pewenus. Ot 100 go 199)Bcero 100 yuceur.

IleBATHAALATD U3 HUX COAEPIKAT BOCBMEDPKY.

100 —19 = 81 uucJI0 B COTHE HE COAEPIKUT BOCBMEDKY.
Bcero Takux uyuces 6yzer Bocemb pas 1o 81.Hucua ot 800
o 899 cienyer UCKJIIOUYUTH, TaK Kak TaM Beszne 8. B pe-
adyapTare nmonydaem 81 x 8 = 648 yuceur.

6. Ilepavbiii cnocob pewerus.

Tak KakK B MOJNYYEHHBIX TPEYroJbHUKaX OJHA CTOPOHA
oyner obutasa (AD), TO Ay TOro 4To0bl NEePUMETPhI ObLIN
paBHBI, HEO6X0AUMO, UTOOBI cTOpPoHA B 9 ¢cM Obliia pasdbura
Ha YacTH, PA3HOCTH JJIUH KOTOPBIX paBHAJIACh ObI pa3HO-
CTH ABYX APYrux cTopoH (12 — 7 =5 cm). Ucxoxs us aToro
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yucio 9 caenyeT NpeAcTaBUTh B BUAE CYMMEBI IBYX cJarae-
MBbIX, OJJHO M3 KOTOPBIX Ha 5 Oosabplie Apyroro. Yucaamu,
YAOBJIETBOPAIOUINMUY 3TOMY YCJAOBUIO, ABIAAKTCA 2 u 7.
Taxum o6pa3oM, Iosrygaem ciaegyiollee pelleHue.

B

[\V]

A 12 (2

Bmopott cnocob6 pewenus.
Penrenue aToit 3agauu Oyaer JJerko HalaeHo, eCJu Ie-
PUMETP MPEACTABUTH B BUIe CYMMbI OTPE3KOB.

P,,,,=AB+BD+ DA

P,,,.=AC+CD+ DA
7

A

e

B

1

@ 12 < . 2 °
A C D A
1) 12 — 7 = 5 (cMm) — Ha cToabKO BD HOMKHO GBITH
oousinie CD;

2) 9 - 5 =4 (cm) — nBa orpeska CD;
3) 4:2 =2 (cm) — anuna orpeska CD;
4) 2 + 5 =7 (cm) — nauHa oTpeska BD.

7. CHauaja MOYKHO OIIPeJeJIUTh HUMPY eAUHUL] B IePBOM
MHOKUTeJIe, OHA PaBHA 4, TaK KaK TOJBKO IIPU YMHO-
sKeHHuH 4 Ha 8 HOJYyUYUM YNCJIO0, OKaHYHUBaloleecs Ha 2.
Temneps onpegeJuM UUGPY AeCATKOB IIEPBOro MHOMKH-
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TensdA. AHAIU3UPYA BTOPYIO u(py B HEIIOJIHOM IIPOMU3-
BEJIEHIH, IPUXOAUM K BBIBOAY, UTO IIPOM3BEeZieHNe 3 Ha
YHCJIO JeCSATKOB JOJYKHO OKaHuuBaThcsa Ha 1. Orciozna
MOYKHO CIIeJIaTh BBIBOJ, YTO IU(pa AecATKOB paBHa 7.
Paccyxpaa aHaJIOTUYHO, ONpefes MM Iudpy AEeCATKOB
BO BTOpoMm comHOKkuTesie. OHa paBHa 2.

x‘*’-‘4 ><74 ><74 ><74

* 3 * 3 23 23
* 22 222 222 222
1 ** 1 ** 1*8 148
> w2 ®*wQ2 *#%02 1702
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BapuaHTt 13

1. BanumiemM Npom3BOJIbLHOE TPEX3HauyHOe uyucio (531) u
NPUIHMIIEeM K HeMY TaKoe »Ke YUCJIo, moayuyum 531 531.
Haiigém nx yactroe 531 531 : 531 = 1001.

Omeem: Tpéx3HauHoe yucyao yseauyurca B 1001 pas.

2. ITepswtii cnocob peweHus.
1) 25 x 25 = 625 (cm?) — muIomaAb OJHOIO ILJIATKA;
2) 3 x 10 000 = 30 000 (cm?) — comepsKUTCA B 3 M?%;
3) 30 000 : 625 = 48 (m1.) — uspacxoposay KapJicon
3a 8 nHel;
4) 48 : 8 = 6 (m1.) — Tparun KapjcoH B OJUH J€HB.

Bmopoii cnocob pewernus.
M3 1 m? mosxkHO mosry4yuTh 16 maatkos. KapJscon uspac-
xozoBana 3 Mm%, To ectb 48 nnatkos (3 x 16 = 48) 3a 8 gueil.

3HaAYUT, KaXXKIbli I1eHb OH TpaTuj 6 miaatkos (48 : 8 = 6).
25 cm

25 cm

< >
<

1m

Tpemuii cnocob pewerHus.
1) 300 x 100 = 30 000 (cm?) — OwLIO B 3 M?%;
2) 300 : 25 = 12 (1m1.) — ¢ OZHO¥M CTOPOHBI;
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3) 100 : 25 = 4 (w1.) — ¢ APYro¥ CTOPOHBI;
4) 12 x 4 = 48 (mn.) — 6bBLIO;
5) 48 : 8 = 6 (mi1.) — rparua KapJycoH B OJUH J€Hb.

Yemaépmutii cnocob peureHus.
1) 25 x 25 = 625 (cm?) — mromags OHOIO IIJIATKA;
2) 3 x 10 000 = 30 000 (cm?) — comepakuTcs B 3 M?;
3) 30 000 : 8 = 3750 (cm?) — TKanu Tpatua Kapicox
B OUH J€Hb;
4) 3750 : 625 = 6 (nn1.) — TpaTHUI B OAUH JEHb.
Omeem: 6 NIaTKOB B JIeHb.

3. IlpexcraBum yciioBHe 3aaul B BUJE YePTeXKa.

11 rer.
TeT 8p.

_ _ 12 p. 24 kom. _

‘\ - ‘/
15 rer.

1) 15 — 11 = 4 (Ter.) — pa3HOCTh KOJHYECTBA IOKY-
rnmaeMbIX TeTpaneu;

2) 800 + 1224 = 2024 (x.) — cromau 4 TeTpajy;

3) 2024 : 4 = 506 (k.) — CTOMMOCTEL OJHOM TeTpaiu;

4) 506 x 11 = 5566 (x.) — crousu 11 TeTpanei;

5) 5566 + 800 = 6366 (K.) — OBLIO y IIKOJBHUKA.

Omeem: y miKoJIbHUKA Ob1J10 63 py6Jiss 66 Komeek.

4. Ananusupys cjioBa, 3allMCaHHbIE CJIeBa U cIpaBa OT Ta-
OJ1uIIbl, 3aMeTHUM, uTO ca10Bo BYPS nosyyaercsa us cioBa
BYPBSH nyrém ypaneHus 4eTBEPTOM U HIECTON OYKB.
CTOoNbKO KPY’KKOB 1 HADMCOBAHO B IIEPBOM CTPOKE.
I[IpoBepuM mogMeUeHHYIO 3aKOHOMEPHOCTH Ha CJIOBAX

BTopoi crpoku. CiroBo BEHOK nonyuaerca us ciaosa BA-

JIEHOK nyTém yaaneHus BTOPOH U TpeTheit 6YKB.
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Taxkum o6pa3om, nogMeueHHAsA 3aKOHOMEPHOCTh OKa3a-

Jslach npaBuiabHOU. IIpuMeHUM €€ K CJI0BaM TpeTheil CTPO-
ku. Cnoso UCK nonyuaercs us cnmosa KMOCK nyrém yzna-
JIeHUd IIepBoil u TpeThel 6ykB. CirefoBaTeJIbHO, B IIEPBLI
KBaJpaT HapuCcyeM OJUH KDY KOK, a BO BTOPOA — TPH.

5.

CaMBbIit ITOXO0M ciryuaii, ecji MbI BRITAIIUM 7 LIAPOB U
BCE€ OHU OKQXKYTCA CUHUMU, YTOOBI IIOSABUJICSH €LIE ONUH
KPaCHBIA IIap, HEOOXOAUMO BBIHYTH €Ill€ OAUH IIap.
B aToMm ciyuae o6s3aTesIbHO CpeAY IIapPOB OyAeT OguH
KPacHBIN U 2 CUHUX.

Omeem: 8 mapos.

6.

HUcxonsa us yenoBud 3agauu Maine moryiu Kynurth 4, 3,
2 nnu 1 KoHpeTty, HO Torga Camre moryix Kynuts 9, 8, 7
unu 6 xouder. CrregoBaTesIbHO, BCEro pedATaM MOTJIH
kynuts 18, 16, 14 unu 12 kouder.

Omeem: 18, 16, 14 unu 12 KoHper.

7.

Peus B 3agjaue uAET O TPEX YKUBOTHBIX — OCJIE, JIOIIA U
1 KOpOBe, KOTOPbIE eJI1 OBEC U ceHo. Hapucyem Tabu-
11y, B KOTOPO# OTpPa3uM BCe BO3MOKHBIE BAPDUAHTHI €IbI
»kuBOoTHBIMU 0Bca (O) u cena (C).

1 (2 4|15

ellel R

o|o|o
QIo|O
O|Q|O|w
Qo
o|o|a
Q|o|Qfe
Qoo

K (0]

W3 nepBOro ycjoBuA ciaegyeT, YTO eCJIU OCEJI ecT OBEC,

TO JIOIIAAb €CT TO K€, 4YTO U KopoBa. I[loaTomMy ucKIO4YaeM
BapUaHTHI 2 U 3.
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114|5|6|7]|8
ololofCc|C|C|C
n1|]0|]C|J]O|lO]|C]|C
k| O[C|]O|[C|]O]|C

CorsiacHO BTOPOMY YCJIOBHUIO, €CJIH JIOIIAAhb €CT OBEC, TO
OCEJI eCT TO, YTO HE eCT KOpOBa. JTO YCJIOBHUE MCKJIIOYAeT
BapuaHThI 1 u 6.

0

QIO »
ol w
QA=
Q||

I
k| ClO|]0O]|C

B Tperbem yca0BUM I'OBOPUTCHA: €CJIM KOPOBa €CT CEHO,
TO OCEJI eCT TO YK€, YTO U JIOIIaAb. ITO JaéT BO3MOXKHOCTh
UCKJIIOUYUTH YeTBEPTHIN BapUAHT.

5| 71| 8
o|C|C]|C
110]C|C|/
K| O|[O]|C

Takum obpasom, nosayuaem 5, 7 u 8 BapuaHThI, KOTO-
pble He IPOTHUBOPeYaT BCEM TPEM ycJioBUAM. VI3 HUX cie-
IYET, 4TO TOJIbKO OCJIMK €CT U3 KOPMYIIKH C CEHOM.

Omeem: OCJIUK €CT BCerga 3 KOPpMYIIKH C CEHOM.
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BapuaHt 14

1. B oroii 3amaye He yKa3aHO, B KAKOM HaIlPDABJIEHUU JBU-
JKYTCA BEJIOCUTIELUCT U IeIIeX0/], IT03TOMY BO3MOXKHbI
YyeThIpe Pa3INuYHbIX Caydasd.

Cayuat 1. [IBukeHune HaBcTpeuy APYT APYTY.

5 KM/u 15 km/u
-— .
A 70 kM B

1) 5+ 15 = 20 (kM/4) — CKOPOCTH CONMIKEHUS;

2) 20 x 3 = 60 (kM) — cOaM3UIKUCH 3a 3 Uaca;

3) 70 — 60 = 10 (kM) — Ha TAKOM PaCCTOAHUHU OKa-
JKYTCA dyepes 3 daca.

Cayuai 2. [[BU>KeHNe B OTHOM HAIlPaBJIEHUH.

5 KM/4 15 KkM/4g
o -
A 70 km B

1) 5 x 3 =15 (kM) — memnIexo/ IIPOILIEJ 3a 3 yaca;

2) 15 x 3 = 45 (kM) — BeJiOCHUIEAUCT IIpoexaJ 3a
3 yaca;

3) 70 — 45 = 25 (kM) — oCTaJIOCh BEJIOCUNEJUCTY 10
NIyHKTa A;

4) 25 + 15 = 40 (kM) — Ha TAKOM PACCTOSHUU OKa-
JKYTCA yepes3 3 yaca.

Cayuait 3. [[BurkeHUe B IIPOTUBOIIOJIOKHBIX HAIlPABJICHU-

AX.

5 KM/4 15 km/u
< —

A 70 Kkm B

1) 5 x 3 =15 (kM) — memexoJ IPOLIEJS 3a 3 4aca;
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2) 15 x 3 = 45 (¥xM) — BeJIOCHIIEUCT IIpoexaJl 3a
3 yaca;

3) 15 + 45 = 60 (kM) — yRaJIUIUChL APYT OT APYra;

4) 60 + 70 = 130 (kM) — Ha TaKOM pacCTOAHHHU OKa-
XKYyTCA yepes 3 daca.

Cayuau 4. [IBuskeHue B OJHOM HaIPABJICHUU.
5 KM/4 15 kM/q
——p —

. o
. 4 . g

A 70 KM B

1) 5 x 3 = 15 (kM) — memrexoJ IpouIEa 3a 3 yaca;

2) 15 x 3 = 45 (kM) — BeJIOCHIEIUCT IIpoexaJ 3a
3 yaca;

3) 70 — 15 = 55 (kM) — ocCTajJoCh UATHU IIEIIeXOAY
no B;

4) 55 + 45 = 100 (kM) — Ha TaKOM PACCTOAHUU OKa-
JKyTCA yepe3 3 4aca.

Omeem: mexay HuMuH moxxker OwviTh 10, 40, 100 wam
130 xm.

2. W3 ycinoBusA 3ajadyd M3BECTHO, 4TO XBOCT (X) Becur
1 Kr.

I'onosa (I') paBHa xBocty 1atoc ewé 1/2 rymosuma (T):
I'=X+T/2umu 2I'=2X +T.

Tak kak xBocT Becut 1 Kr, To 2I'=2 + T.

W3 gpyroro ycioBus U3BECTHO, UTO

T=T+XwumT=T+1.

W3 mosy4yeHHBIX PaBEHCTB MMeeM:
2r=2+Tr+1,I'=3,aT=4.

Taxkum obpasom, priba Becur 1 + 3 + 4 = 8 (xr).

Omeem: 8 Kr.
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3. 1) 84:14 =6 (cM) — nimHA CTOPOHBI KBAJAPATa;
2) 6 x 6 = 36 (cM®) — mWIOmAAbL OJHOTO KBAAPATA;
3) 36 x 6 = 216 (cm?) — TuIomans Bee#t GUrypsl.

Omeem: 216 cm?.

4. YernIpéx3aHayHOE YMCJIO, OZHA U3 UMD KOTOPOro paB-
Ha HYJI0, MOxKeT umeThb Buj: aOxc, ax0c, axc0.
ITociemHee YMCIIO MOXKHO CpPasdy MCKJIIOYHUTH, TaK KakK

B 3TOM caydae yucjo akc 6yaer B 10 pas mMeHbime uuc-

na akxc0, yro mporuBopeuuT ycaoBuio. Ilonyuaem, uTo

aOxc =axc x 9, ak0c = akc x 9. Onpenesum IOCJIELHIO
nudpy. B cuny toro uto ¢ x 9 mo/KHO AaBaTh ABY3HAU-

HOEe YHCJIO, uMeloulee LU poil efuHUL ¢, ¢ = 5, IToJydaem:

aOxb=arbx9, ak05 =axb x 9.

IIpoBoasA aHaAJIOTUUHBIE PACCYKACHUSA NJd udp K U a,

Haigém nmapy uucen 2025 u 6075.

Omeem: 2025, 6075.

5. Heo6xonumo BeIGpaTh ynucaa ot 1 1o 95, Koropsie ae-
JSATCSA Ha 2 ¥ Ha 3, TO eCTh jgesaTca Ha 6. Takumu yuc-
JaMu asiasmwpores: 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60,
66, 72, 78, 84, 90. Bcero rakux uucena 15.
KonudecTBO YuceJ MOXKHO OBLIIO ONIPEAeUTh HHaAYe:

95:6 =15 (ocr. 5).

Omeem: 15 uucel.

6. B3anaue peub HIET O YeThIPEX APY3baxX (AHTOHe, Boso-
ne, FOpe u Muie) u ux pamunusax (Boxos, Ilerpos, JIy-
KuH, CamoxuH). CocTaBUM TabauNny A/ yCTAHOBJIEHUSA
COOTBETCTBUSA MEXAY UMEeHAMU U (haMUIUAMU PeOAT.
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A B IO M

B

II

JI

C

Tak kaxk Bosoga cripocus BokoBa, To Bosoasa He BokoB.

A B IO M

B o

I1

JI

C

B cuny Toro uro BOKOB MOXKET MOTATaThCs B IIJIaBaHUU
¢ AaToHoM, BoxkoB He AHTOH.

A B 0 M

Q=g

W3 Toro 4To KoJLJIeKIUI0 MapoK mocraJy u3 mxadga Ile-
TPOB, a pebsATa NPUILIU B rocTi K Muiie, MOXXHO cesaTh
BBIBOJZ, 4yTO y Mumu ¢pamuiusa Ilerpos.

A B J10) M

Ql=|H|u
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W3 nocnenHero yTBep:KaeHus cjaefyeT, YTO HUKTO U3
ocTraBIINXCA PeOAT He MoxkeT umerTh hamunuio Ilerpos u
HHUKOrO He 30ByT Muina.

A B 1O M

-~ —~ —~ +

el1=11=1]+

W3 rabnuibl BuaHO, uTo ¥ FOpe1 hamuiiug Bokos. U Hu-
Koro 6oJsibie He 30BYT Opuem.

A B O M
b = = + —
I1 ~ — — +
JI — —
C _ _
Tak xaxk AHTOH He JIykuH, T0 ero pamuiausa CaMOXUH.
A B IO M
b - ~ + —
11 — — — +
JI = - s
C + — -
U, cnepoBaresibHO, hamunusa Bonogu — JIykuH.
A B O M
B = - P =
IT - - = +
JI — + - -
C + = — —

Omeem: Anron CamoxuH, Bonoxsa Jlykun, FOpa Bokos,
Mmuma ITeTpos.
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7. AHanuaupys ycJIOBUE 3aJaud, MOKHO YBUIETH, YTO
B < 5. 9ro caegyer U3 TOT0, YTO CyMMa YHCEJ B paspsane
necsaTkoB u cored meHbie 10 (B + B = /], 2B < 10, To
ecTb B <5). Takum o6paszom, B MOKeT IpUHIMATH TOJIb-
Ko 3HayeHud 1, 2, 3 u 4. [Togcrasum nmocaesoBaTeIbHO
BMecTO B Ka’koe U3 9TUX YHCeJ U BhlOepeM cpeu HUX
TO, KOTOPOE YAOBJIETBOPSAET VCJIOBHUIO 3aaUM.
ITonyuum A =9, B=3, /] = 6.

X

Ne}v\}
© 3

VN (V)

[=2] (VLRVV)
(@3] [VLRVV]
w w
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BapuaHTt 15

1. Ilepewiii cnoco6 pewenus.
ITpeacraBuM ycioBue 3alaYyl B BUJE YepTeKa.

1 yncso e o > ° —e
2 YUCJIO o——o— —o

W3 pucyHka BUJHO, YTO II€PBOE YHUCJIO0 B 2 pasa 6oJIbIle
BTOPOTO.

Bmopoiil cnocob pewenus.

MoskHO pemaTth 6€3 OIlopbl Ha PUCYHOK. T'ak KakK ocra-
TOK OT MEHBIIIEro YKcJia paBeH IIOJIOBUHE CAMOT0 YHUCJIa, TO
0oJsibllIee YUCJIO COAEPIKUT 4 IMOJIOBUHBI MEHbIIIEro U, cJie-
J0OBaTeJILHO, OHO B 2 pasa 0oJibIlle MEHbIIEro.

Tpemuil cnocob peuterus.

IIycts mansl gBa yuciaa a u b, npudém a > b.

Torgaa—-b/2=x,b-b/2=y,y=>/2.

ITo ycnoBuio x: y = 3, x = 3y, To ecThb X = 3b/2.

B cuny tToro uro a — b/2 = x u x = 3b/2, MOXHO Hal-
TH Q:

a=b/2+x=b/2+ 3b/2 = 2b.
Bousbiee yucao a B aBa pasa 60JbIiIe MeHbIIEro b.

YemaépmuLil cnocob peweHus.
CraJio: 6oabniee — 3x; MEHbIIIEe — X.
Brino: 6osbiiee 3x + x = 4x; MeHbIIee X + x = 2X,
4x : 2x = 2 (pasa).

Omaeem: GoJibliee YUCJIO B 2 pasa 60Jible MeHbIIero.
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2. IIepawlii cnocob peuteHus.

CrenaeM KpaTKyIO 3aIliCh 3a/lauy B BHJe yepTerkKa.
8

o - 12 o - 285 DannoB
7

1) 7+ 12 + 8 = 27 (6an10B) — Ha CTOJBKO 0aJIJIOB
MeHbIIle HaOpaJii BCe IIKOJIbI;

2) 285 — 27 = 258 (6an10B) — CTOJIBKO ObLiIa OBI CyM-
Ma;

3) 258 : 3 = 86 (6astoB) — HaOpaJsia ObI KaXKaas IIKO-
Ja;

4) 86 + 7 = 93 (b6anna) — Habpasma mxosga Ne 12;

5) 86 + 8 = 94 (6amma) — Habpana mkoaa Ne 24;

6) 93 + 94 = 187 (6annoB) — HaOpaau mIKOJbI Ne 12
u Ne 24 Bmecre.

Bmopou cnocob pewenus.

ITy 3azayy MOYKHO pemuTh anrebpamuecku. O6o3Ha-
YHB 3a X KOJUYECTBO 6aynoB, HabpaHHOe MIKOJI0H Ne 12,
MOYKHO COCTaBUTb yPaBHEHUE.

x+(x+ 1)+ (x + 5) =285

3x = 279

x =93

Omeem: 187 6ai10B.

3. CuauaJia onpezeanM, CKOJIbKO BCEro MOJIOKa ObLIO:
4+ 6 =10 (n).
BbIsACHUM, CKOJIBKO JIUTPOB JOJIXKHO OBITH B OJHOM CO-

cyne:
10: 2 =5 (a).
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CinenoBaTesibHO, IPU MOCJEAHEM IIePEeJIMBAHUU BO3-
MOKHBI BapuaHTHI 5—0-5, 5—5-0, 0—5-5. [TocrexHue nBa
BapUaHTa HEBO3MOMHBI, TAK KaK B TPEXJUTPOBBIH COCY
HEJIb3s HAJUTh Jm'rpoa.‘

Pemenue npeacraBuM B BUZE IIOCJIE0BATEILHOCTH I1€-
peJIUBaHUM.

6 31 71

U OV | O | = | = |
[« EVVH B VN B Gl JVUE N
(V280 B A B A BN B He >l Ke)

4. TIpexcraBuM ycJaoBUe 3aJaUu rpad)uyecKu.

1) 160 : 5 = 32 (cm?) — mIomaAk IMOJOBUHBI KBajapa-
Ta;
2) 32 x 2 = 64 (cm?) — mIOIIAAbL UCXOLHOTO KBajapa-
Ta;
3) 64 = 8 x 8 (cm); 8 cM — cTOpOHaA KBajpara.
Pemrenue 3TOoH 3azauu ajnrebpamdyecKu HUMeeT BUI:
IIyCTh X —CTOPOHA KBajaparTa, Torja x/2 u 5x — CTOPOHBI
npamoyroJbsHuKa. Ero niomanas pasaa 160 cm?.
5x x x/2 = 160 nnm 5x x x = 320,
x x x = 64, x = 8 (cm).

Omeem: cTopoHa KBajpaTa paBHa 8 cM.
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5. Cayuau 1. Cymma uudp, CTOSmMX B pa3pdane enu-
HUI[, — 3TO €JUHUIA WU ABY3HAUHOE YUCJIO, OKAHYU-
Barouieecsd Ha 1.

4111
33%
77*

_99%
1111

Tak kak Tpu HU(PHI y>Ke BbIYEPKHYTHI, TO B paspAze
JIeCATKOB MOYKHO BBIUEDKHYTh TOJBbKO OAHY mudpy — 9.

4111
33
7%
Q%

1111

Kakyio 651 iudpy B padpafe COTeH Mbl He BHIYEPDKHYJIH,
cymMmMma ocraBinuxca nudp oyzaer 6osbire 10. CrexgoBarensb-
HO, B 9TOM CJIy4yae pPelIeHUH HeT.

Cayuaii 2. BeruepkHeM B pa3pdaze equHUL nudpy 9.

4111
333
77
99+

1111

Yr106bI B pa3pAzie JeCATKOB cyMMa HU(dp OKaHYNBaIach
Ha 0, Heo6xoaguMO TN60 HEe BHIYEPKUBATH HU OJHOU mud-
pBI, HO TOTZa B pas3pdAfe COTeH HeoOXO0AMMO BbIUEDKHYTH
Bce mu@dpsl u cymma He Oyaer paBHa 1111, nubo Bbruep-
KHyTb 3u T 1 u 9.
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111

T3x3

nim' 77
5 99+
1111

Paccyxc,u;aa AQHAJIOTUYHO, IJIA KaXI0T0 U3 cJydaeB II0-

1%1
t333
777
97\‘*
1111
JIY4YUM:
1%1
tugs3
*T7T  wunau
9*‘.‘:
1111

] %11 111
t333  T3wg Fing
77 THT  wmm R
7'.“.’.'9 *9‘.‘-‘ 99*
1111 1111 1111

6. Ilepebtii cnocob pewernus.
1) 2 x 1000 = 2000 (M) — HEOOXOAMMO IIPOEXATh;
2) 30 x 1000 = 30 000 (Mm/4) — CKOpPOCTH aBTOMOOH-

JIHCTA;

3) 30 000 : 60 = 500 (M/MUH) — CKOpOCTH B IIEPBYIO

MUHYTY;

4) 2000 - 500 =

1500 (M) — ocrajsock mpoexaThb 3a

BTOPYIO MUHYTY;
5) 1500 x 60 = 90 000 (m/49) = 90 (km/4).

Bmopoii cnocob pewerus.

Ecau ckopocts 30 KM/4, TO 3a OGHY MHHYTY aBTOMO-
ounuct npoezer 1/2 xm. Emy ocranocs 1,5 KM, 3T0 pOBHO
3 pasa o 1/2. 3HaYUT, CKOPOCTH JOJI’KHA OBITH B 3 pasa

fooJiplIe:

30 x 3 =90 (xm/u4).

Tpemuil cnocob peuteHus.
Yr0o6bI ITpOEXaTh BECh NYTh 32 OAHY MHUHYTY, aBTOMO-
OMJIMCTY HYXXHO eXaThb CO CKopocThio 120 KM/4, a 4TO-
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OBl IIpOeXaTh 3a JBe MUHYTHI, HAZO eXaTh CO CKOPOCTHIO
60 kMm/4. Ho oH exaJy co ckopocTsio 30 KM/4 OJHY MUHY-
Ty, I03TOMY €MY Hafl0 €XaTh BTOPYIO MUHYTY CO CKOPOCTHIO
120 — 30 = 90 (xMm/u).

Omeem: aBTOMOOHWJIHNCT JOJIKE€H eXaTh CO CKOPOCTBIO
90 KM /4.

7. Ecnu nepsoe npexamnonoxenne — Muina u Cepreit oka-
3aJUCh MOOEAUTENAMU — HCTUHHO, TO BTOPOE MOXKET
OBITH YACTHUYHO HUCTHHHBIM, & TPEeThe IPEeAI0NOKeHUe
TOrZa AOJIKHO OBITH JIOKHBIM, HO OHO IPOTHBOPEYHUT
IIEPBOMY.

Ecau uctuHHO BTOpOE Npearonoxenue — Muia u Bo-
JIOASL OKas3ajuch MobequTesIAMH, TO IIepBOe UCTUHHO Ya-
cruuno (Muma — mobegutenb, a Cepreit HeT), a TpeThbe
noxHo (Cepreii, HO He Bososs). AHAJIOrMYHO MOXKHO pac-
CMOTPETH TPEeThe IPEeI0JIOKEeHUE.

Omeem: Muiia u Bosogsa moay4yuaun JUILJIOMBI TobeguTe-
JIeH.
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BapuaHTt 16

1. 12x171+29x9+171x13+29x16 =
=171 x12+ 171 x13) + 29 x 9 + 29 x 16 =
=171 x (12 + 13) + 29 x (9 + 16) =
=171 x 25 + 29 x 25 = (171 + 29) x 25 =
= 200 x 25 = 5000.

Omeem: 5000.

2. Ucxons U3 ycJOBUA 3aJa4id MOYKHO OIPEAEeIUTh IIepu-
MeTp oxHoro rpeyrojabHuka. O paBeH AB + BK + 17.
Torma MOYXHO COCTaBUTH YPaBHEHUE

(AB+ BK + 17) x4 = 180.
Orcroma HaxomguM, uTo AB + BK = 28. YMHOXXas 00e ua-

CTHU IIOCJIeJHEro PaBeHCTBA Ha 2, IOJIYYUM:

2xAB+2xBK =56 wumm 2xAB-+ BC=56.
Torpa nepuMeTp NPAMOYroabHUKa 2 x 56 = 112 cM.
MOJKHO HOIIOJTHUTH JAHHYIO GUTYypPY A0 TOM, IepUMeTp
KOTOPOI HEOOXOAUMO HAUTH.

B K C
A B D
N [9) M

ITepumetp ¢purypst NBCM pasen
2xAB+2xBK+2xCD+2xDE =

= 2 x (AB + BK) + 2 x (CD + DE).
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IIepumeTp 3TO¥ (UrypPhI OT UCXOAHOTO IIEePUMeETpPa OT-
JIMYaeTcA Ha AJUHY 4eThIpeéx oTpe3koB AK (17 x 4 = 68).
Takum o6pa3oM, mepuMeTp UCKOMOM (PUT'YPHI

180 -68 =112 cwm.

Omeem: mepuMeTp MCXOJHOTO INPAMOYIOJIBHHUKA pPaBeH
112 cm.

3. CymMma TpEX3HAYHOIO YKCJIa C JBY3HAUHBIM, COLEpIKa-
UM 3 AecATKa, MOXKeT AaTh YeThIPEX3HAYHOE TOJIBKO
B TOM cJIy4ae, Korja nqudgpa B paspsje COTeH TPEX3Had-
HOro yucJa passa 9. B aTrom ciayuae y ueThIpéx3HauUHO-
ro uucja uudpa B paspaze Teicau oOyzaer 1.

% % 4
3

EE

Iludpa, crosamias B paspsajge JeCATKOB B TPEX3HAUHOM
qucie, JOJKHA ObITH TAKO0M, YTOOBI ITOCJIE CJI0XKEHN A e€ ¢ 3
niu 4 (3a C4€T TOro, YTO CymMMa eZUHUIL AACT YHUCIO0 O0JIb-
1ee IeCATH) MOJIy4asioch YHUCJIO, OospiIee uinu passoe 10.
Jro yucaa 6, 7, 8, 9.

Omeem: 964, 974, 984, 994.

4. 1) 104:10=10(ocr. 4) (p.) — LeHa OJHO! KHUT'H, €CJIH
OnI KHUT Ob110 10;
2) 104 : 60 = 1 (ocr. 44) (p.) — ULeHa OOHOW KHWUIH,
ecau 6b1 ux O6bLI0 60.
CienoBaTesibHO, IleHa OfHOM KHUrU Oosbmie 1 p., HO
Menbmie 10 p. ITosromy 1eHa OZHOM KHUTU MOXKET OBITH
paBHa 2, 3,4, 5,6, 7,8, 9p.
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Yucao 104 ve genurcsa Ha 5, 6, 7, 9. Takum obpasom,
[I€Ha OJHOM KHUTHY MOXKET paBHATHCA 2, 4 uiau 8 p.

MO’ HO IpY IIOMCKE PeIleHUsT MCXOAUTh 3 TOTO, Ha Ka-
KHU€e MHOMXUTEJN pacxnap;iﬂnae'rca yucJso 104:

104 =1 x 104

104 = 2 x 52
104 = 4 x 26
104 = 8 x 13

1 x 104 He ymoBJIEeTBOPSET YCJIOBHIO, UTO KHUI' OBLIO
6onpie 10, Ho menbLIe 60. DTOMY YCIOBUIO YI0BIETBOPA-
o1 yucya 13, 26 u 52. OTcro1a MOMXHO CHeJIaTh BLIBOJ, UTO
CTOMMOCTH KHHUT MorJyia 6b1Th 2, 4 1 8 p.

Omeem: ofHa KHUTA MOYKET CTOUTSH 2, 4 uiu 8 pybJieii.

5. Tak Kak B yCJIOBUU 3aZlauy¥l He CKa3aHO, B KAKOM Ha-
[paBJIeHUU OHM exalii, TO HeOOXOAMMO pPacCMOTPETH
[Ba cJaydas: ABUKEHHE B OJHOM HAIIPDaBJIEHNUU U JBU-
’KEHHE B PA3HbIX HANIPABJIEHUAX.

Cayuai 1. JIBuyxkeHue B ogHOM HanpaBiaeHuu. Ilycts mep-
BRI aBTOMOOMJIB efeT u3 A B B co ckopocTbio 40 Km/4.

40 kM/49 ? KM/4
—>» 300 km —>
A C B

1) 40 x 2 = 80 (kM) — mpoexaJ 3a ABa 4Yaca IIePBBIN

aBromobouas (AC);

2) 300 — 80 = 220 (kM) — ocTaJI0Ch IEPBOMY J0O€XaTh

no B (CB).

Tak Kak BTOPOH aBTOMOOMJIb ABUTAJICA He HaABCTpE-
Yy IepBOMY, TO B 9TOM CJIy4Yae MeXAY IIePBbIM ¥ BTOPHIM
aBTOMOOMIEM He MOXKeT OBbITh Yepes JiBa 4yaca pacCTOSHUE
100 kM 1 3aza4ya B JaHHOM CUTYAI[MM HE UMEeT pelIeHusd.

127



PeweHus

IIycTh Teneps mmepBhIil aBTOMOOUIE eeT U3 A B HAIIpaB-
JIEHU U, IIPOTUBOIIOJIOKHOM B.

40 kM/a ? KM/4
:—- 300 km -
A c B

1) 40 x 2 = 80 (kM) — mpoexaJ mepBbIi 3a JBa 4aca
(AC);

2) 100 — 80 = 20 (kM) — ocTajxoCh BTOPOMY A0€XaTh
1o A;

3) 300 — 20 = 280 (kM) — mpoexaJ 3a JBa yaca BTO-
poit aBTOMOOMJIb;

4) 280 : 2 = 140 (kM/4) — CKOPOCTH BTOPOT'O aBTOMO-
onJIs.

Cayuwau 2. ABromoOMIM IBUTalOTCA B PasHbIX HalpaBJie-

HUAX.

IIpu 9TOM OHM MOI'YT JBUIaThCA B IPOTHUBOIOJIOMKHBIX
HalIpaBJIeHUAX HJIMA HABCTPedy APYr Apyry. B nepsoii cu-
Tyaluyu O4YeBUJHO, YTO pelleHusa HeT. PaceMoTpuM BTOPYIO
CHUTYAaIHIO.

40 kM/9 ? KM/4
—> 300 kM -«
A cC B

1) 40 x 2 = 80 (kM) — mpoexaJ 3a JBa 4yaca IIepPBBIH
aBTOMOOUJIb;

2) 300 — 100 — 80 = 120 (kM) — 1mIpoexaJi 3a JBa 4aca
BTOPOU aBTOMOOUJIb;

3) 120 : 2 = 60 (¥M/4) — CKOPOCTBH BTOPOr0O aBTOMO-
Oonuis.

Omeem: B 3aBUCUMOCTH OT HAIIPABJIEHUA JBUKEHUA CKO-
pocth Broporo asromobusst 60 km/4 unu 140 km /4.
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6. B ieBOM HHMIKHEM yIJIy He MOKeT CTOATH 2, 3, 4, 5, Tak

KaK Ka)Joe YHUCJIO NOJIXKHO ObITh HAIIUCAHO B KaXI0U
CTPOYKe, B KaXKJA0M CTOJIOIE ¥ B KaXKA0U AUAroHaJ U I10
oaHoMmy pasy. Ilosromy Tam sanucana nudpa 1. B nen-
TPaJIbHOH KJIeTKe He MOryT croaTh nudps! 1, 3, 4, 5.
CrnenmoBaTesibHO, TaM 3anucasa mudpa 2.

Omeem: 2.

7

Me——— o

B e 290 | 1000 sepeii

3 e % * 300 )

1) 250 + 300 = 550 (3Bepeit) — OBLIO GOJIBIIIE 3aHIIEB,
yeM MeJBeJeil;

2) 550 + 250 = 800 (3Bepeit) — OBLI0 OOJIBIIIE 3aMIIEB
U BOJIKOB, UeM MeJIBeliei;

3) 1000 — 800 = 200 (3Bepeit) — ObLIO OBl 3BEpel
KaXJOTo BHJOA, €CJH Obl 3alIleB W BOJIKOB OBLIO
CTOJIbKO, CKOJIBKO MeJBeIei.

4) 200 : 3 = 66 (ocT. 2)

Omeem: JNeCHUYHU InmpaB, TaK KaK KOJHYECTBO 3B€p€ﬁ

JOJI3KHO OBITHh YHMCJIOM HATYPAJbHBIM.
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BapuaHT 17

1. 1) 100:10=10(m/c);
2) 10 x 60 = 600 (m/MuH);
3) 600 x 60 = 36 000 (m/u);
4) 36 000 : 1000 = 36 (km/4).

Omeem: 10 m/c, 600 m/MuH, 36 KM /u.

2. 1891 - (1600: 40+ 8040 :40) x4 =
= 1891 — (40 + 201) x 4 =
= 1891 - 241 x 4 = 1891 - 964 = 927.
Onupasick Ha cBoiicTBa apudMeTHYECKUX [AeHCTBHI,
MOXKHO 3allUCaTh:
1891 - (1600 : a + 8040 : a) x ¢ =
= 1891 - (8040 : a + 1600 : a) x ¢ =
= 1891 - ((1600 + 8040) : a) x ¢ =
= 1891 — (1600 : a) x ¢ — (8040 : @) x ¢ =
= 1891 - (1600 xc¢) : a — (8040 x¢) : a =
= 1891 - (1600 x ¢ + 8040 % ¢) : a.

Omeem: 927.

3. B cuny toro uro B XXI Beke Oyner oTmeuaTscs

200-yerue, To mepBas mudpa B 3anucu yucsa oyger 1,

a Bropas — 8 u roj poykgeHusa umeer suj 18ac.

Cymma nu@p, CTOAINUX B paspdie COTEH U ThICAY, PaB-
Ha 9 u oHA B 3 pasa OoJsible CyMMBbI UMD, CTOALUX B pas-
pAze equHML U ZecATKOB (9 : 3 =3 — aT0 cymMMa nudp egu-
HUIL U JECATKOB).
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Yucao 3 MOKHO IPeACTaBUTH B BUJE CYMMBI IBYX CJa-
raeMbIX CJeAYIOIIMM 00pa3oMm:

3=0+38=1+2.

OTcroza MOXKHO ciesIaTh BBIBOJ, O TOM, YTO I pamu ae-
CATKOB ¥ eAuHHUI MOryT O661Tb 3 1 0, 1 u 2. Takum o6pasom,
roj ero poxkaenusa moxxer 6bITh 1803, 1812, 1821, 1830. B
CHJIY TOTO YTO IIu(ppa LeCATKOB LOJIKHA OBITH O0JbIIIe I}~
PbI €IUHUIL, ocTaloTcs ABe naThl: 1821 u 1830. ITocaenuuii
I'ofi He YIOBJIETBOPSAET YCJIOBUIO, YTO OH POAUJICA U yMeED B
onuom Beke (1830 + 73 = 1903).

Omeem: 1821 rog.

4. Ilepsviit cnoco6 pewernus. CrenaeM KpaTKYIO 3allUCh

YCJIOBHUA 3aavU B BUAE YepTexa.
Ke—

Me TS 943 °

127
479

Be o

K+M e ~ >
K M

W3 uepTexa BUAHO, YTO
1) 127 + 479 = 606 (p.) — Beiurpan Kous;
2) 606 + 943 = 1549 (p.) — BbIMrpan Mwuina;
3) 1549 + 127 = 1676 (p.) — BeIUrpas Bursa.

Bmopot cnocob pewenus.
1) 943 + 127 = 1070 (p.) — Ha CTOJBKO OOJIbIIIEe BBI-
urpan Bursa, yuem Kous;
2) 1070 + 479 = 1549 (p.) — Beurpag Muma;
3) 1549 — 943 = 606 (p.) — BeIUrpasg Kousa;
4) 1549 + 127 = 1676 (p.) — BeIMrpan Burs.
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Tpemuii cnoco6 pewernus. I1o ycnosuio 3agadu MOXKHO CO-
CTaBUTh YPaBHEHHUE:

B=K+943+ 127 unu B= K + 1070.

Kpowme Toro, uzsecruo, uro M + K= B + 479.
Hcnonp3ys mepBoe ypaBHEHUE, IIOJIyYaeM:

M+ K=K+ (1070 +479).

Tak xak CyMMBI, CTOAILME B JIEBOM U NMpaBOi UacTAX,
PaBHBI ¥ Y HUX PaBHBI IepBbIe cjaraeMsie, To OyAyT paBHBI
u BTOpbIe caaraembie: M = 1070 + 479 wiu M = 1549.

Omeem: 606 py6useit Boiurpas Koas, 1549 py6useit Bbiu-
rpaya Muia, 1676 py6Jieit Beiurpan Burs.

5. HaumMeHbllee KOJHUYECTBO BEHKOB, KOTOPOE KaKIbIQ
rpeK ¥ My3a MOTIJIH IIOJIYYUTH II0CJIe AeJIEHUs, — OJHUH.
Torza BeHKOB y My3 O0b1JI0 9, a 'pEKU BCEro MpuHECn

12 BenkoB (3 + 9 = 12), npuuém y KaXI0ro rpexa 0b1JI0 IO

4 BeHka (12 : 3 = 4). Ecau 05l Bce mOJy4Yuau 1o 2 BeHKA,

TO BCEro BEHKOB y My3 661710 661 18 (2 x 9 = 18). U rpeku

B 9TOM cJyuae npuHecau 06l 24 BeHka (18 + 2 x 3 = 24), a

KaXXAbI I'pek IMpuHEC 6bI 1o 8 BeHKOB (24 : 3 = 8).

Ecnu 6b1 Bce mosiydusid mo m BEHKOB, TO Y My3 BCEro
BE€HKOB ObLI0 661 9m, a rpeKku TOrja IIPUHECJU ObI BCETO
12m(8m + 9m = 12m) BeHKOB, a Ka*XJ bl I'DEK IPUHEC ObI
4m BeHKOB (12m : 3 = 4m).

Omeem: 4m BeskoB, raem =1, 2, 3, ...

6. Omnpenenum cHauyaja IJIOMIAAb OPAMOyronbEuKa. OHa
paBHa 144 cm? (16 x 9 = 144).

B cuny Toro uro 144 = 12 x 12, qimHa cTOpoHBI KBa-
Apara Oyzaet paBHa 12 cM u mIoiagb OJHOM YacTH JOJIMKHA
ObITh 72 cm? (144 : 2 = 72).
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Pa3o6bp€éM cTOPOHY, miuHA KoTopoi 16 cMm, Ha ABe 4a-
ctu — 12 cm u 4 cM. Ko BTopoii cropoHe HEOOXOMMO ITPU-
0aBUTH elé 3 cM, YTOOBI MOSLyuuTs 12 cM. PerreHue MOX-

HO IIpeACTaBUTh B TAKOM BHJ€E.
4 cm 12cm

9cm

12 cMm 4 cm

7. 1) 4 x4 =16 (cm?) — maoma b KCXOJHOTO KBaAparTa;
2) 16 : 4 = 4 (cm?) — momaak OTIIUICHHON YacTH;
3) 16 — 4 = 12 (cm?) — mIoIaAb OCTABILEHCA YACTH;
4) 12 : 4 = 3 (cm?) — 1mIomAAb OXHOM YACTH.
durypa, uMewIas IJIOIAAb 3 CM? M COCTOALINAA W3

TPEX KJIEeTOK 1o 1 cM?, MOKeT UMEeTh CJIeAYIOU[YIo (opMy.

[TT] I

ITepByo uUrypy npuUieTcss HCKJIIOUYUTH, TaK KakK He
yIaeTcs pa3MeCTUTh YeThbIpe TaKUX IIPAMOYIOJbLHHUKA B
Tpebyemoit purype. IlosTomy ocraérca Bropas ¢urypa.
Pemienue MmoXxeT OBITH ITPEACTABJICHO B CJIEAYIOIIEM BUE.
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BapuaHT 18

1. 1) 60x2+140x5=2820(m) — anuna nzropozau I yuacr-

Ka;
2) 140 x 2 + 60 x 5 = 580 (M) — amamHA M3rOPOAU
II yuacTka;
3) 140 x 3 + 60 x 3 = 600 (M) — guuHA U3rOPOLU
III yuacTka.

Omeem: nJisi BTOPOro y4acTKa CTOUMOCTH M3TOpoAu OyaeT
HaVMeHbIIIeH.

2. IlepsbLii cnoco6 pewerus. V3 nepsoro yciaoBus («B
2001 rogy ormeuasnocs 180-meTue») caenyer, 4To roj, B
koropeii Harpaguiau I1.JI. YebnimenBa Komasgopckum
KpecToM, umeeT BuZ 18ac. Bropoe ycioBue roBOpuT o
TOM, UYTO CyMMBbI IIU(P, BXOAAIINX B Pa3psA] ThHICAY U
coreH (1 + 8 =9), u nudp, croamux B pa3psanax gecarT-
KOB M equHuUIl (a + ¢), paBHBI, TO ecThb a + ¢ = 9. Tak Kak
9TO YMCJIO AeJIUTCA Ha H, TO OHO 3aKaHuuBaercs 5 uau 0
(¢ = 5 nnu ¢ = 0) u, caexoBaTeNbHO, LU(PA TECATKOB —
4 uaun 9. C yuéTroMm 3TUX yCJOBUH MOJIyUYaeM JBa YKUCJIa:
1845 u 1890. B cuny Toro uro nudpa 1ecATKOB 60JIbIiIe
IU@pPbl eAUHUL, MOJy4yaeM rof BpydeHus Komaumop-
cxoro kpecra — 1890-i1.

Bmopoii cnoco6 pewernus. 2001 — 180 = 1821 (r.) — pogui-
ca I1.JI. YebObrmes. 3HaUUT, €My J1ajau opaeH B XIX B.
W3BecTHO, 4TO cyMMa UMD COTEH U ThICAY paBHA CYyM-
Me IU@P AeCATKOB U eAUHUL. S3HAYUT, 3TO MOI'YT OBITH
yucaa 1854, 1845, 1872, 1881, 1863, 1836, 1890. Emé
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U3BECTHO, 4TO Hudpa paspana qecATKOB 6oJbie mugd-
pBl, CTOAIIEH B paspsafe eqUHHI,. SHAYUT, TOAXOAAT
yucsia 1854, 1872, 1881, 1863, 1890. Ham ussecTHO,
YTO 3TO YHMCJIO JeJUTCA Ha b. 3HauuT, orBeT — 1890 r.

Omeem: B 1890 roxy.

3. 3amnumeM NIpoOU3BOJIbBHOE TPEX3HAUHOE yuciao — 158.
Yucio, 3anucasHoe B 00paTHOM IOPALKE, UMeeT BUJ —
851. Haitném pas3HOCTh MeXAY OOJBIINM M MEHbLIIUM
yucaamu: 851 — 158 = 693.

Bospmém uncno 613 u uymciio, 3anIMCaHHOE TEeMH JKe
nudpamu, Ho B obpaTHoM nopaake — 316. Ux pasHocTh
paBHa 297 (613 — 316 = 297).

Mo>XHO 3aMeTHTh, UTO B PA3HOCTH Lu(ppa JECATKOB
paBHa 9, a cymma nu@p coreH u eguHUL ToXKe paBHa 9. Ilo-
9TOMY /IS OIIpeieJIeHHUA PA3HOCTH AOCTATOYHO 3HATh IU(-
py coreH (exuHUL), a nudpa exuHUl (coreH) Oyzer paBHa
pasHocTu 9 1 nudpsI COTEH (eAUHUIL).

B o611eMm Bue 3T0 MOXHO 060CHOBATH TaK. PaccMoTpum
Tpéx3HauHOoe YyucJio abe (IycTh a > ¢), KOTOpoe B JeCATHY-
HOI CHCTeMe CUUCJIEHUS MOXKHO 3aIlMCaTh CJAeAYIOIIUM 06-
pasom:

abc=ax100+bx 10 +c.
Yucio, 3anucaHHoe B oOpaTHOM nopAaKe, — cba B Buje:

cba=¢cx100+bx 10 + a.

Haitném pasHOCTB:

abc — cba =
=ax100+bx10+¢c—-¢cx100-bx10—- a =
=(a—-¢)x100 + (¢c —a) =
=(a—-c—-1)x100 + 9 x 10 + (10 + ¢ — a).
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Takxum obpa3om, Bropas nudpa passa 9, a cymma nudp

coTeH u equHUI paBHA 9 (a—c—-1+10+c—a=9).

4.

Hanumiem HasBaHue KaXXIO0Ir'o U3 yuceJ.:

8 — BoceMb; 5 — mATh;

2 — nBa; 7 — cemb;

9 — neBATH; 3 — Tpm;

0 — HYyJB; 4 — yeTnIpe;
1 — onuH; 6 — mecTs.

Omeem: 3aKOHOMEPHOCTH 3aIlMCH OIpeAeIseTca IOPAL-

KoM OYKB B ayipaBuTe.

ITepewiii cnocob pewerus.

1) 30 x 3 = 90 (KM) — IPOILIBLI TEILJIOXOJ A0 OTIIPaB-
JIeHUS KaTepa;

2) 75 — 30 = 45 (KM/4) — CKOPOCTH COMIKEHUS;

3) 90 : 45 = 2 (u) — 3a 3TO BpeMsA KaTep JAOT'OHUT Te-
ILJIOXO/T;

4) 30 x 5 = 150 (kM) — OT IIPUCTAHHU.

Bmopoii cnoco6 peuterus.

1) 30 x 3 = 90 (kM) — OPOILJIBLJI TEIJIOXOJ 0 OTIIPaB-
JIeHUS KaTepa;

2) 30 x 2 = 60 (kM) — IOPOMJBLI TEIJIOXOJ 3a ABa
yaca II0CJIie OTIJIBITUA KaTepa;

3) 60 + 90 = 150 (kM) — IPOMIJIBLI TEILJIOXOJ 3a MATh

YacoB;
4) 75 x 2 = 150 (kM) — IpOMJBLI KaTep 3a ABa 4aca
U JOTHAJ TEeIJIOXO[.

Tpemuil cnocob pewerus.

1) 30 x 3 = 90 (kM) — HPOIJIBLI TEIJIOXOJ A0 OTIIPaB-
JIEHUSA KaTepa;
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2) 90 + 30 = 120 (kM) — OPOMJIBLI TEILJIOXOJ 3a Ye-
THIpE Yaca.

Tak xax 120 > 75, To Karep He JOTOHUT TEILJIOXOJ 3a

onuH yac. Bepém aBa uaca.

3) 120 + 30 = 150 (kM) — ODpPOUAET TEIJIOXO 38 NATH
Yacos;

4) 75 x 2 = 150 (kM) — IPOHIET KaTep 3a JBa 4aca;

5) 150 = 150 — 3HauuT, KaTep HOIOHUT TEILJIOXOJ 3a
JIBa daca.

Omeem: gBa yaca IOHaZOOUTCA KaTepy, 4TOOBLI JOIHATH
reryioxoa B 150 KM oT nmpucTaHu.

6. KonnuyecTBO KBaZpaTOB CO CTOPOHAMH B 4 KJIeTKH — 1,
B 3 KiIeTKN — 4, B 2 Kjetku — 9 (4 + 5), B 1 KIIeTKy —
18, 81/2 knerku — 8 (4 + 4). Becero 40 xBagpaToB.

Omeem: 40 xBagpaToB.

7. Tax kax BciaenyomeM rogy Boaoge ucnosaures 13 Jer,
TO B 3TOM IOy €My JOJIXKHO ucroJHuThea 12 ser. Tak
Kak roaaBuepa emy Ob110 10 jieT, To TaKas cUTyalnusa
BO3MOKHA JIUIIIb B IIEPUOJ OKOHYAHUA OZHOTO roja |
Hauaja apyroro. IIpearnonoxum, 4To 3TO OH TOBOPHMJI
1 ssuBaps, rorga 30 nexabpsa emy 6b110 e1ié 10 aer. Coe-
JoBaTesibHO, 31 mexabps Bosoge ucrionuuaocs 11 Jer,
U ceiiuac emy uzet 12 roa. 3HaYUT, B CJIEAYIOIEM I'OAY
MaJbUYUKY UCIOJHUTCA 13 ser.

Omeem: BOBMOXXHO, €CJI1 OH poauiics 31 nexkadbp4.
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BapuaHTt 19

1. 3azauy MOKHO perIuTh apUGHMETHIECKU ABYMS CIIOCO-
6aMu.

ITepewLii cnoco6 pewtenus.
1) 730 : 10 = 73 (pasa) — comepsxkutca 10 Bépct B
730 Bépcrax;
2) 15 x 16 = 240 (x.) — crouMmocTh 16 Jjomaneit Ha
10 BépcT nyTH;
3) 240 x 73 =17 520 (x.) = 175 p. 20 K. — KOJIHMYECTBO
JleHer, 3allTaueHHbIX 3a 16 somaneit Ha 730 BEpCT.

Bmopoii cnocob pewenus.

1) 730 : 10 = 73 (pasa) cogepxkurca 10 Bépcr B
730 Bépcrax;

2) 15 x 73 = 1095 (x.) = 10 p. 95 K. — KOJHUUYECTBO
JleHer, 3ariaueHHbIX 3a 1 jomanb Ha 730 BEpCT;

3) 1095 x 16 = 17 520 (x.) = 175 p. 20 K. — Ko-
JUYECTBO IeHer, 3allJlayeHHBIX 3a 16 jomameir Ha
730 Bépcr.

Omeem: Do HBI 3a11aTUTh 175 pyoaeii 20 Komneek.

2. Tak Kak KakJoro msera 0bljIa II0 KpaiiHeil Mepe OJHAa
IIANKa, TO UX MOIJIO OBITH ZiBe O€JIBIX U O{HA YEPHAT UIIHU
onHa Genas u aBe 4épHBIX. [103TOMY OouH U3 6GpaThes,
BUJA, YTO LBET IIANOK Y ABYX APYTrUX OpaTheB OJUHA-
KOBBI# — Oesblil (UEPHBIA), MOT' CKa3aTh, YTO OH 3HAET
nBeT manku. [[pyroi 6part, BUAA, 4TO Ha OpaThsaX IIall-
K1 0eJIoro 1 4€PHOro I[BETOB U OJUH OpaT, Ha KOTOPOM
manka 4épHoro (6esioro) mBeTa, yxe onpeneini I[BeT
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CBOeH IIaNKU, MOXKET CleIaTh BIBOJ, YTO HA HEM OeJiasa
(uépHadA) marnka.

3. 3amnuiuem JaHHBIE YUCIIA B CTOJIOUK.
543
142
562

Beiesium HecoBnagamoIe nu@pbl, CToAIMe B Pa3psa-
nax.

5 4 (3)
(1) 4 2
5 (6) 2

Omeem: 163.

4. B0o3MOXXHBI TPU BAPMAHTA PEIIeHUS.
0 I O
] 07 O

5. Ilepsbiii cnocob pewenus.
1) 7 x 7 =49 (xB. e1.) — IJI0LIaAh UCXOJHOTO KBa-

apaTa;
2) 10 x 4 = 40 (xB. e1.) — IUIOIIAAL YETHLIPEX TIpA-
MOYTOJIbHUKOB;
3) 49 — 40 = 9 (kB. ex) — IUIOLIAAb IATOTO IPAMO-
YroJILHUKA.

Tak kak 9 =3 x 3 it 9 = 1 x 9, TO BTOT NIPSIMOYTOJIB-
HUK — KBaJApaT CO CTOPOHOH, paBHOI 3, B CHJIy TOTO 4YTO
JUIMHA CTOPOHBI 9 e/. PABHATHLCSA HE MOKET, TaK KaK y HcC-
XOJHOT'0 KBaJpaTa CTOPOHA paBHa 7 ef.
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Bmopou cnocob pewernus.

Eciiz HapucoBaTh KBaJ[paT U Pa3feJIuTh TaK *Ke, KaK Ha
PUCYHKE, TO IOJIYYUTCH, YTO Yy IPAMOYIOJbHUKOB IIIUPHU-
Ha Oyzer 2 ex. U ecsnim crepeTh 3T NPAMOYrOJbHUKH, TO
KBaJpaT YMEHbIIUTCA Ha 2 efl. ¢ KaKJ0H CTOPOHBI, TO €CTh
YMEHBIIHUTCA MPOIIOPIMOHAJBHO, COXPAaHUB (OpMy KBa-
apara.

Omeem: MOYKeT, 3TO KBaJpaT CO CTOPOHOH 3 ex.

6. 1) 9x2=18(cm) — aauna HOca BypaTuHo mocJie Toro,

KakK OH 00MaHyJI OOUH pas;

2) 18 x 2 = 36 (cm) — miuHa Hoca ByparuHO mocie
TOTO, KaK OH OOMaHyJI IBa pasa;

3) 36 x 2 = 72 (cm) — miauHa HOoca BypaTtuHO mocie
TOr0, KaK OH 00MaHyJ TPH pasa;

4) 72 x 2 = 144 (cm) — piauHa HOoca BypaTuHO mocJe
TOro, Kak OH 0OMaHYyJI 4eTbIpe pasa.

Tak xkak 144 > 140, To ByparuHo nepectran oOMaHbI-

BaTh.
Omeem: BypatuHo o6manyJ 4 pasa.

7. Hapucyem cxeMy COIJIaCHO YCJIOBHUIO 3aauM.
2006 o

2007 ¢

2008 ¢
2009 /i\j
2010

Omeem: B 2010 rony y depmepa 6yzet 9 oser.
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1.

BapuaHt 20

1) 360 : 6 = 60 (lmaroB)— cpaeJsiajia BOPOHA;
2) 60 — 20 = 40 (maroB) — cpaexnaJs mnomyrai;
3) 360 : 40 = 9 (cm) — maWHA Iara momyras.

Omeem: nnuHa mara nonyrasa 9 cm.

2.

Tak KaK KOJIMYECTBO AJeCATKOB B 3allMCH yucJia 00JbIIIe
WJIM PABHO 5, TO 3THU YHCJA MOTYT MMETH CJIEeAYIOI[HA
BHJ: ABY3HAUHbIe — HX nu 6x, a TpPEX3HAUHBIE — XDX
niu x6x.

CorJyiacHO BTOPOMY YCJIOBHIO B 3aIIMCH YHCJIA HE UCIIOJb-

3YIOTCS OLMHaAKOBBbIe Iu(pbl. Mcxoada U3 3TOro ycioBus
MOKHO BBIITHACATH BCE TPEX3HAUHBIE U IBY3HAYHBIE YKCJIA:

IIsysuaunsie — 56, 51, 50, 65, 61, 60.
Tpéxsnaunsle — 150, 156, 651, 650, 160, 165, 560,

561.

Omeem: 14 uuceu.

3.

1) 660 :60 =11 (4) — cTOJIBKO BPpEMEHU eXaJH TPU Ma-
LIUHBI;

2) 26 : 2 = 13 (1) — BTOpas MalIMHA TpaTUJa 3a
OJUH 4Yac;

3) 13 x 11 = 143 (;1) — uspacxojoBajia BTopas Malllu-
Ha;

4) 269 — (60 + 143) = 66 (;1) — umspacxojgoBaja Tpe-
ThA MAaIIUHA;

5) 66 : 11 = 6 (1) — TpeThbdA MalIMHA TpaTUJIa 3a
OIMH Yac.

Omeem: 6 TUTPOB.
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4. Jlannasi (urypa COCTOMT HX KBajpaTa CO CTOPOHOI,
paBHOI 4 cM, U TPEYroJIbHUKA, COCTABIAIOIIEIr0 II0JI0-
BHUHY 9TOro KBajapara.

1) 4 x 4 = 16 (cM?) — nIOmAaAbL KBajgpara;

2) 16 : 2 = 8 (cm?) — 1IOLIAAB TPEYToJbHUKA;

3) 16 + 8 = 24 (cm?) — momane Beeit GUIypsHI;

4) 24 : 4 = 6 (cM?) — mIOIIAAL OMHOM YACTH.

JlaHHYI0 (QUrypy MOKHO pa30UTh Ha 4 yacTH, ILJIOL[aLb
KaXZ0# U3 KOTOPBIX 6yzeT 6 cM?, caemyromum o6pasoMm.

AN

5. Hynp mMoxeT mosydaTbCcAd OPH YMHOMKEHUU HA YHUCJIA,

OKaHuMBalmueca Hyaamu. Takux yucea asa — 10

u 20.

Kpome Toro, Hy1b MOXKHO IOJYYUTH IPU YMHOYKEHUH
YMCeJ, KPATHBIX D, Ha YETHBIE YHUCJIA. ITO BO3MOXKHO IIPHU
yMHOXKeHUU 5 u 15 Ha uérHbeie yucyaa. Ciaenyer rakixe
y4ecTh, 4TO Ipu yMHOKeHuu 25 Ha 4 monyuurcs 100. Ta-
KUM 00pa3oM, IPOU3BeleHe OKaHYUBaeTcd 6 HyJIaMHu.

Omeem: 6 HYJIAMHU OKaHUYMBaeTCdA IPOU3BEAEHHUE.

6. PaccmoTpuM pellieHue 3TOM 3aa4y JBYMs CIIOCO0AMU:
apu(pMeTUUYeCKUM U aJredpandecKuM.

ITepewtii cnocob pewenus. IlpegcTaBuM yciioBue 3ajauyl B
BUIe UepTeXKa.

M o o . * S e .

Oc.

[ ]
]
®
'
]
1
1
'
1
1
¢
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W3 yeprerka BUAHO, 4TO Myt HEC TMep (4 x2—-1=1T7),a
océn 5 mep (4 + 1 =5).

Bmopoii cnocobd pewenusa. Kaxpoe u3 ycaoBUH 3agadu
IIpeJICTaBMM B BUJle PABEHCTBA:
M+1=2x(0Oc.—1)uM-1=0c.+1.
W3 BTOpOro paBeHCTBAa MOXKHO Bhipasuts M: M = Oc. + 2
1, IIOLCTaBJASA €ro B IePBOE PABEHCTBO, ITOJYYNM:
Oc. + 3 =2 x Oc. — 2;
Oc. = 5.
Ucnoawsys ot pakT, uro M = Oc. + 2, Haiigem M:
M=T.

Omeem: mya HEC T Mep, a océs — 5 mep.

7. IlpexcraBuMm ycjaoBuUe 3aJa4Yu B BUJE YepTexKa.

XIX Bek ®--------- . " } 88 ror
XX Bek * * a3 o

1) 65 — 53 = 12 (J1er);

2) 12 : 2 =6 (er) — npoxxusa XuHyuH B XIX B.;
3) 53 + 6 = 59 (irer) — npokusn XuHYyMH B XX B.;
4) 1900 — 6 = 1894 — rox po'KJaeHU.

Omeem: A.51. XunuuH poauics B 1894 roay.
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